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A szoczializmus és a kormány 
vaksága.

Nap-nap után kapok az ország minden 
vidékéről számos aláírással ellátott levele­
ket, melyekben a nép nyomoráról panasz­
kodik.

Egy példa a többit is megvilágítja, egyet 
hozok tehat csak tel: Czibakháza földmivelö 
munkásai levelét. E szegény emberek azt 
írják, hogy ha aratni akarnak, s levágnak 
paronkint 10—12 hold vetést 1200 négy­
szögölével, ezért kapnak 3—4 métermázsa 
búzái. Ha napszámra mennek, kapnak 30— 
40 krajezárt. E tényék előadása után fel- 
sí: ajtanak és kérdik, hogy ilyen napszám 
vagy kereset mellett mikép élhetnek Iti — IS 
krvjezáros liszttel, vagy pedig 20 krajezá- 
ro? kenyérrel küograrnmonkint ? mikép tart- 
balnak el ö —6 tagból álló családokat? 
miből fizethetnek még adót is ?

Pe a népet az uzsora is nyomja, erre 
nézve is kapok számos leveleket, melyek 
közül elég egyre hivatkoznom, melyet tiz 
köz-ég nevében irt Kun a Jenő ügyvéd 
Temes-Kubinrói: és ép azért választom e 
példát, mert a nép nyomorát e vidéken 
mar a képviselőházban is megemlítettem. 
Oly eseteket sorol lel a levél, melyek meg­
döbbentők ; egy pár lovat öt forintért; 
tizenkét hold földet hetven forintért árve­
reztek el stb. Az irathoz a bizonyítványok 
is mellékelteitek.

Ily tényekkel szemben lehet-e csodál­
kozni azon, ha a szocziaiista izgatások oly 
talajra találtak, mely a felgyújtott tüzet 
gyorsan terjeszti ?

A belügyminiszter mai beszédében kizá­
ró!;: g az izgatásnak tulajdonítja a forron­
gást : ebben igen súlyos következményekkel 
járható tévedés van.

Az erőszak nem távolítja el a nyomort; 
gondolja meg ez igazságot a kormány: 
az eiusznk csendet csinálhat, de a csend 
ne:: egyértelmű a jóléttel, a nyugalommal, 
a kedélyek békéjével.

Smki sem mondja azt, hogy a hol a 
nyomort az izgatás az erőszak terére vitte, 
az állam erejének nem kell rendet csinálni; 
de h.i az állam egy kezével sújt, a másik­
kal segítsen!

V-r ycs és hazafiat lan dolog szemet 
hunyi,i a valóság előtt. Ha magánemberek, 
mir: en. az ország minden részéről hallják 
a szem do nép jajkiáltását, lehető-e az, 
hogy a kormány ne hallja, a kormány ne
ttiUj.t ’

A mit elpanaszolnak annak, ki a derék 
m. népet leikéből szereti, elpanaszol­
tuk bizonyára a szenvedő községekkel érint­
kező állami közegeknek is.

ő •:: i szabad tehát a nép szenvedését 
egykrúvüleg nézni: és a hatalom bíborába 
burkolod zva, a szuronyok erejére támasz­
kodni !

? i*za Kálmán a pénzügyi bizottságban 
nz utolsó parlamenti liarcz alatt érvelé­
semre. melyet úgy végeztem, hogy a falra 
borsó: hányok, azt felelte, hogy a fal mégis 
esu,; áll. a borso pedig lepereg; de a lepergett 
borsó helyett újat terem u magyar föld, a 
fal pedig áll és porladozik, mig végre 
összedől.

A falra borsót hányunk, de azért fel­
hozzuk újra meg újra, hogy a kormánynak 
egész közgazdászat! politikáján változtatni 
kell.

Csak így segíthet a nép nyomorán, mert 
a szuronyok hegyével csakis a síroknak 
csendjét szerezheti meg.

Oly ember, ki az egész évben csak pár 
hónapig dolgozhat és az év háromnegyed 
részében munka nélkül fetreng, nem élhet 
meg az egész évben, ha a munkaidő alatt 
csak annyit keres, hogy alig elégséges csa­
ládjának ez idő alatti megélhetésére.

A földbirtokos pedig nem bir többet 
fizetni, mert ö is tönkre megy; nyakig 
adósságban úszva, oda jutott, hogy az 
egész ország földjének értéke háromnegyed 
részére mg az állami és a magánadósság 
összege.

Van-e oly rövidlátó ember, a ki azt hi­
szi, hogy ily állapoton segít, ha egypár 
száz, vagy esetleg egypár ezer embert le­
lővet ?

De úgy Iá Iszik az Isten rövidlátással verte 
meg a mai súlyos viszonyok közt a kor­
mányt ; orvoslásra nem, csak erőszakra 
gondol minden téren.

A fővárosban létesített eljárás, a gyüle­
kezeti jog korlátozása, ez is mind az erő­
szak bélyegét hordja magán.

A közszabadságot, mely nem pereznyi 
tulajdon, hanem a nemzet örök kincse, nem 
szabad érinteni azért, hogy a percznvi ne­
hézségek ellen könnyebben lehessen küz­
deni.

A törvény megszabja a formákat, melye­
ket tiszteletben kell tartani még akkor is, 
ha szocziaiista izgatok házi szentélyébe ha­
tol he az államnak védő eszköze.

Az emberek zsebéből a pénzt egyszerűen 
kivenni még akkor sem szabad, ha szó 
czialisták, mert a szoczializmus, ha a nyo­
moron segítve lesz, eltűnik, de a törvény 
szentségének épségben kell maradni.

Nem szuronyok, nem a közszabadságot 
biztositó törvények megsértése segítenek a 
bajon: de segítene az, ha az ország meg­
szűnnék végre-valahára kiszipolyozott gyar­
mat lenni.

Megszűnnék, ha az emberi kereset egyik 
legfontosabb ága. az ipái1, meghonosulhatna 
hazánkban.

Megszűnnék, ha az ország területének 
jelentékeny része nem lenne óriási latifun­
diumokban lekötve, de a tulajdonosoknak 
is többet jövedelmezne, kis bérletekben ki­
adatnék.

Megszűnnék, ha a termelés nem lenne 
többé egyoldalú és így nem lenne kitéve 
folyton növekedő nehézségeknek.

Megszűnnék, ha kellő segítséget nyerne 
a mezei munkás az áthelyezkedésre onnan, 
hol munkástöbblet van oda, a hol munkás- 
hiány van.

Megszűnnék, ha az adót le lehelne szál­
lítani az allal, hogy kevesebbet költenénk 
a hadseregre és többet oly közmunkákra, 
mint például trágyázó öntözési csatorna­
hálózatok létesítésére.

Megszűnnék, ha a földadó egy részét a 
vámjövedelemmel lehelne pótolni.

Megszűnnék, ha a hitelt olcsóvá tehetné 
egy önálló nemzeti bank.

Megszűnnék egyszóval akkor, ha a 
helyett, hogy a kvóta emeléséről tárgyalna 
a kormány, megvalósítaná a függetlenségi 
párt programújának legalább azt a részét, 
a mely saját alapján, a 67-es alapon is, 
törvényszerüleg megvalósítható.

Mig ezt nem teszi, hiába küld a lázongó 
községekbe idegen katonákat; hiába sérti 
meg a közszabadság alaptörvényeit; a baj 
forrása megmarad ; a betegség sorvasztani 
fogja azt a magyar népet, a melynek sor­
sától függ hazánk sorsa állami életének 
második ezredévében.

Koatmth Ferenc*.

Budapest, február 16.
Minisztertanács volt ma délután, melyen 

folyó ügyeket intéztek el.

JRohoncxy leleplezései. Azok a leleplezések, 
miket Rohonczy Gedeon a minap a képviselőház­
ban tett a kormány választási özeiméiről, neveze­
tesen arról, hogy a kormány a választásokra 
három milliót osztott ki jelöltjeinek, élénken fog­
lalkoztatják a képviselőház ellenzéki köreit, ügy 
látszik, hogy az ügy nem intéződött el Rohonczy- 
nak a szabadelvű pártból való kilépésével és erre 
vonatkozólag báró Podmaniczky pártelnökhöz 
intézett levelével. Az ellenzéki pártok a képviselő­
ház plénuma előtt is foglalkozni kívánnak az 
ügygyei, de a tormákra nézve még nem jutottak 
megállapodásra. Mint már említettük, a néppárt 
tegnapi értekezletén tárgyalta a kérdést és kikül­
döttjei által érintkezésbe lépett a nemzeti párt­
tal és a íüggetiqnségi párttal. Nagyobb akcziót 
akar csinálni, ltieljttte be akarja vonni a többi 
ellenzéki pártokaf'-fL A nemzeti párt —- mint ér­
tesülünk — tegnap bizalmas értekezletet tartott, 
melyen a jelenvifitSIf mind a mellett nyilatkoztak, 
hogy Rohonczy leleplezései alkalmából a kormány 
ellen erélyes akeMót keil indítani. A fiuigetlen- 
ségi és iS-us párt holnap tartandó értekezletének 
egyik tárgya az lesz, hogy megbeszéljék ezt az 
ügyet és a part határozzon az állásfoglalás dol­
gában. — Egyébiránt — úgy halljuk, — hogy 
Rima Keren ez, már a képviselőház holnapi ülésén 
fölszólal e tárgyban é.- ré»: lettesen foglalkozni fog 
Rohonczy leleplezéseivel, meg az ezekkel össze­
függő kérdésekkel. — A Burtha Miklós elnöklete 
alatt álló függetlenségi párt mai értekezletén el­
határozta, hogy az ellenzéki pártok állal indí­
tandó akezióbau részt vesz és hajlandó azt min­
den erővel támogatni.

Katitól iá ns attUntótnia. Az a 9-os bizott­
ság, melyet a 27-es bizottság tegnap javaslatok 
kidolgozásával megbízott, ma délelőtt gróf R:apául 
Gyula elnöklete alatt ülést tartott. A jegyzői tisz­
tet Hoványi Gyula végezte. Jelen voltak: Hornig 
Károly veszprémi.<$>üspök. Rainer Lajos esztergomi 
kanonok. Vajda Ödön zirezi apát, gróf Apponyi 
Albert, gróf Szapttry Gyula, gróf Zichy Nándor, 
Günther Antal, dv. ? Pásztélyi Jenő és Hoványi 
Gyula. A bizottság revízió alá vette az 1870— 
1871-iki kongresszus által kidolgozott alapszabály­
zatot. mely tudvaiüvőleg a királyi legfőbb kegy­
úri és felügyeleti jogokra, valamint a vallás- és 
tanulmányi és egyetemi alapra vonatkozó rendel­
kezései miatt királyi megerősítést nem nyert és 
ekként életbe sem léphetett az autonómia. Ennek a 
mostani kongresszusnak lesz feladata, hogy ezeket a 
hibákat kijavítsa. A kilenczes bizottság mai ülé­
sén igen beható vitát folytatott az egyes pontok 
felett. Ebben nagy része van gróf Szapáry Gyula 
elnök tapintatos vezetésének. Általában — mint 
a M. Újság írja — igen előzékeny a hangulat a 
bizottságban és kilátás van arra, hogy a túlzó 
elemek az ö eszméiket érvényesíteni nem fogják.

Az értekezlet nézetei jelentékenyen közelednek n 
hornuímj álláspontjához. Egyáltalán a mérsékelt 
elemek győzelmére van kilátás. Maga gróf Zichy 
Nándor is tárgyilagos és előzékeny volt. A mai 
ülésen az alapítványi javak kezelésével és ezek­
ből fenntartott iskolák és tanintézetek kérdésével 
foglalkoztak. Pénteken délután három órakor foly­
tatják a tanácskozást és ekkor már a javaslatok 
formulázására kerül a sor.

A protestáns papok kongruája.
Az a törvényjavaslat, mit közelebbről WHassies 

vallás- és közoktatásügyi miniszter, a nem kalho- 
likus felekezetek papjai fizetésének 600, illetőleg 
800 fiiig való kiegészítése tárgyában a képviselő­
ház elé terjesztett, protestáns egyházi körökben 
nagy érdeklődést keltett és ma a magyar pro­
testáns parochiákon ez a javaslat a beszéd tárgya. 
A vélemények azonban nagyon megoszlanak. Van­
nak, kik a javaslatot a jelenlegi viszonyok között 
kielégítőnek és így némi vívmánynak tartják, de 
a nagy többség és a mi jellemző, a szegényebb 
papok, annyira elégedetlenek a javaslattal, hogy­
annak elfogadását nem tudják összeegyeztetni a 
protestáns egyház érdekével. A konventi kép­
viselők között is többen vannak, kik oda nyilat­
koznak, hogy a protestáns egyház akkor járna el 
leghelyesebben, ha a felajánlott segélyt nem fo­
gadná el. Igv Fejes István esperes és konventi 
képviselő, par nappal ezelőtt nyílt levelet intézett 
a konvent elnökéhez, Kun Bertalan püspökhöz, 
melyben a többek között ezt mondja:

„Engedje meg azért fötiszteletü püspök ur, 
hogy azt a kérdésemet intézhessem hozzá : 
mint egyetemes konventünknek egykori elnöke, 
méltúztassék gondoskodni arról, hogy a szóban 
forgó törvény meghozatala előtt egyetemes egy­
házunk a döntő jelentőségű kérdésben minden­
esetre nyilatkozhassék. Egyebet nem kérek ; 
ennek nyilvános kérelmére pedig az késztet, 
hogy egy ily törvényben vagy megnyugvást keli 
találni egyházunknak, vagy ha az nem lehetsé­
ges, le hell arról mondanunk, hogg fel ve hontsa 
felekezetűnket*.
Fejes konventi képviselőnek ez a nyílt kérése 

elég világosan elárulja, hogy a protestáns papo­
kat a beterjesztett javaslat nem elégíti ki és 
óhajtják, hogy az rendkívüli konventi ülésen vé­
tessék tárgyalás alá.

Kun Bertalan püspök, konventi elnök, nem is 
hagyta figyelmen kívül ezt a nyílt levelet s bizal­
mas értekezletre láda meg az összes püspököket és 
fSgondnokokat. Ezt a bizalmas értekezletet ma a 
Lónyai-utczai reá gimnázium dísztermében meg is 
tartották. Délelőtt külön az evangélikusok és kü­
lön a reformátusok üléseztek, délután pedig a 
mindkét felekezet állal, a mindkét felekezetet kö­
zösen érdeklő ügyek elintézésére kiküldött úgyne­
vezett vegyes bizottság tárgyalta az ügyet. Ezen az 
ülésen az összes református, evangélikus püspö­
kök, fögondnokok és a bizottság választott tagjai 
is jelen voltak. Az ülés nem volt nyilvános, de 
mint értesülünk, abban állapodtak meg, hogy a 
javaslat tárgyalására úgy a reformátusok, mint az 
evangélikusok rendkívüli konventi közgyűlést fog­
nak összehívni.

De megmozdult nemcsak a hivatalos egyház, 
hanem a küzpapok tábora is. Már tegnap jeleztük, 
hogy Erdélyből és az ország különböző részeiből 
a protestáns papoknak egy tizenhat tagból álló 
küldöttsége érkezeit Budapestre, hogy itt Bánff'y 
Dezső miniszterelnöknek és Wlassics Gyula val­
lás- és közoktatásügyi miniszternek egy memo­
randumot nyújtson át. Ez a küldöttség ma tisz­
telgett a miniszterelnöknél és Szilagyi Dezsőnél, 
a ház elnökénél. A küldöttség tagjai, miután egy

Az ösvény lefelé visz.
— Irta: Ktvdy Gyula. —

I.
Bálintról még soha sem volt beszéd az irásaim- 

L“n- }.- 1-7. kár. Vele meg kell ismerkedni. Külö­
nösen pedig „ma történettel, amelyik kedvetlen, 
feKé ■ estéken játszódott le az Angyal-zugbeli 
házban. A fekete este komor szárnysuhanással 
telepedett le a háztető felé, világosság szüremlett 
ki az utczára a ripszfüggönyökön át. A fák lombjái 
küzn't „óhajok támadtak. És e sóhajok repülve, bu- 
E m ereszkedtek le a Tas? Balint házára. Mohos
• c: .1 sénhedt zsindelyíődél, a kémény itt-ott düle- 
áez, , . odabenn a szobában Bálint járt-kelt. A 
gyermekek egy sarokban piszmogtak, az asszony
• • . Je épen ő a hősnője e mesének, Tilda.

Tilda pedig szenvedett.
II.

Megint c-gyet-mást említenem kell. Ugyanis 
tildáról sok mindent beszéltek lánykorában. Jót 
-z rosszat vegyest. No, túlságos rosszakat nem 
“pen. de főként szerelmekről, és egyéb ügyes érdekes 
dolgokról. Tilda egy kedves név. Nemde, egy szőke 
karr =ni leány neve ez, a kinek szürke szeme álmo­
dozón tekint a világba ? Keze fehér és könnyű, 
arezán mélázón borong a leányálmok puha fénye ? 
0 csakugyan ilyen volt és fehér, némileg hideg 
arcza alatt epedü szív lakott. Szerelmek, szerel­
mek. — apró. de édes szenvedésekkel teli regény­
kék jelölik ama éveket, a melyek addig peregtek 
K. a mig Tádéból Tass Bálirtlné lön. A szív 
gyakorta álmodik, azonban Tilda már úgy 
születeti, hogy nála az ő kiesi leány-szive 
mindig álmodott. A világ buta és gonosz. Rette­
netesen gonosz. És megrótták Tildát, hogy férj­
hez tudott menni Tass Bálinthoz, mikor nyilván­
való vala, hogy Bálint a legkisebb szerepet sem 
Játszá a leány-szív világában — ellenkezőleg . ..

A férfi barangolt a világban. Pénzek úsztak el 
természetesen, mikor nagysokára előjött, egyedül 
a házikó maradt meg itt az Angyal-zugban a 
nagy gazdagságból. És némi holdacskák.

De itt volt Tilda is, Tilda.
Regen. — mi sok idő elölt. Bálint ekkor még 

mindenféle klasszika! tudományokat tanult a fehér 
barátoktól, akkor a tizenegy éves leányka volt a 
Bálint szive hölgye. — és lm. a mint előjött most, 
koravénen harmineznégy esztendőkkel vállán, Til­
dára gondolt. A ki majd mosolygó derűt hoz a 
roskadozó házba. És igv némileg boldogok lesz­
nek. Tilda ekkor már huszonöt éves volt. A nagy­
néni, a kihez árvaságba elkerült, többet foglalko­
zott pákosztos macskáival, mint vele. És ekkép 
történt valahogy, hogy a szegény Tilda férjhez 
ment Bálinthoz.

Csöndes, szomorú évek gyümölcse volt az a 
két szőke gyerek, kik még csak kedvetlenebbé 
tették a Bálint és Tilda életét. Itt nem volt sze­
relem. Boldogság annál kevesebb. A férj koppadt 
és vén, az asszony szomorú, álmodozó.

— Miért kedvetlen, Tilda — kérdezte Bálint az 
első esztendőben.

Az asszony boldogtalan mosolvlyal nézett 
maga elé.

— Miért? Ah, hisz én gondolom, elég vidám 
vagyok.

Tass Bálint lehajtotta fakó, ránezos arczát. Me­
reven nézett a földre.

— ügy, úgy . . .
És igy maradt minden. így, a mint a szív las­

san elfeledi a régi álmokat, a régi lángból 
hamu lett. És csönd is támad. Mindegy. 
Kicsit élünk még, aztán meghalunk és nem lesz 
többé semmi baj . . .

A ház pedig foskadtan, vénen figyelte a tűnő 
időt; annak a két embernek, a ki benne lakott, 
már mindegy volt, akár lesz reggel, akár fekete 
éjszaka marad örökké.

Ml.
Ébren nem jó álmodni.
Tilda azonban ezt nem gondolta meg. És im 

egyszer azt álmodta, hegy G végtelen boldogtalan. 
A két kis gyerek ott sirt aZ ölében. Éb, miért sir 
e két poronty, mikor nincs oka rá. Lám, neki

volna oka sírni. Nagyon sírni. És nőin sir, mert 
az nevetséges és gyüngeséges volna. A gyerme­
kek ! Az anyai szeretet nem konvenczionális 
soha. Tilda azonban csak úgy szerette gyerme­
keit, a mint épen ... No hát szerette, szerette, 
inéit im vannak itt is, ott is anyák, a kik forrón 
és boldogan ölelik keblükre az apró embereket.

Áin ezek, a Tilda gyermekei, rossz volt, hogy 
jöttek. Mert minek ? Csak nehezebbé és kellemet­
lenebbé teszik ezt a nyomorúságos életet. Ha már 
itt vannak, hát jó. Kapnak enni-inni. Ruházatban 
sem szűkölködnek épen, egy vén asszony eléggé 
felügyel rájuk, hogy a kútba ne pottyanjanak. 
Csak ne simának annyit. Ez a fülét hasogatja 
Tildának. És végtére minek ide a gyerek ? A hol 
nincs is soha egy derűs pillanat, jókedvű hang, 
felvillanó mosolygás.

Hát igy a fiatal délután benézett az ablakon. 
A tavasz, rneg egyéb édes dolgok kopogtattak az 
emberek szivén. Meg dalok is, melódiák, tultömótt 
buzogó zsongás ; a vér dús hullámokban ring tova 
az erekben. Tilda az ablaknál ült és kitekintett 
az utczára. Színes teliegek látszottak, melyek más 
tájakról és más emberekről szóltak. Más életet is 
látnak maguk alatt minden leié; boldogságot, vagy 
ha azt nem, mámort legalább, örömöket, a me­
lyek megtöltik az üres sziveket. Vannak emberek, 
a kik erre szomjaznak és vannak, a kik ezt kí­
nálják. Vannak.

Emitt azonban bem jár senki.
Soha senki.
Ugyan ki is lakhatnék erre ? Ez csak egy zug. 

Nem is kellemes csönd van ugyan itt, meg sok 
por, itt-ott lombos hars koppint az ablak üvegén, 
ha a fuvalom megsimogatja a leveleket. A házak 
aprók, nesztelenek, az emberek a nappal munkás 
óráiban másfele járnak. Az asszonyok a gyerme­
kekkel foglalkoznak. Főznek, meg egymás közt 
sugdősódnak. Unalom csak és semmi poézis, vagy 
valami fnés egyéb. Pór száll, messze egy torony­
ban harangoznak. Tilda összeránczolt homlokkal 
ül az ablaknál és kitekint a fiatal időbe. A leve­
gőben árnyak suhannak, régi leányábrándok em-

lékei. Alakok, arezok sokasága rajzik föl, elalta­
tott szerelmi dalok csendülnek újra. És hívják öt.

IV.
így nehéz ezt folytatni. És voltaképen, kegyed, 

édes. mindezt könnyen megérti. Az asszonv unat­
kozik. az asszony szomorú, az asszony ébren 
álmodik. Bálint valamerre a lejét lógázza. A kert 
végében nézi a fii növését, néha a felhőket, 
madárfüttyöt les, meg a fejében igy susognak 
lassan tova a gondolatai: Az asszony . . . Az 
asszony. Ő, Tilda, szerencsétlen. Miért ? Egyáltalán 
tud-e ü gondolkozni már ? És mindegy, mindegy. 
Így vagy úgy. Akárhogy. Csak valami komiszság 
ne legyen a vége. Roskadt a teste, a szeme ki­
alvó, vén, nincs negyven még az éve, — és csak 
úgy teng-Ieng, mig Tilda majd kicsattan az egész­
ségtől.

így gondolkozgalott Tilda is. S im egyszer az 
jutott eszébe, — hogy körül kellene nézni a 
városban. Mióta asszony lett, azóta nem is volt 
kedvére sétálni.

Feláll. Néhányszor körösztül sétál a szobán. 
Később lassan öltözködni kezd.

Aztán kilépett a kapun; Az ösvényre. Arra, a 
mely lefelé visz.

PÁL HERCZEG.

— REGÉNY. —
Irta HENRY SETON MERRIMAN.
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— Ha keresztül juthatott a Nignin, meg a 
Volgán, nagyon valószínű, hogy Kelet-Szibériában 
vagy Perzsiában van jelenleg. De Ázsiába még 
nem érhetett el.

De Chauxville az ajtó felé indult. De a kilin­
cset megérintve, újból megállóit.

— Holnap korán reggel elutazom — mondd.
Vassili fejével meghajolt, vagyis inkább bicz- 

czentett az ő fenhéjázó modorában.
Ekkor de Chauxville szó nélkül elhagyta a szo­

bát. Nem szorítottak kezet. Néha a tolvajok is 
megvetik egymást.

erdélyi protestáns képviselőt sem kaptak oda­
haza, Weisz Berthold hávoraszékmegyei képviselőt 
kérték fel, hogy őket a miniszter elé vezesse. 
Weisz Berthold szives készséggel járt közbe, hogy 
a küldöttség fogadtatását kieszközölje, de annak 
vezetésére nem vállalkozott és igy a küldöttséget 
Kiss Lajos étfalvi lelkész vezette.

A miniszterelnöknél Kiss Lajos étfalvi (három- 
székmegyei) lelkész, a mozgalom megindítója s 
vezetője a kővetkező szavak kíséretében adta át 
a memorandumot:

Mi mindnyájan, a kik itt vagyunk, a magyar protes­
táns papság tagjai és annak a niegbizottjai vagyunk. 
Azért jöttünk ide, mert az önfentartási ösztön kénysze- 
rilctt erre.

Ezután kimeritőieg szólt arról, hogy a terményíizelés 
a lelkész és a hívek közölt a bajoknak kiapadhatatlan 
forrása s hogy az aránytalanul kivetett egyházi adók 
elől a protestáns egyházak tagjai menekülni kénytele­
nek és felekezetnélküíiekké, vagy a mi még nagyobb 
haj, szoczia!istákká lesznek. Mot erről az oldalról fenye­
get a legnagyobb veszély, mely már nemcsak a protes­
táns egyházakat, hanem a magyar társadalmat is fe­
nyegeti. Ennek a veszélynek az elhárítására az egyhá­
zaknak nincs elég erejük s egyedül csak a kormány 
nyújthat kellő segedelmet. Kéri a miniszterelnököt, hogy 
kérelmüket figyelmére méltassa.

Bánffy Dezső miniszterelnök adott válaszában ki­
emelte, hogy a protestáns lelkész! kar közhasznú tevé­
kenysége felől az egész elfogulatlan hazai kövéleménj 
egyértelmű elismeréssel nyilatkozik ; az is általánosait 
tudva van, hogy a prof. lelkész! kar javadalmazása nem 
áll arányban nagybecsű szolgálataival, de már azt az 
állítást nem Írhatja alá, hogy szegénységében oly mérvű 
lenézésben s megvetésben részesülne, mint szónok állítja 
vala. A kormánynál, a törvényhozásnál nem hiányzik a 
jóakarat a nyomasztó anyagi iielvzet javítására. Erre 
ezéioz a már benyújtott törvényjavaslat. Ennek lehet­
nek módosítást váró hiányai, de mert a kérdés meg­
oldása első helyen pénzkérdés: a viszonyok kellő mérlege­
lésével kell a fizetésjavitást keresztül vinni. Nyugodt 
lehet a prot. ielkészi kar. Ha talán a mostani szocziá’is 
mozgalmak erősebb hullámokat vernek is, azok a hullá­
mok le loguak simulni. Hiszen az egész mozgalom az 
általános európai irányzatnak a szülötte. A kormányon 
nem íog múlni, hogy békésebb közállapotok teremtődje­
nek minden irányban. Köszöni a bizalmat, melyiyei 
hozzáfordultak, kéri azt továbbra is.

A miniszterelnök a küldöttséget a Házban fo­
gad la s miután ugyanakkor Wlassics és Szilágyi 
Dezső is olt jelen voltak, a küldöttség előbb a 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, azután pedig 
a Ház elnökét kereste lei.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternél Varga 
Lajos majlisi ledkész egyházmegyei főjegyző 
beszélt.

Varga, Lajos beszédében hivatkozott a történelemre, 
mely bizonysága annak, hogy a protestáns papok, ha 
kellett, a legnagyobb áldozatokat is meghozták s nem 
teltek sem a gálya rabságtól, sem a börtönöktől, hogy 
egyházuknak s hazájoknak jólétét előmozdíthassák. Be­
széde végén felemlíti a protestáns lelkészek nyomorúsá­
gos helyzetét s arra kéri a minisztert, hogy az 1S4S. 
évi XX. t.-cz. életbeléptetésével javítson helyzetükön.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásüavi miniszter, 
ugv nyilatkozott, hogy vaknak kellene lenni, a ki 
a protestáns ielkészi karnak, a haza s a nemzet érde­
kében tanúsított buzgalmát, áldozatkészségét úgy a múlt­
ban, mint a jelenben be nem látná.

Ha csak az ő jóakaratán függene az egész kérdés 
megoldása, szives készséggel adna össze jó akaratát e 
czélra. Úgy az ő, mint a törvényhozás jóakarata azon­
ban hajótörést szenved az ügy pénzügyi olda­
lán. A küldöttség tagjainak mindenikével kezet fogva, 
meleg érdeklődéssel tudakozódott a Ielkészi kar hely­
zete felöl. A küldöttséget azzal bocsájtotta el, hogy a 
viszonyokhoz mérten a legjobbakat remélheti.

A Ház elnökét Letoy Domokos sinfalvai unitárius 
lelkész kérte fel a küldöttség nevében arra, hogy ha a 
közelebbről benyújtott törvényjavaslat tárgyalás alá ke­
rül, annak a ielkészi kar óhajtása szerint való módosí­
tását befolyásával mozdítsa elő.

V.
A hálóban.

— Én azt indítványozom, hogy Catrina vigt 
ki önt kocsizni a két ponnyjávai.

A grófné óvakodott ezt az ajánlatot Catrinánc 
magának megtenni. Ő azon előzékeny anyák köz 
tartozott, a kik leányukat szeretik meglepni 
számára gondosan kiválasztott mulattatóval. hop 
azután vissza ne utasíthassa.

De Ciiauxvitle udvariasan meghajolt.
— Ha az nem lesz unalmas a kisasszonynak, 

monda.
A grófné jelentőségteljes mosolylyal pillantó 

leány ara, mintegy biztatni akarva őt, hogy el n 
szalaszsza a jó alkalmat. Legnagyobb gondját 
grófnénak úgy is az képezte, hogy nem tndt 
leányát belebonyolitani semmiféle szerelmi kn 
landba. Olyan furcsa anya volt ö, a ki örömes 
tebb hallott volna leánya felől inkább bármiké 
botrányt, mint éppen semmit.

— Ha De Chauxville ur nem fél a hidegtől. ■ 
feleié kétségbevonhatlan őszinteséggel Catrina.

De Chauxville clncvctle magát.
— En nem lélek a . . . levegő. . . hidegségé 

tői. kisasszony. — tetőié. Rendkívül vágyom iná 
látni az önök szép vidékét. Egészen sötét vo: 
úgyis tegnap este, midőn utamban erre közeled 
lem, s a mellett a hó is elálmositott, ugv. hoc 
semmit sem láthattam.

— Ma sem fog látni hónál egyebet, — jegvz 
meg Catrina.

Mely olyan, mint egy fiatal leány tartózko 
dása, szólt a franezia. Ellepi azt a melegei 
mely alatta rejtőzik.

— Gatrinával nincs oka félni, — biztatta : 
grófné, a ki kiérezte ösztöhszerídeg a bókot i 
franezia mondásából. Ó pompásan hajt. És leg- 
kevésbbé sem ideges. Mondhatom, még neu 
láttam senkit, a ki öt a hajtásban megköze­
lítené.

— Abban ném kétkedem, — szólt de Chaux­
ville, hogy a kisasszony kézé biztos és szilérd, 
bár nagyon piezrny.
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Szilágyi- Dezső válaszában megígérte, hugy az ügy 

érdekében, melyet méltányolni eléggé úem lehet, min­
den lehetőt meg fog tenni.

*

A memorandumban, melyet a küldöttség a mi­
niszterelnöknek és a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek nyújtott át, miután előadják a protestáns papok 
jelenlegi nyomorúságos helyzetét, őszintén elmondják, 
hogy a szőnyegen forgó javaslat a protestáns papok 
nyomorúságos helyzetét javítani nem fogja. 
Jobb helyzetet csak a termény fizetés megjavítása 
által lehetne elérni. A terményfizetés a legaránytalanabb 
módon terheli a híveket. A javaslat tehát, midőn meghagyja 
a terményfizetést és csak azt az összeget egészíti ki 
000, illetőleg 800 forint minimumig, mit a terménytize- 
tés pénzértéke felmutat : csak látszólag emeli a papi 
fizetést, mert a termény értéke koránlsem felel meg a 
tíz t\i átlagos felvételnek, sőt a legtöbb esetben azt a 
terményt, mit kepének vagy /uk mának neveznek, 
piaczi utón értékesíteni sem lehet.

Azt is kifogásolják, hogy a javaslat, a midőn látszó­
lag emeli a papi fizetést, semmit sem könnyít a nép 
óriási terhén, holott a teher könnyítése lenne a lelké­
szek és egyházak legfőbb érdeme. A javaslat még annak 
a veszedelemnek is kiteszi a protestáns lelkészeket, hogy 
ha ez törvényerőre emelkedik, könnyen abba a tév­
hitbe ejthetné a protestáns egyház tagjait, hogy a lel­
készek az államtól kapnak GlM illrtuleg 80O írt mi­
nimumot es Így a már most >< rosszul fizetett termény- 
fizetés minőseget meg jobban megrontana.

kifogásolják a hossza időt is, mert a javaslat sze- 
ilnt a 5ÚÖ írt minimumot vsak evek múlva kapnák 
meg. Végezetül annak a meggyőződésüknek adnak kile­
je zést. hogy a protestáns lelkészek lizHcsr oak az 1SÍS 
évi XX. t.-cz. alaptan rendezhető ugy a protestáns ffi- 
v-k, mint a protestáns lelkészek közmegelegciiésére; más 
módon p't a kérdést már azért >e«n »ehet megoldani, 
mert iSfiT óla a faluk népesség.? folytonosan fosry, a 
városok lakosainak szama pedig növekedik. A régi falusi 
föld es urak vagy tünkre mentek, vagy pedig hivatalba lép­
tek. a gazdák fiai iparosok, vázy gyári munkások 
lettek é- így a falusi egyiiázak fentartási terhe a szám­
ban és erőben megfos-yott úgynevezett paraszt n^pre 
nehezedett, innen származik aztán az a visszás helyzet, 
hogy míg a falusi lu dmives egyházi adója meghaladja 
az állami udvi. addig a varosokban lakó protestánsok 
aránytalanul kisebb, vsak ai.g pár forintra menő egy­
házi adót fizetnek.

Nem minden keserűség nélkül emlékezik meg a me­
mo; and urn a >:ász papokról, kiket a dézsmavnltság ut- 
; -u a legkedvezőbb anvagi viszonyok közé helyezett a 
magyar állam.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kepviselőház ülése febr. 16-án.

I.
FolvO'ún. teremben egyaránt a Rohonezy Gedeon 

leleplezéséről folyt ma is sok szú, sok tárgyal- 
gat ás. Ma még konkrét alakban semmi sem tör­
tént ugyanebből az incidensből kifolyólag, de 
azért már ma is minduntalan kísérteit közbe­
kiáltások alakjában az a< ominózus r három 
millió**. A hangulat ma általában némileg t-lén- 
kehb volt már s zajos jelenetek is fordultak elő 
a mai ülés folyamán.

A vitában ma első szónokké-nl Mócsg Antal 
jelentkezett. Hossza dal rnasan beszélt, újat n^rn 
ig- n mondott, de némi feltűnést mégis keltett a 
5n i'uzhms határozott emlegetésével.

A'omióssy Férenez, a kővetkező szónok, okos be-
lei mondott.

A néppárt tudvalevőleg mindenkor igen ideges- 
ked N. ha Komlóssy szólal fel. Ma is így történt. 
A min* beszélni kezdett a pártonkivfili esztergomi 
kanonok, a néppartiak mindannyian zajongani kezd­
tek s örökös közbekiáltásokkal iparkodtak megrón­
ia a i KornlúS'V beszédének minden hatását. Ege­
idéig csak hallgatott az elnöki emelvényen Szi­
dó yi Dezső, de azután közbecsengetett s olyan 

erélyes hangon uiasitotta rendre Zmeshált, lic-gy 
rögtön lee-endesültck a többiek i=. Komlóssy 
I án nyugodtan folytathatta s íejezhelle 1-e be- 
szédét, a melyben .» szoezializmusról szóit s ki­
fejtette, hogy az egyház és haza egyaránt lévén 
megtámadva, a jó pap és jó tanító segíthet itt 
legtöbbet.

Szünet után húrom interpellácziú következett.
Molnár József a ievélhordúknak adandó vasár-

A grófné el volt ragadtatva s azt ki is mutatta. 
Haragosan tekintett Catrinúra, a ki komoly ma­
radt s az órára nézett.

— Mikor volna kedve kikocsizni? — kérdező 
de Chauxviliétől, a vonzalomnak azzal a teljes 
hiányával, mely az orosz not férfiakkal szemben 
jellemzi.

— Nem állok-e én önnek rendelkezésére most 
és mindenkor ? — feleié az udvarias báró.

— Remélem, hogy nem. — feleié nyugodtan 
Catrina. Jó lesz tizenegy órakor.

— Szívesen. De akkor most engedelmével el­
megyek és megírom a leveleimet, —- szólt a báró 
s elhagyta a szobái.

— Szeretetreméltó, kedves ember! — inondá 
a grófom, még mielőtt az ajtó egészen bezárult 
volna utana.

— Inkább bolond, — javitá ki Catrina.
— No ezt nem helyesen mondod, édesem. — 

dorgálta leányát a grófné sóhajtva s inkább le- 
hangoltan, mint haragosan.

— Eszes ember, azt megengedem, — válaszold 
Catrina. Ebben rejlik a különbség. De az eszes 
bolond a legrosszabb.

A grófné csüggedten vont vállat, mire Catrina 
elhagyta a szobát. Felment a saját kicsiny fész­
kébe, a hol a zongora állott. Az volt az egyetlen 
szoba az egész házban, mely nein volt túlságosan 
meleg, mert ott néha nyitottak ablakot is ... . 
a mit a grófné maga részéről valóságos bűntény­
nek tekintett.

Catrina játszani kezdett, lázasan, idegesen, ter­
mészetének összes szenvedélyét beleöntve játé­
kába. Olyan volt ő, mint egy gyógyszert kereső 
beteg, a ki az idő ellen akar harczolni. Szokása 
volt bánatát mindig a zenébe kiönteni, mint azon 
nagy mesterek, a kik a dallamokat a saját ke­
serveik szerint írják meg. Csak fél óraja volt, a 
mit maganak szentelhetett. Az utóból időben 
cserben hagyta egy kicsit a zene. Nem szerezte 
meg neki azt a megnyugvást, mit máskor a magará­
ból és zongorázásból szokott meríteni. Veszedel­
mes hangulatban volt. Félt magát de Chauxvillera

napi munkaszünet érdekében és egy csaczai katho- 
likus bál betiltása miatt interpellált.

Sima Ferencz vezette be ezután hosszabb be­
széddel a legutóbbi napokban a szoczialistaknái 
rendezett házkutatásokról szóló interpelláczióját.

Beszéde alatt itt-ott zajos közbekiáltások, ellen­
mondások is voltak s sűrűn esett a ezélzás ama 
bizonyos három millió forintra.

Bessenyei György és több ellenzéki képvisélő 
közt e közben heves szóváltás támadt, a mely 
azonban hamarosan ismét elcsendesült.

Peresei Dezső belügyminiszter nyomban meg­
adta a választ Sima intevpellácziójára, kijelentve, 
hogy a házkutatások indokoltak és jogosak voltak.

Sima Ferencz s vele a függetlenségi és néppárt 
nem vette tudomásul a választ.

Holnap folytatják a kultusz-budget vitáját.
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perezel Béni, Molnár Antal és Hock 

János.
A kormány részéről jelen voltak : báró Bántiy De­

zső miniszterelnök. Wlassies Gyula, Perezel Rezső, Da­
rányi Isrnáuz is Josipovich lrme.

Elnök: Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
ángyai József rózsahegyi megbízó levelét bemutatja.
Psik Lajos az állandó igazol«* bizottság előadója : 

A bizottság részéről beterjeszti annak jelentését, mely 
s/cr.-ut Tremsen vármegye várnai választókerületében 
országgyűlési képviselővé megválasztott Kossival István 
megbízó levelét a bizottság megvizsgálta es miután a 
törvények szerint kellően kiállítottunk találta, nevezett 
képviselőt a harminrz napi határidő fentai tás.iva! igazolt 
kepvi-elonek kimondotta.

Molnár Antal jegyző : Az interpellácziós könyvben 
a következő fi;jegyzések vannak : Molnár Janos iníer- 
peliáczióia a tegnapi napról a kereskedelmi miniszter- 
le-/., a le vél hordók es postamesterek ügyében; továbbá 
ugvam sak Molnár János interpHIácziója szint* n a lég­
ii nv; napról a belügyminiszterhez, a «sazai katholikus 
kí*r ügyében és végül Sima i-Vtem-z képviselő interpel- 
l.icziúja a mai napról, ugyancsak a belügyminiszterhez, 
a pecli házkutat.:sok tárgyában. (Zaj jobbfelöl.)

Szcts PaI .Ma kóija ' Házkutatások ?
Sima í evencz Majd nem nevetnek később ! Add 

vissza a pénzt, a mit kaptái a választásra, 
akkor majd nevethettek.

Szöts Pál : Fn visszafizethetem. (Zaj.)
Elnök (csenget): hárem a képviselő urakat, már 

nagyon korán kezdik. «Derültség.) Az interpellácziók az 
ülés vegén, a szokott illőben meg fognak teleim.

Következik n vallás- és közoktatásügyi 
tárcza költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Mócsy Antal : A szoczializmusérí, a nép romlott- 
sit tért most már a papokat okolják, mert nem nevel- 
f. k vallásosan a népet. Min * abszurd ez a vád. X kor­
mányzati rendszer, a liberális rendszer az oka min­
dennek. A belügyminiszter csak sürgeti, de nem nyújtja 
Le a választási törvény revíziójáról szóló javaslatot. A 
szoc'/iaiizmus rohamos terjedésével foglalkozva annak az 
aggodalmának ad kifejezést, hogy a szoczializmus be- 
fészkeli magút a hadseregbe. Mit csinál majd akkor a 
kormány *? A szoczialGta tanok megegyeznek a liberális 
tanokkal.

Az ország bíboros főpapja, Vnszary Kolos lierczegpri- 
niis a múlt esztendőben a SzenMstvún-Társulat nagy­
gyűlés-n elmondott beszédében figyel mezt .-tett a l-n ve­
geid nagy veszélyre ? a p«x embere ki .dia jelszót: 
\ issza keit térni az istenhez. A liberalizmus támogatja 
a szorziálizmust e< a vallás eilrn irtóháborut folytat. 
Nálunk a kormányzat teljesen a judaizmus igájába 
került. Az e :é>z egyházpolitikát a zsidókért csi­
nálták.

Kosenberg Gyula : Nem áll!
Rakovszky István : Ros nb^rg ur mondja. (D°rüil-

ség a baloldalon.)
Rosenberg Gyula : A mit Rosenberg Gyula rnonli, 

az rmodig ig..z.
Blócay Antal: Fejli'gelr--.- további folyamán azt bi­

zonyítgatja, hogy a jobbára izraelita polgártársak kézé- 
ben levő sajtó élteti a judaizmust s a szocziálista izga­
tok többség«.- is zsidó. Kéri a keresztény magyarokat, 
emanczipaijuk -n. gukat a kozmopolita zsidó sajtó felfo­
gásától.

Felhívja a zsidókat, hogy ha az ő rájuk is szakadó 
bajt r-I akarják hárítani, tartsák vissza hitsorsosaikat 
a szO'*/iális:a izgatáslói. Beszédét azzal fejezi be: 
Térjünk vissza a k(reszívnység, a mindenek Istenéhez.

Komlóssy Ferenci: A ki ina a kuliuszminiszteri 
táréra küitsvgveb sénuk tárgyalásánál lel akar szólalni, 
tnémák miatt aligha jut y ivarba. Mint ha a virággyüjíö 
botanikust várná, minden virágját kitárta a kulturniező, 
ngy. hogy r ak 1p keli hajolnia, wlógatnia és szakíta­
nia. Ezek között oft van a katholikus autonómia, a 
kongnia, a művészet, az oktatás minden válfaja. Min­
den ik teljes virág;.Lan van s nem jöhetünk zavarba, ha 
ezek közül bármelyikét választani óhajtanok. O a jelen 
alkalommal r.em akar ezen virágokhoz nyúlni. Nem 
egyszer, de akárhányszor volt már alkalma ezen kérdé­
sek.'«".! külön-sülön é-< együttesen is szólam. Ha a híz a 
múltban figyelmére méltatta felszólalásait, ismeri szóló 
álláspontját. (Felkiáltások balfelől: Senki sem ismeri ! 
Nagy zaj. Kínük « senket.) Ismeri álláspontját a tanügy 
és az egyház minőén aktuális kérdéséoen (Derüit.'eg 
balfelől. Nagy zaj. Kínok vs^ng. I.), mert mindig ugyanaz. 
(Közbeszólások balfelől: Hát milyen párti V Nagy 
zaj. KI nők csenget.) Mindig és mindenben ugyanaz ezen 
álláspont, mert mint a hazának é* egyháznak hu fia

bízni. Az i-iö repült, de az o kedélyharigulata 
nem változott. Még mindig zongorázott, midón az 
ajtó kinyiit, s a grófné előtte állott haragtól, fel­
indulást ói kipirulva.

— Catrina! — kiáltott fel a korosabb hölgy. 
A szánka már előállott, s a báró várakozik. Meg 
nem foghatom, mit gondolsz te. Nem volna min­
denki ilyen figyelmes irántad. Ugyan n««^d meg a 
hajadat. Miért nem tudsz te ugy öltözködni, mint 
más leányok?

— Mivel én nem vagyok ugy alkotva, mint 
a többi leányok, — válaszold Catrina .... és 
ki tudja, milyen keserű szemrehányás rejlett 
abban a feleletben a leány részéről édes anyja 
iránt.

— Pszt, gyermek! — szólt a grófné, a kinek 
haragja rendesen csak Catrina egyéni hibái ellen 
irányult. Olyan vagy, a milyennek az Isten te­
remtett.

— Akkor a jó Isten engem bizonyosan sötét­
ben teremtett! — kiáitá Catrina a szobából ki­
rohanva.

— Azonnal idelenn lesz, — monda Lanovits 
grófné de Chauxviliéhez, a kit szivarozva talált a 
csarnokban. Természetes, hogy rendesen át akar 
öltözködni, he. he, he!

De Chauxville minden észrevétel nélkül meg­
hajts magát, azután szivarral kínálta meg a 
grófnét, a ki elfogadta azt. Czéljáí elérvén, most 
már nem látta szükségesnek tovább is ugy mu­
tatni, mintha bálványozná ("latrinát.

Pár perez múlva csakugyan megjelent a fiatal 
leány, prémes keztyűit gombolgatva. A grófné 
még az ajtó nyitása előtt visszavonult a saját 
melegebb lakosztályába.

Catrina kezébe vette a gyepiül és rákiáltott a 
ponnykra, mire azok elszáguldottak s a szán tova- 
siklott a fenyők közötti havon.

Kezdetben nem volt alkalom a társalgáshoz, 
mert a tüzes ponnyk sok dolgot adtak. Az utón, 
melyen végig hajtottak, sehol nem látszott más 
szalmak a nyoma, ugy, hogy a felvert hó por- 
íeliegütnt csapkodta tele a szemet és szájat.

mmdig és mindenben, csak azt akarom • . . (Felkiáltá- 
s *k balfelől. Püspök akar lenni I) ... a mi az egyház­
nak és hazának javára van . . .

Zmeskál Zoltán: Püspök akar lenni! (Nagy zaj és 
derültség balfelől. Eláll!)

Rakovszky István : Eláll! Eláll !
Elnök: Zmesk.il képviselő urat rendre utasítom! 

(Helyeslés a jobboldalon.) Figyelmeztetem a képviselő 
urakat, hogy minden szándékos és kimutatott rendzava­
rás ellen alkalmazni fogom a házszabályokat. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Komlóssy Ferencz : Epen azért az ő kezében a 
fegyver sohasem volt a táriladás fegyvere, hanem a vé­
delemé és ha ennek az országnak jogairól vagy érde­
keiről van szó, akkor a védelemben sem ellankadást, 
sem pedis: elkedvetlenedést nem érez es senki által ma­
gát terrorizál látni nem fogja hagyni, mit mondandó 
elmondja ugy, a hogy szive sugallja. (Helyeslés johb- 
felől.)

Ismétli, hogy ezen alkalommal nem akar foglalkozni 
a már jelzett kulturkérdések egyikével vagy másikával ; 
Ipsz arra alkalom a részleteknél is. Jelen alkalommal 
már űzi vt s°m beszél ezen kérdésekről, mert ugy érzi 
magát, mint a ki gyanútlanul sétál a mezőn (Zaj bál­
iéiul.) és egyszerre egy baljóslatú dörgés ijeszt rá. Mig 
ugyanis mi valamennyien a tanügy barátjaj, avval foglal­
kozunk es iparkodunk megoldani ezt a kérdést, hogy a 
bitnek es ludasnak mekkora fokát ültessük at az újabb 
generáczlő szivébe és léikébe (Egy hang balfelül : Na­
gyobbal, mint maga bari \an !). hogy becsülettel állliassa 
meg helyét az életben és emberileg elképzelhető bol­
dogságban tölthesse be a löldi életet, az alatt a távol­
ból lekete felhők közelednek, a mi tiszta egünk felé 
és folytonos égzeng«s közben egy áramlattal állunk 
szemben, inelylyei kuinoiyaü foglalkozni kell. (Halljuk 1 
Halljuk !)

Mi ezen áramlat, uj jelensége-e vagy csak a neve uj, 
mik a czéljai, mik az eszközei, pártolni kell e vagy 
pedig létiporni ? Ezek a kérdések vetődnek lel előtte s 
ezekre akarja ö inai beszédében először megkeresni és 
ha lehel megadni a valaszi, mért hiszen uíig kell mon­
dania, hogy nem máról, mint szoezializmusról akar 
mai beszéde keretében szülni. Az etliikai motívumokat 
keresi.

Ezen társadalmi kérdés nem uj. Erinek illusztrálására 
csak két slmptomára utal. Az egyik az, hogy a szu- 
czi.iiis kérdésről már a legrégibb töt \ényliozu Mózes is 
gondolkozott, s annak megoldásúra behozta a jubileumi 
• vet. a mely kiegyenlítette az ellentéteket, a melyek 00 
ev Matt felmerültek. A földbirtokos visszanyerte löki bir­
tokát, az ados megszabadult adósságaiéi, a rabszolga 
kiszabadult fogságából. A második sí inptom a az, hogy a 
históriai szocziaiisták magára a Megváltóra is hivatkoz­
nak, mint a ki szintén szoczialista volt. Egy ily elneve- 
Zésü, de regi itarczczal állunk szemben, a nu azonban 
nem jelenti azi, hogy ezen uj n- vü régi barcz b gyve­
rek a históriából mentette. A mit s/oczializmusnak ne­
veznek, sokáig csak elégedetlenség volt. Eleinte elkesere­
désben nyiiViiiiuit, később rombolásban tört ki.

Fejlcg. ti a szocziaiizmusl.
Ha az aüam és egyház égy már.sál kezet fogva czél- 

aranyosan törekszenek a s/.ocziaíizmus rneggatiására és 
p-.Uig az ailuíu becsük les törvény alkotással és nem szu- 
runyukkal, az egyh-.z pedig n-m téveszti szem elöl soha 
a rálózott nyájat és mindenléir czéltévrszlett irályukkal 
es törekvésekkel abbanhagy (Helyeslés a jobboldalon.) 
és összeiiiükodik az ailammai. uEkor a szocziaiizn»us 
kérdésé önmagától meg lúg szűnni ts ez olyan diadal 
le*U, a melyben n-m i??z legyőzött. M rt a nyomorgó­
kat az elveszett jelszavakért kaf-jiotolui fogjak az *1 ve­
szet t aqtüraií jogok es az éhezőket frázisokért kárpó­
tolni Jugj<.b. u/.ok a javak, a mélyeket n: kik a tör­
vényhozás nyújtani fog.

A korina tiy jelezte a maga álláspontját; különösen a 
íöidmiveiesugyi u:iaiszt*-r kiadott egy Kielégítő prugram- 
mot és ha a napi s/ükseglelekki-l számolva, azt még ki 
fogja bővíteni, meg vau győződve, i:ogy ezéit is fog 
érni. Szülő a kultusztárczauál es.tk azt az irányt jelzi, 
melyet a neveies szempontjából szükségesnek tan a szo- 
vzians kérdés megoldására. (Halijuk!) A hazafias 
tanító es a hazafias pdp, ezek allanak előtte élői; 
ők a/ok. a kikben meglehet, a kikben meg kell hízni, 
ók azok, a kik azt az érzékét, melyet a s.oczialisták 
gyengítőnek, hivalvak etoss*- tenni; ők ezue, kik az 
iljusf.got ijK/. tszeretelrc es l-t nlivz való i agaszkodasuan 
hivatvák nevelni. Eböraiigu kötelessége lehat az ahacn- 
nak, a hazafias tanúéi es a hazafias papot erőssé tenni. 
(Hriyesles jobbfelöl.) Ili hárul egy nagy nemzeti köte- 
Ivsst-g a kuituszkoi rnanyia, mert ha segítségére akar 
lenni az üsszkormánynak a szoczia 1 is kérdés megoiua- 
sánai, akkor egy pillanatra sem szabad szem elöl té­
veszteni, hogy legbiztosabb fegyverei a hazafias tanító 
és a hazafias pap. Ezrket gondjaiba kell fogadnia, mert 
ezen hatalmas kettős el övei biztosan 
az izgatok métviyei ellen.

Nem is szabad a Laliitól és a popot külön választani! 
S mivel már eddigi egyes rendeletéivel kimutatta, hogy 
a vallás erkölcsi nánvu nevelés barátja : hiszi, hogy ha 
a napirenden levő Kérdéseket, a kongruát, az auto­
nómiát s a tárniuk tizet esem elései szerencsésen meg­
oldja, és ezáltal nőssé lógja lenni a magyar államot s 
meglógja állapítani azt a jó viszonyt, melyre az egy­
háznak és az aiiamnak különösen ma szüksége van. 
A költségvetést megszavazza. (Elénk heiyc-siés e-s éljen­
zés jobbfelöl. Sokan a jobboldaltól üdvuzlik a szó­
nokot.)

Elnök : Az ülést üt perezre felfüggesztem.

(Szünet után.)
Elnök : Az ülést újra megnyitom. Miután még többen 

vannak felírva és három interpelláczió van bejelentve, azt 
javaslom, hogy a vita folytatását a holnap délelőtt 
10 órakor kezdődő ülés napirendjére tűzzük ki. (He­
lyeslés.)

Következnek már most az Interpellácziók.

— Mindjárt jobb lesz, — biztatta Catrina de 
Chauxvillet libegve, és ugrándozó kicsiny tatár 
lovaival viaskodva, majd ha kiérünk az or­
szágúira.

De Chauxville hallgatag maradt. Ha talán érzett 
némi aggodalmat s nem bízott egészen Catrina 
hatalmában, inelylyei a szánkót kormányozni 
tudta, nem árulta el abbeli aggályát. Sajátságos 
különbség tűnt fel modorában, iia (.latrinával 
egyedül volt, a pajtáskodasnak, a közös érdek­
nek és kölcsönös óhajtásnak nyilvánulása, a mit 
a fiatal leány érzeti, a nélkül, hogy annak jelen­
tőségét megmagyarázni tudta volna.

Boszantotta, söl megijesztette őt az egy­
szersmind. Mialatt összes figyelmét a szánka 
kormányzására fordítá, félni kezdett első szavaitól 
ennek az embernek, a kinek homályos pálya­
futása nem keltett benne bizodairnat. Nincs 
semmi olyan lefegyverző, mint ha tudjuk, hogy 
valaki inagan ügyeinkről, tetteinkről és gondola­
tainkról tudomással bir. De Chauxville pedig 
olyan ügyesen tudta kimutatni, hogy ő kitalálta 
Catrina gondolkozását és egész lelkületét, hogy a 
fiatal leány képtelen volt ellene küzdeni.

A francziának modora azt bizonyította, hogy 
jobban ismeri Catrina beléletét és legtitkosabb 
gondolatait, bárkinél a világon, a fiatal leány pe­
dig elég naivul megijedt attól, hogy bizonyosan 
elárulta magát előtte. Nem létezik egyszerűbb 
mód egy titok kipnhatolására, mintha annak léte­
zéséről nem veszünk tudomást.

Lehetséges, hogy de Chauxville észrevette Cat- 
rinának ebbeli aggályait. Vagy lehetséges, azt 
képzelte talán, hogy a hallgatás hatásosabb lesz 
a beszédnél.

I védheti az iljuságot

(Folytatása következik.)

K Postagalambok a haditengerészet szol­
gálatában. Az angol haditengerészet egyik spe- 
czialitása, hogy roppant sok postagalambot hasz­
nálnak hírszolgálatra. A galambokat külön tele­
pen nagy gonddal idomítják és arra használják

Az első Molnár János képviselő interpellácziója a 
levélhordók és postamesterek ügyében.

Molnár János: Egy idő óta a kormány áradozik a 
vallás szeretetétől. De el lehet mondani e kormányról 
azt, a mit Jehova a zsidókról mondott: ez a nép csak 
ajkaival tisztel, telteivel bánt engemet. Itt vannak a 
posta és táviró alkalmazottjai, aztán a levélhordók, a 
kik soha nem járhatnak a templomba.

Ezek előrebocsátása után a kereskedelmi miniszter­
hez a következő interpellácziót intézi : (Halljuk ! Hall­
juk !) Interpelláczió a kereskedelmi miniszter úrhoz:

Mivel a m. kir. levélhordók és vidéki postamesterek 
épen hivataluknál fogva a vasár- és ünnepnapokon val­
lásos kötelességeik teljesítésétől nem ritkán évek hosszú 
során át elvonatnak, van szerencsém a t. kereskedelem­
ügyi miniszter urat kérdeni:

1’ Van-e a t. kereskedelemügyi miniszter urnák tudo­
mása ezen tűrhetetlen állapotról ?

2. 11a nincs, szándékozik-e magának erről vizsgálat 
utján tudomást szerezni ? — És végül:

3. Szándékozik-e ezen bajt orvosolni, ugy, hogy a 
levél hordók minden második, vagy legalább is minden 
harmadik vasár- és ünnepnapon egész napi szabadságot 
nyerjenek, a vidéki postamesterek pedig a vasár- és 
ünnepnapokon az istentisztelet órája alatt — sürgős 
eseteket kiveve — a postát za/ va tarthassák. (Elénk 
helyeslés balfelöl.)

T. ház ! Most a belügyminiszter úrhoz fordulva . . .
Elnök Kérem, kérem, csak egy kis pausát ! (Általá­

nos derüitség.) Közöl telni fog. afc interpelláczió a kereske­
delmi miniszter nrrui.

Molnár János : Tlencséni Csák Máténak, a ki 
ez idő szerint nevét és szeméivel Szalavszkyra 
változtatta, hírhedt megyéjéből, Csaczának közsé­
géből, tegnapelőtt délelőtt e házban a következő 
express sürgönyt kapta (olvassa) : *.Holnap, keduen, a 
csaczai katholikus kör tagjai műkedvelői előadással 
egybekötött tánczvigalmat akarnak rendezni. A tószolgu- 
biru több ragályos betegségi eset ürügye aiati ezt ue 
tiltotta. A liberálisok tegnap tábCzoltak, hálóztak. (Zaj 
balfelől.) A korcsmák tömve vaunak, az iskolák nem 
szüneteinek, haláleset nincs-. Fejtegeti, hogy a katfio- 
likus népet üldözik, zaklatják.

A következő interpellácziót intézi a belügyrniulszter-

1. Az ö megbízásából adta-e ki a csaczai főszolgabiró 
ur az itt jelzett tilalmat y

2. ha nem, van-e tudomása folőle ?
v. ha nincs, szándékozik-e megvizsgálni az ügyet ?
4. helyesli-e ezen példátlan zaklatást ? 

szándékszik-e azt erélyesen megtorolni ?
Nemcsak sejtem, de majdnem tudom . . .
Lukács Gyula : Elmondom válaszát szóról-szóra már 

most ! (Derültség balfelől. Elnök csenget.)
Molnár János : . . . hogy a belügyminiszter vála­

sza igy fog hangzani : En nem adtam semmi utasítást ; 
nem volt tudomásom semmiről : megvizsgáltam az 
ügyet, mindent rendben találtam és igy semmi m* gtor- 
la'-nak helye sincsen. (Derültség a szélsőbalon, zaj 
jobbfelöl.)

Perczel Dezső belügyminiszter: En magam sem tu­
dom. mit fogok felelni.

Elnök : Közöltél ik n belügymini -zterrel.
Most következik Sima Ferencz képviselő.
Slnü Ferencz : Mólnál- téved, ha azt hiszi, hogy 

csak a káliumkus köröket üldözik. Hisz náluk lei van 
í;l g’sztvc minden fog: az egyesületi jogok nem is le­
li, uk Id ej1 már oda kiáltani, hegv elég volt. ne to­
vább! A belügyminiszter czélzatos.n a forradalomba 
huj-j.i a«, országot. S akkor majd előállhat reakeziona- 
r.us terveivel, iiogy egy pénzen megvásárolt pari cí­
men i melleit a közszabadságot megfojtsa.

Elnötí (cscTiget) : T. húz! Házszabályaink tiltják, 
hogy a parlamentre ily kifejezés is támadás képen al­
kalmaztassuk. (Helyeslés a jobboldalon. Zaj a szvkőba!- 
oidaion.) Ha a képviselő vr tényeket hoz fel és ezen 
tények bizonyításaival előlép, ez a házszabályokkal tel­
jesen megegyezik. De általában sértő kifejezések alkal­
mazása tiltva van, (Zaj a szélsőbaloldalon. Felkiáltások : 
Senki sem tagadta! Ki tagadta?)

Sima Ferencz : Nem sértek én, t. ház, senkit. Teg-" 
napelőít, mikor Rohonezy a saját pártjának szemére 
vágta, hogy három millió lett elköltve arra. hogy 
ez a parlamenti többség megteremtessék. egyet­
len egy tiltakozó szó nem volt ellene. (Ugy van ! 
a szélsöbaloldaion.) En nevekre nem hivatkoztam, még 
Rohonezy képviselő urat sem neveztem volna irmg, de 
lölöslegus i?. mert elvégre ő ma Magyarország élő lelki- 
ismervle a szabadelvű pártban. (Egy hang balfelől: 
Volt !)

Néhány nappal ezelőtt egyik budapesti polgárnál a 
rendőrség házkutatást rendezelí, az illető polgárnak sa­
ját zsebéből, feleségének, leányának ruhája zsebéből a 
pénzt kiszedte! (Fölkiáltások a szélső baloldalon : Gya­
lázat ! Jó lesz választási költségekre !)

Kubik Bria : Ez ni vall a szisztémára !
Sima Ferencz: Sül a hazbéi löknél a bérösszeget 

visszatartották és lefoglalták.
Ez az egyik eset. A másik pedig a következő. Je- 

sz-nszki Gellert nevezetű detektiv-felügyelő a «Nép­
szava» szerkesztőségében kutatást tartott. azontúl 
a szoczialist ak vezéreinél szintén házkutatást tar­
tottak. Egyik másiknál, a ki szintén családos em­
ber, éjfélkor jelenlek meg. Ez nyílt megtámadása a 
magyar alkotmánynak, melynek megdönthetetlen bázisa 
a szabad gyülekezési jog és a szólásszabadság. Mihelyt 
egy kormány lelemeli kezét, hogy azokat, a kik még 
beszélni mernek, folytonosan üldözőbe vegye, akkor meg­
szűnik Magyarországon a szabadság.

Talán elragadtattam magamat. (Derültség jobbfelöl.) 
Ne méitóztassanak azon mosolyogni, sem megütközni, 
mert hogy ha egy parlament elvesztette azt a lelki erőt, 
a mely még védelmet adhat egy országban a szabad­
ságnak, jognak, alkotmánynak, a mely a müveit világ 
szemében ennek a nemzetnek, mint szabadságszerető

fel, hogy7 egyik hadihajóról a másikra i zene leket 
küldjenek általuk. Az eddigi haditengerészeti gya­
korlatokban a postagalambok különösen beváltak.

Fi A tanú. A Zola-pór tárgyalásának sikerült 
paródiáját olvashatjuk a génuai „XJX. Secolo*- 
ban. Vassallo irta, a „Don Chisciote* egykori 
szerkesztője és a következőleg hangzik:

Elnök: Teremőr, vezesse be a tanút, de csiuy- 
ján bánjon vele!

A tanú belép. Járása bizonytalan; tekintete 
félénk.

Elnök (szigorú lián gon): Mondja utánam : Es­
küszöm, hogy az igazat fogom mondani.

A tanú: Esküszöm, hogy nemcsak megmon­
dom az igazat, de el is hallgatom, mert mond­
hatnék ...

Hangok a közönség köréből: Ez igazi hazafi! 
(Helyeslés.)

Elnök: ön tehát meg van idézve, hogy ne 
valljon...

Laborie: Szeretném, ha megkérdeznék a tanút, 
hogy...

Elnök: Ön túlságos sokat enged meg magának. 
Kérdése nem tartozik a tárgyhoz, sőt ellenkezőleg, 
nem idevaló.

Zola: Azért vagyunk itt, hogy világosságot de­
rítsünk az ügyre.

Elnök: Ehhez az igazságszolgáltatásnak semmi 
köze. Hagyja, hogy nyugodtan kikérdezzem a 
tanút. (A tanúhoz fordulva): És ön, mit akar 
mondani ?

A tanú: Semmit.
Elnök: Jó, — van még valami hozzátenni 

valója ?
A tanú: Tudom, hogy mikor Dr...
Elnök: Elég, ez nem tartozik ide! Itt csak Zola 

leveléről van szó.
A tanú: Azt nem olvastam.
Elnök: És mi a véleménye róla?
A tanú: Azt hallottam, hogy Picqu . . .
Elnök; Picquart semmi összefüggésben sincs az 

tigygyel. A levélről kérdezem.

népnek, mint alkotmányos népnek becsületét védi és 
megőrzi: akkor önök azt fogják mondani, hogy csak a 
bolondok beszélnek igy. De örülök, hogy immár önök 
között is szaporodni kezdenek a bolondok. 
(Zajos derültség és éljenzés a baloldalon.) Mert akkor 
mikor ezeknek a száma nőni fog, akkor ott is lesznek 
képviselők, szabadságszerető állampolgárok, a kiknek a 
lelkiismerete, a haza nevében és a hazaszeretet érzeté, 
ben tiltakozni fog az ellen, a mi immár Magyarorszá­
gon a jelen kormányzat alatt megtörtént. Rendeletét 
adott ki a belügyminiszter, a mely azt mondja, ho»y 
ezentúl a népgyülések tarthatása engedély utján törté­
nik. Sajnos, hogy 180/ óta . . .

Perczel Dezső belügyminiszter : Ezernyolez'záznegy. 
vennyolcz óta!

Sima Ferencz .... 18C7 óta el volt ez hanyagolva, 
minden pártnak egyformán bűne ez. Jövőre nem bed­
ienten! kell a gyűlést, hanem az iliető rendőrhatóság­
nak vagy annak, a kit a belügyminiszter kirendel, fel- 
" gásótól függ, hogy a gyűlés megtartható-e. Ha addig 
a nemzet e nagy jogának, e kincsének megsértését a 
szocziaiisták izgatásaitól való félelmében eltűrte, tür- 
hető-e, hogy e rendelet az egész ország minden paa- 
jára ki terjesztessek ?

Rakovszky István: Nem, nem lehet! (Derültség 
jobbfelöl.)

Sima Ferencz : Kubinyi t. képviselőtársunk nagyon 
jó hangulatban vau. Én e mosolyát még azzal sem 
honorálhatom, hegy mennyibe kerítette a kormány 
a mandátumát f (Derültség és tetszés bal felől.)

Kubinyi György: En nem kaptam pénzt!
Zmeskál Zoltán : A koronatanú 1 
Rakovszky István: Közszeretböl választották 

meg! «Nevetés balfelől.)
Elnök : Csendet kérek !
He n tail er Lajos: A part komikusa ingyen jutott bel
óusth O , uia Mondja meg, mennyibe kérőit % 

m ondá in ín a ! (Zaj.)
Linók ixerem Sima képviselő urat, foiyixssa inter- 

pel lácziój át!
Sírna Ferencz : E rendelettel egyenesen az alkot­

mány van megtámadva.
A következő interpellácziót intézi a belügyniinjs> 

terhez (olvassa): Kei uvs a bel ügy miniszter úrhoz :
Vau-e tudomása a belügyminiszter urnák arról, hogy

— a lapok közlese szerint — Tóth Lajos nevű rendőr- 
kapitány par nappal ezelőtt Várkonyi István budape-ti 
lakos és háztulajdonos lukasát több delek!Ívvel meghal­
lotta s olt a nevezett háztulajdonost, továbbá nejei és 
leányát pénzétől kifosztotta, sőt uilitóiag Várkocyi házai­
nak bvrluiiiel a lakbéreket is lefoglalta, teliül ezt a 
jelentékeny vagyonnal hivő csaladot a mitub nnapi exi-z- 
tenczia eszközeitől megfosztotta, s mindezt a hallat sa 
erőszakoskodást azon ürügy alatt vitte véghez, fiu-y 
\ aiKonyi a «f öidiniveió» ezuuü szuc/.iu.iislu
uak szerkesztője s ezen minőségben pártezeiukra állító­
lag gyűjtéseket eszközölt.

Van-e továbbá tudomása a miniszter urnák arroi, 
hogy kedden az ü?szrs budapesti szoczialista pártveze- 
tókiivl házkutatást rendezett a rendőrség é< pénzeiül 
valamennyit megfosztotta azon a czimen, hogy a *N'-;i- 
szava» resziTe a kaueziót a párttagok körében eszközölt 
gyűjtés utján szedik össze ?

Hu van tudomása a miniszter urnák a magánjuk 
szentségéi iahbaitapodó s a magántulajdont és az egyéni 
exisztencz.át megtámadó rendőri merényietekről, akkor 
tett-e mar. vagy szándékozik-e ten in a rendőrség eben 
megtorló lépéseket ?

Eítiök : Kuzoltetik a beiügvminiszter úrral.
Perccel 3ű-ezs5 bel ügy miniszter : Igenis, van tudó- 

masa arról, a mit Sima hozzá intézett interpelláczió í- 
ban említ, mert tudom;tsa van róla. hogy a budapesti 
áilumrvrnlórség főkapitánya házkutatást rendelt el Vár­
kon yi István eilen, nem a sziirk -szid ellen, hanem a 
lay.iló es izgató ellen ! (Élénk helyeslés jobbfelöl.) Azok 
a szálak, melyek Szabolcs es a szomsedos vár- 
inegyékbrü, különösen Zemplén vármegye Bodrug- 
közének járásában e részben máris feltaláltattam, 
igen sajnos és veszedelmes jelenségeket tlrn: k 
fel ; azok a szálak mind oda vezetnek, hogy 
budapesti lelketlen lázitok és izgatok járják be z 
országo . (Ugy van! Ügy van! jobbfelöl.) itt tehát nem 
közönséges szoezializmusról van szó, nem nyomor vagy 
inseg miatt keletkezett mozgalomról, mert nem is ar , 
helyezik ők a súlyt, ezek a lelketlen izgatok, csak azok­
ban akarjak, a kiktől uk valamit kaphatnak (L»y van ! 
Ugy van I jobbfelöl.), fölébreszteni a kívánságot arra, 
iiogy uk is még többet fognak kapui. És itt nem esik 
le'gy előzetesen tudta, liánéin egyenesen helyeselte -s 
elrendelte szóló, hogy a házkutatás megtörténjék (Elénk 
helyes.es a jobboldalon.), mert itt az történik, hogy 
formális titkos szervezettel emisszionánusokat küldenek 
ki. félrevezetnek nem egy községet, hanem félrevezetik 
egész vidékeknek ezrekre menő lakóit, a kik azelőtt 
teljes békességben, jólétben, boldogéban éltek, a kik 
tisztelték, becsül:ék az ő löldesuraikat, a kik tisztelték 
elöljáróikat s a kiket oly bizalmatlanná tettek, hogy 
most szóba sem mernek allani velük. (Nagy zaj. Fel­
kiáltások a fial- és szélső baloldalon : A választások I 
A három, m illióról beszéljetek !)

Elnök (csenget): Kérek csendet mindkét oldalon 1
Zmeskal Zoltán : Önök rontottuk meg a népet!
Perczel Dezső belügyminiszter: A legjobbak arra 

hivatkoznak, hogy «nem szívesen tettem uram, de a 
közt kellett választanom, hogy vagy engem s a gyere­
keimet ütnek agyon, vagy le kellett tennem az esküt»
— mert eskü uhui kötelezték őket és az a szegény em­
ber e fenyegetés altul megfélemlítve, ennek a szövetke­
zetnek tagjává vált.

Ezt itt szóvá tenni maga is olyan dolog, a mely a 
jelenlegi viszonyok közt mindenkit, a ki a haza nyu­
galma, a polgárok békéje iránt érzékkel bir, kell, hogy 
aggodalommal töltsön el. (Általános, élénk helyeslés.) 
Azt az intézkedést, a melyet az interpelláló most iit 
konkrét esetben előterjesztett, valamint azt a musik ni*

I.aborie: De hisz ez a levél a Dreyfus-ügy gyei 
foglalkozik!

Elnök: Mit érdekel az engem? Nem avatkoz­
hatunk mások dolgaiba. (A tanúhoz): Folytassa.

A tanú: Azt hiszem, végeztem.
Lalorie: Mégis, szóljon valamit a fátyolos 

hölgy gyei való találkozásáról.
Elnök: De mi jut önnek eszébe, hogy itt fá­

tyolos hölgyekről beszél! ? Ezzel megsérti az igaz- 
sagszolgaitatast. Itt fátyol nélkül kell lennie min­
dennek.

Lalorie; Ilut mondja meg legalább a fátyolos 
hölgy lakásezimét.

Elnök: Igazan nem értem önt. Én, a ki család­
apa vagyok, csak nem fogok érdekes hölgyek 
lakásezime után tudakozódni! (A tanúhoz): És 
most, egy utolsó kérdést: Vannak irományai ?

A tárni: Nincs tudomásom róla, . . . azaz mégis, 
nemrég kaptam egy levelezőlapot dijoni nagy­
bátyámtól, melyben értésemre adja ... de nem 
tudom, hogy megmondhatom-e ?

Elnök: Csak mondja bátran. Azért vagyunk itt, 
hogy megtudjuk a teljes igazságot.

A tanú: Azt Írja, hogy három csomag mustárt 
és hat csomag okaringyertyát küld.

Elnök: Hat csomag gyertyát! Teljes hat cso­
magot? (A jegyzőhöz): Rögtön vegye ezt jegyző­
könyvbe. És ezek után mondja még valaki, hogy 
nem akarunk világosságot! (A tanú kimegy.)

Elnök: Teremőr, vezesse be Talán tanút.
Teremári Levelet irt, hogy nem jelenhet meg.
Elnöki És mi baja?
Teremén Valami nyomást érez . . .
Elnöki Küldött orvosi bizonyítványt is?
Teremőr (olvas): „Nem jelenhetek meg, mert a 

hadügyminiszter nyomása alatt állok.“
*

Fi A fővárosi iskolában. A tanító „érte­
lem-gyakorlatot* tart a növendékeivel.

— Mi az: telek? — kérdi az egyiktől.
— Nem tudom kérem — felei a fiú.
— Nem tudod ? Hát mire építi apád a házát ?
— Spekulácziura.

tézkedést is, a melyet szó] 
veti azon rendeleteket, a 
tak, a mikor az első ilynei 
Lajos és Szemere Bertalan! 
és a melyek az ilyen népg| 
engedélyezést tartották fér 
beletet teljesen nyugodt 1 
gvuződéssel bocsátottam ki 
ságinak, az ország nyugat 
teszek. (Élénk helyeslés jói 

Kijelenti végül, hogy Sél| 
biztosul, hanem kiküldte c 
tőjét a viszonyok megszórni 

Sima Ferencz : Miféle 
kutatást s melyik bíró rém 
ei az illetők pénzét ? Mi 
lánya zsebébe?

Bakovszky István : Ez 
Sima Ferencz: Hiszen] 

szübéo. (Nagy derültség.) 
Bakovszky István : Sz: 
Sima Ferencz : Hogy 

fejni bírói ítélet nélkül ? A 
kezesi jogát el akarja k 
ürügyek alatt ! A gyűjtés 
Hiszen az ország minden í| 
tőket a Mikszáth lapjának, 
(ütlek önök a választási va 
Hat csak az önök javára 

Meazlény Lajos : A kir| 
Sima Ferencz : Önök 

zeíet. (Zaj.)
perczel Dezső belügy: 

iallan adománygyűjtés mi; 
ís odavezettek, hogy azon 
tunk, ezek az emberek sz 
urnák ahhoz, hegy Zemp 
milyen arató-szerződést k< 
nem merve előbb megkötni 
beleegyezését? (igaz! Ugy 

Hol van itt a polgárjog 
pesti lázitó abba, hogy e, 
földbirtokos vagy bérlő m. 
helyeslés a jobboldalon. Zi 
hatósági engedélyt ''rrc ? 
képviselő ur a magánlak = 
szél. (Nagy zaj.) Budepesü 
ismeretlen voltának egyik - 
oda ión hozzá a rendőrtiszt 
mint' törvényes eljárást ne; 
pedig remeg ezer meg eze; 
elmenni birtokáról, hogy 
tonságot szerezzen, vagy p. 
tudja, mi fog történni éjj- 
he tűi családját. (Igaz ! U) 
oldalon.

Azt hiszem, ez egészen 
jobbfelöl. Zaj a baloldalé; 
íheoretikus beszédeket tart; 
szentsége és fentartása me:| 
gára az államnak nem a 
szereztetve. (Igaz! Ugy 
hiszem, a jelen körülményi 
mány: és mig ezt az intéz 
részében megnyugvással í 
ben még kevésnek is tartjál 
e» szigorúbb intézkedésekei 
ionbokialon.)

Kérem a t. házat, méltó; 
venni. (Hosszantartó élénk 
zaj a baloldalon.)

Sima Ferencz : En a 
leiusségic nem vontam, s* 
hogy azon vidékeket, a hí 
mily okból veszélyeztetve v; 
katonasággal, akár esendő)

A miniszter ur nem volt 
arra válaszolt, a mit kérdel 

Gullner Gyula: Tessé 
pelláczió még egyszer fel 
van szó. Esetleg a kérdésm 
sél fogom kérni.

Elnök : Jól van, les 
Iácziót.

Molnár Antal jegyző ol 
Rakovszky István : Eri
Elnök : Tudomásul veszi 

feleletét ? Igen, vagy nem ? 
tások a baloldalon : Nem fi 
do másul vette.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután

A függetlenségi 
Ferencz elnöklete alatt i| 
után 0 órakor a párt 
tét tart.

Pártértekezletek. .
értekezletén a várnai i 
vatalos átiratot intézett 
azon felhívással, hogy ; 
akcziójában támogassák, 
parlament tisztasága érdekéi 
nem csak a vereséget sz 
ment összes pártjait érdé 
mai ülése alatt u néppái 
ellenzéki pártok vezető 
kérdést.

A nemzeti párt ma 
értelemben nyilatkozott, 
hogy a mennyiben a ren 
décp a parlamentben naj 
indítandó vitában részt f 

A Part ha Mikl ós c 
és 48-as párt ma délutá 
Az értekezlet megvitatás 
megindítandó akcziót a 
párt olykép határozott, 
nai törvénytelenségek bö 
hajlandó a tövénytelensé 
kát támogatni.

Wlaastce contra
vallás- és közoktatásügyi 
Hock minapi beszédével 
záróbeszédében. Ebben vádéi 
és működését, de főleg 
tudományosság ellen liocj 
igyekszik, majd erötle 
mind járt iio< k beszéde 
előtt taisaigas közben, 
term rendszerre térnek 
beszédében is kifejtett \ 
is, hogy sehol sem hu 
kémeiül, s sehol sem s 
tői, mint épen Franczia

* A horvát tartomány
italozzák : A tartománya 
bizottság bemutatja jelente 
törvényjavaslat ügyeben és 
Qiodositványon kívül Hon 
erősebb hangsúlyozását indil 
«évi közös zárszámadások 
(ellene) azt bizonyítgatja, lj 
1895-ben dó millió forint 
lés egyes pártjait jellemzi él 
seti párt tisztán jogi párt 
eszme mellé áll, mig a ki 
Logy nem őszinte, önző poll

* A vidék az émáll\ 

Kossuth Ferencihez a 
lelkes iratot intéztek, i 
•függetlenségi cs 4S-as 
«érdekében lolytatott küz( 
Lelem újbóli felvételére, 
kezik. Ez iratot Sornody 
írták alá a függetlenségi



t becsületét védi ég 
nondani. hogy csak a 

hosy immár önő'c
•nek a bolondok, 
loidalon.) Mert akkor, 

akkor o:t is lesznek 
ipolgarok. a kiknek a 

hazaszeretet érzeté- 
immár Magyarorszá- 
egt.'irtent, Kendeletet 
• azt nrondja, ho»y 
ngedély utján törté-

■ Ezeruyo.,-; .-áznegy-

i Vúit ez hanyagolva, 
íz. Jövőre ne:n bele­
lhető rendőrhatóság. 
Dísztér kirendel, j,;. 
tarthatö-e. Ha addig 
enek megsértését a 
méhen eltűrte, tür- 
rszág minden pa,t-

» lehet! (Derültség

piselőtársunk nagyon 
kt [i.eg azzal seia 
\rtteiUr u kormány 
t-tszes bal felül.) 
tani pénzt!

\bC>l választották

_____1898

ingyen jutott be! 
u ennyibe került %

irat. !oij :o.'sa inter-

g jenesen az a I k ot-

^2i a beiügymíms> 
imszíer úrhoz:
|r urnák arról. h 
: Lajos nevű rendőr, 
h lstv au budapesti 
I delek;ívvel megszul- 
I. tuv.iob.t Ilfjet ég 
pia» V.irkocy! házai- 
jaita. lehal ezt x 
a mmd'unapt ex«?.- 
mdezt a hallat' a a

pártize.vkla J-

liszter urnák arról, 
foczia t partveze-
|udulSvg »•' ,'f't i 

pá. kt>ftí0eü eáZkuio.t

limai a magáinak 
líajoont es az egyen]
I r.nyiv: <xi ,1. ::í<
Ii a rendűiseg etiro

[tér urraí.
I Lem-, v. n tudó- 
p:í in'.crpei.y.czió, í- 
\ hogy a budapesti 
kast rendek el Var­
jú eben. hanem a
|é< ,-vb>iú!.) Azok
ja szomseUO'. vár- 
kariuegye tív :
|aí iS ieltaiaitatiai, 
jLnsrg-ket tim k 
V vezetnek. hogy 
látók j-iritk í>- „z 
klói.) Itt t -Lát nem 
I nem nyomor víjjv 
I mert nem is ai i 
I izgatok. I sak azox- 
fchatn.ik j Lgy van ! 
fe kívánságot arra, 
j £s itt nem vsak 
[sen helyeselte rs 
hegíórtéu el. i Elénk 
fcz történik, hogy 
[r«usok-; küld n:-k 
lanem félrevezetik 
[it. a k;k azelőtt 
Euaa e.'lt-k. a kik 
La kik tisztellek 
Lnn t tettek, hogy 
I «.Vary zaj. Fel- 
j j± vuiasztások /
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tézkedést is, a melyet szóló bocsátott ki és a mely kö- 
,eii azon rendeleteket, a melyeket 1848 óta kibocsátot­
tak. a mikor az első ilynemű rendeletet gróf Batthyány 
Lajos és Szemere Bertalan akkori miniszterek adtak ki 
és a melyek az ilyen népgyüiésekve nézve mindig az 
engedélyezést tartottuk lenn, valamint az 1874-iki ren­
deletét teljesen nyugodt lelkiismerettel ós azzal a meg- 
,vetődéssel bocsátottam ki, hogy ezzel az ország lakos­
ságának, .az ország nyugalmának rendkívüli szolgálatot 
us-ek. (Élénk helyeslés jobbfelöl.)
' Kijelenti végül, hogy Sélleyt nem küldte ki kormány- 
biztosul, hanem kiküldte öt mint a rendőri ügyek veze- 

a viszonyok megszemlélésére. (Helyeslés jobbról.) 
Sima Ferenci: Miiéle vizsgálat előzte meg a ház- 

kuiatást s melyik biró rendelte el ? Mi czimen vették 
az illetők pénzét ? Mi czimen nyúltak a Várkonyi 

janya zsebébe ?
áakovszky István : Ez már gyalázatossá" !
Sima Ferenci: Hiszen nem állunk a választás kü­

szöbén. (Nagy derültség.)
Hakovsiky István : Szabadelvű politika!
Sima Ferenci : Hogy mernek magánleveleket lefog­

lalni bírói ítélet nélkül'? A miniszter az ország gyüle­
kezni jogát ei akarja kobozni rendeletével — hamis 
ürügyek alatt ’ A gyűjtés czimén foglalták le a pénzt! 
Hitien a ország minden főispánja gyűjtötte az előfize­
tőié! a Mikszáth lapjának. Hiszen három milliót gyüj- 
töáek ónük a választási vásárlásokra. (Nagy mozgás.) 
fin! csak az Unok javára szabad gyűjteni ? 1 

Sesileny Lajos : A király rendjeleivel gseftelnek ! 
Sima Ferenci : Önök forradalomba kergetik a nem­

zőiét. (Zaj.)
perciel Dezső belügyminiszter : Nemcsak a jogosu­

latlan adománygyűjtés miatt, hanem a vizsgálat szálai 
is odavezettek, hogy azon lazítást, a melyet tapasztal­
tunk. ezek az emberek szították. Mi köze van Várkonyi 
urnák ahhoz, hogy Zemplén varmegyében a birtokos 
Oi./en arat-szorzódest köt és azok kiküldik ő hozzá, 
ne::’, merve előbb megkötni, míg ő nem adta meg a 
beleegyezését ? (Igaz ! Úgy van! jobbfelől.)

Hol van itt a polgárjog ? Hogy mer beavatkozni egy 
pesti lazító abba. hogy egy harmadik vármegyében a 
földbirtokos vagy bérlő milyen szerződést köt ? (Elénk 
beíyesVs a jobboldalon. Zaj balfelöl.) Ki adta meg a 
hatásági engedélyt erre ? (Helyeslés jobblelől.) fis itt a 
ktpiiseio ,r a magánlak szentségének megsértéséről be­
szél. (Nagy zaj.) Budepesten nyugodtan alszik, daczára 
ismereti: a voltának egyik vagy másik izgató azért, hogy 
eu.1 jón hozza a rendőrtisztviselő, mert tudja, hogy más, 
m r:t törvényes eljárást nem fognak foganatosítani. Ott 
pedig remeg ezer meg ezer földbirtokos, a ki kénytelen 
elmenni birtokáról, hogy magának és családjának biz- 
tuitsugot szerezzen, vagy pedig úgy fekszik le, hogy nem 
tudja, mi fog történni éjjel, hogy meg fogja-e véd- 
htim csaladját. (Igaz! Úgy van ! jobbfelől. Zaj a bal­
oldalon.

Azt hiszem, ez egészen ellenkező dolog. (Helyeslés 
jobbiciöl. Zaj a baloldalon. Elnök csenget.) Könnyű 
t(teoretikus beszédeket tartani a polgárjogok szeplőtlen 
szentsége és fentartása mellett, mikor ezer és ezer pol­
gára az államnak nem a jogait, de az életét látja ve- 
szeiyeztetve. (Igaz 1 Ügy van! a jobboldalon.) Azt 
hiszem, a jelen körülmények közt nem habozhat a kor­
mány : és míg ezt az intézkedését az ország legnagyobb 
reszeben megnyugvással fogadjak, addig némely részé­
be. még kevésnek is tartják és kérik, hogy hatályosabb 
e= szigorúbb intézkedéseket tegyen. fÉlenk helyeslés a 
iocboldaloo.)

Kérem a t. házat, méltóztassék válaszomat tudomásul 
vauul. I Hosszantartó élénk helyeslés a jobboldalon. Nagy 
zaj a baloldalon.)

Síma Ferenci: En a belügyminiszter urat sem fe­
lelősség: nem vontam, sem meg nem támadtam azért, 
hogy azon vidékeket, a hol az illető birtokosok bár­
mily okból veszélyeztetve vannak biztonságukban, akár 
katonasággal, akár csendürséggel szállutja meg.

A miniszter ur nem volt nyilt, nem volt őszinte, nem 
arra válaszolt, a mit kérdeztem.

Oullner Gyula : Tessék elrendelni, hogy az inter- 
peüacZió még egyszer feioivastassék, mert két dologról 
van s:u. Esetleg a kérdésnek két irányban való feltevé­
sei fogom kérni.

Elnök . Jól van, tessék felolvasni az interpel-
iáczióL

Hclnár Antal „egyzó olvassa az interpelláczlót. 
Zakovszky István : Erről nem szólt semmit!
Elnök: Tudomásul veszi-e a ház a belügyminiszter 

te.. - Igen, vagy nem ? (Igen! Nem ! Elénk felkiál­
tások a baloldalon : Nem felelt ’.) Többség. A ház tu­
domásul vette.

Az ülést bezárom.
Ac üies végződik délután 2 óra 10 perczkor.

-1 j"ügetienttégi én 48-as párt Kossuth 
Ferenc?, elnöklete alatt holnap, csütörtökön dél­
után ti órakor a párt helyiségeiben értekezle­
tet tart.

mindbe’ oldalon ! 
meg a népet:
A íegjoabaL arra 

Klem uram, de a 
I etige-m s a gyere- 
koDrrRi az esküi» 

az a . -‘gvny érá­
mnak a szvvetk3-

puíog. a mely a 
akta haza nyű­

kéi L.r, keű, i.ogy 
I élénk helyeslés.) 
cpeljáiu most itt 
lit azt a rriaSik lü*

Drey fu s- ügy gy el

Nem avaíkoz- 
kozj: Folytassa.

mit a fátyolos

Páriértekezletek. A néppárt tegnap este tartott 
ér t : -n a várnai választással kapcsolatban hi- 
vata, ./.iratot intézett valamennyi ellenzéki parthoz 
azeu i . vűssal, hogy az ezen ügyben megindítandó 
akt-ban támogassák, mert így szól az indokolás, a 
páriámén; tisztasága érdekében megindítóit ezen akczió 
lü i ■ -uk u vereséget szenvedett pártot, hanem a parla*
1 r U"i?cs pártjait érdekli! E tárgyban a képviselőház

"r --‘itt u néppárt tagjai érintkezésbe léptek az 
el pnrék. pártok vezető férfiaiva! és megbeszélték a 
kérdést.

A nentzeti párt ma este tartott értekezletén a fenti 
ér’eiemL' n nyilatkozott, de határozatában kimondotta, 
t f’gj a mennyiben a rendjel- és czimek vásárlásának kér- 

• parlamentben napirendre kerülne, a párt a meg- 
inditand-Á vitában részt fog venni.

A /íartha Miklós elnöklete alatt álló függetlenségi 
ft3 4N-a> part ma délután ti urakor értekezletei tartott. 
Az értekezlet megvitatás tárgyává tette a néppárt által 
r ■ Ddiíandó akcziót a várnai választás dolgában. A 
P-’' oiykép határozott, hogy a mennyiben a v ál aszta s-
2 törvénytelenségek bű vettettek el. a párt mint mindig 
iiajiandó a tövénytelenség megtorlását ezé!zó javaslato­
kat Lmogatni.

L hogy itt fa­
il ép'érti az igaz- 
kell lennie min-

bbb a fátyolos

En. a ki család- 
rdekes hölgyek 

tanúhoz}: És 
irományai ?
... azaz mégis,

I dijoni nagy­
ja ... de nem

Wlaastce contra Hock. Dr. W7assies Gyula
v'k r-s közoktatásügyi miniszter — a mint halljuk — 
nt" k minapi beszédével bővebben kiván loglaikozni 
2i.róbe?7.édében. F.bben védelmébe fogja venni Benczúrt 
^ működését, de főleg a német egyetemek és a német 
tudományosság eilen Hock részéről intézett támadást 
igyekszik majd erőtleniteni. Egyébiránt a miniszter 
cum ,rt Hock beszéde után mesrjegyezte több képviselő 
ciott tii^aígas közben, hogy a írancziak a német egye- 
ttnií rendszerre térnek úL a mit ő már tavalyi budget- 
ocazédében is kifejtett voit. Megjegyezte a miniszter azt 
*-• kegy sehol sem tanulnak most oly szorgalommal 
ttui.etüí, s sehol sem sajátítanak annyit el a németek- 
íöi, mint épen Francziaországban.

léit vagyunk itt,

Isomag mustárt

Teljes hat cso- 
kye ezt jegyző­
ig valaki, hogy 
n kimegy.)
Ián tanút, 
elenhet meg.

nyt is P 
meg. mert

tanító 
vei. 
yiktői. 
fiú.
pád a házát?

VIDÉK.
* A horvát tartománygyülésből. Zágrábból tiv-

iraiozzák : A tartománygyülés mai ülésén a vallásügyi 
bizottság bemutatja jelentését a protestánsokról sióló 
törvényjavaslat ügyében és a javaslatban néhány stiiáris 
muiositványon kívül Horvátország önkormányzatának 
erős-hb hangsúlyozását iodttványozza. Az 1894. és 1895. 
évi közös zárszámadások tárgyalásánál dr. Frank 
(ellene) azt bizonyítgatja, hogy Horvátország bevétele 
1895-ben itü millió lorint volt. Ezután a tarlománygyü- 
iés egyes pártjait jellemzi és azt mondja, hogy a nem- 
zen párt tisztán jogi párt és nyíltan a magyar állam- 
rszíne mellé áll, mig a koalicziónak azt veti szemére, 
búgj nem őszinte, önző politikát követ.

1 A vidék <r.i Ónálló vámterület mellett. 
Kossuth Ferenczhez a lisza-nagy-révi polgárok 

•Ikes iratot intéztek, melyben üdvözlik őt és a 
ígetlenségi és 48-as pártot az önálló vámterület 

•"lilékében lolytatott küzdelemért és kérik a küz- 
uelem újbóli felvételére, mikor erre az idő elér­
kezik. Ez iratot Somody Bálint és Scrétii László 
úiak alá a függetlenségi polgárok nevében.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR YÍ.
* Szakadás a szerb radikálisok között. 

Újvidékről jelenti tudósítónk táviratban: A szerb 
radikális párt körében a szakadás teljes, a mi az 
újabb időben Verseczen és Újvidéken megtartott 
egyházmegyei gyűléseken is már észlelhető volt. 
A párt vezetősége ellen igen sok a panasz. Mond­
ják, hogy a három évvel ezelőtt a „Bratsztvo“ 
számára nyilvánosan gyűjtött pénzösszegek nem 
jutottak oda, a hová szánták. E miatt különösen 
a Versetzen lakó dr. Miktics Szlavko, az öreg 
Szvelozár lia és a „Zasztava“ főszerkesztője között 
ellenséges a viszony, mert abból u pénzösszeg­
ből az elmebeteg öreg JZilctics számára mi sem 
jutott, csupán csak a „Zasztava“ különféle adós­
ságait fizették ki. A radikálisok GavriUánal:, a 
„Zasztava“ szerkesztőjének a románokkal való 
kaczérkodását sem helyeslik és rossz néven veszik 
tőle, hogy Budapesten az úgynevezett nemzeti­
ségi könferenczián mint a szerbek képviselője sze­
repelt. holott erre senkitől sem kapott megbízást. 
Tény az, hogy Gavrilla e napokban Belgrádban 
járt, foglalkozást keresve, s mert Újvidéken na­
gyon is keresnek szerkesztőt a „Zasztava“ szá­
mára, de olyant, a ki csak ideiglenesen lógja ezt 
az állást betölteni, tudniillik addig, a mig Tomics 
Jása fogja a íőszerkesztőséget s a párt vezetését 
ismét kezeibe vehetni.

A szoczialista forrongások.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

A katonaság tömeges kirendelése és az a szi­
gor, nielylyel a hatóságok úgy az izgatókkal, mint 
a lázongókkai szemben eljárnak, némileg észre 
téritette az elbolonditott tömeget, mely kezdi be­
látni, hogy a fegyveres erővel szemben csak ő 
húzhatja a rüvidebbet. Bizonyára e meggyőződés­
nek a következménye, hogy a szoczialísták ma 
már nem beszélnek olyan nagy hangon s haj­
landók, legalább látszólag bajaik orvoslását békés 
utón keresni. A szoczialista mozgalmakról érke­
zett tudósításainkat egyébiránt a következőkben 
adjuk :

A helyzet Szabolcsinei/yében.
Nyíregyháza, [ebe. 1G.

Kiss Lajos pátrohai körjegyző névtelen levelet 
kapott, a melyben azzal fenyegetik, hogy készen 
áll már a: akasztófa, a melyre legközelebb felhúzzák. 
Kisvárdai útjában a főispánnak a szoczialísták el­
nöke számos aláírással ellátott kérvényt nyújtott 
át, melyben a szoczialísták bajuk megvizsgálását 
kérik. Egyben előadták a főispánnak, hogy nem 
igaz, hogy nekik rabolni, gyújtogatni és gyilkolni 
volna szándékuk, ők csak nyomorúságukon kivan­
nak segíteni. A főispán megnyugtatta és biztosí­
totta őket, hogy ügyüket meg fogja vizsgálni és 
lehetőleg segíteni íog bajaikon. Különben ez idő 
szerint az egész megye csendes. Megjegyzendő mé», 
hogy a kemecsei rablógyilkosságot, melylyel a 
szoczialistákat gyanúsították, nem ók követték el. 
Az a hír, mintha az alispánt agyonütötték volna, 
szintén költött, egy szó sem igaz belőle.

Lőcse, febr. 16.
Az itteni helyőrség két zászlóalja készenlétben 

áll, hogy a szoczialista mozgalmak elnyomására 
Szabolcsmegyébe induljon.

A lecsillapult llodrogköz.
Sátoralja- üjhely, febr. 16. 

Czigándon, úgy szintén a Bodrogköz többi 
félrevezetett és forrongásban volt községében a 
helyzet egészen megnyugtató. A katonaság kivonu­
lása és eltartása, úgy látszik, teljesen észre térí­
tette a lázongúkat. Ma délelőtt négy kis-kövssdi 
főkolompost, délután pedig húsz csendőr és egy 
szakasz gyalogság negyvenegy csigánál zendülöt 
szállított be a sátoralja-ujhelyi fogházba. A zen- 
dűlőket Wieland vizsgálóbíró egész késó estig 
hallgatta ki. Jalhínczy, a csendőrség főfelügyelője, 
továbbá Sélley Sándor miniszteri tanácsos, detek- 
tivekkel ide érkeztek és még ma Dókus főjegyző­
vel és Kercsztesy vizsgálóbíróval a Bodrogközre 
mentek. Holnap Kassáról Fabinyi hadtestparancs­
nok érkezik ide. A kassai és egy-két fővárosi lap­
nak az a hire, hogy Ftdoincs szolgabirót meggyil­
kolták, alaptalan. Vidovics nevű szolgabiró nincs 
is Zemplénmegyében.

A szoczial izmus Hé késni egyében. 
Békésmegye közigazgatási bizottsági illésén, mint 

tudósítónk írja, a rendszerint! alispán! jelentés a szeg­
halmi, orosházai és békési járásban a földmivés szo- 
czializmust a legnagyobb mértékben konsta­
tálja, de a megye egy helye se ment a tanok­
tól. A szarvasi járásban újabban felmerült jelenségek 
a hajnak ottan való terjedéséről tesznek tanulságot.

Csorváson a napokban munkásgyülés tartatott, a 
hol a szocziál-demokraták és független szoczialísták mér­
kőztek össze, melyen a két párt hevesen vitatkozott a 
saját pártjabeli lapjából eltanult frázis-zagyvalékával. 
Az agitáczió az uj munkástörvény ellen folyik, különö­
sen arra igyekezvén a munkásokat rábírni, hogy iga­
zolványt ne váltson és szerződést ne kössön. Az 
alispán alapos tájékozást szerezvén a munkások mai 
életviszonyairól, jelenti, hogy ínségről szó sincs. Ha 
mégis szórványosan előfordulnak segélyre szorultak, arra 
a békésmegyei községek szegény-alapjai elegendők. 
Körüsladányban találtak 314 egyént, a kik a meg­
alakult helyi Ínség-bizottság szerint segélyre szorultak, 
de ezek között több ingatlan vagyonnal bir, kereset­
képes és tényleg kenyérkereső egyén, úgy, hogy az 
ínségre szorultak száma 134, kiknek a bizottság 1200 frt 
értékű gabonát és pénzt gyűjtött. Sámsonban nem 
annyira a rossz termés, mint az a körülmény, hogy az 
ottaniak földet vásároltak, teremtett szorult helyzetet. E 
mellett a hatóság inicziativájára megye, állam, arviz- 
társuiatok és vasútépítő vállalatok márczius elsejével oly 
intenzív munkát indítanak, hogy minden dologkereső 
ember elfoglaltatást találhat.

A bizottság a jelentést tudomásul vette, egyben a 
kormányhoz felterjesztést intéz, melyben jelzi, hogy 
immár Békésmegyében alig van münkásember, a ki ne 
szoczialista lenne. Okát nemcsak a megélhetési viszo­
nyokban, hanem a szoczialista sajtóban és a ván- 
dorápostolok agitáczióiban találja. Ma már a 
társadalmi helyzet ellenségei szervezve és fanatizálva 
vonulnak fel ós a legmesszebbmenő intézkedésekre 
lesz szükség a kitörések megakadályozására. 
Kiemeli a jelentés, hogy a hatóság éveken át, a haj 
első évétől, következetes eljárásával kivívta azt, hogy a 
békésmegyei munkások a törvényes úton való haladásra 
nagyobb hajlandóságot mutatnak, mint más megyéké. 
Sokat várnak az uj munkástörvénytöl, de mig a sza­
bados szoczialista sajtóban büntetlenül lehet hazaliatlan- 
Ságra, egymás gyűlöletére izgatni, a kívánt eredmény 
elérhető nem lesz.

Békés-Osaba, febr. 16.'
Balogh vizsgálóbíró Szeghalom községben 

Pogány Károly hírhedt szoczialista vezért izgatás 
és hajtogatás miatt letartóztatta.

Fejérmegyében.
Nagy-Perkátáról Írja tudósítónk: A szocziálista izgal­

mak már átcsaptak Fejér vármegyébe is. A veszedelem 
az adonyi járásban a legfenyegetőbb, a hol a «Füld- 
mlvelő» újság ós a budapesti központ kolomposai erő­
sen hintik a szocziálista konkolyt és a lehetetlen 
Ígéreteket a nép között. Az izgatásnak középpontja 
Nagy-Pevkuta község, a hol tegnap délután 
igen látogatott gyűlése volt az elbolonditott nép­
nek. A gyűlésen megjelentek a szomszédos köz­
ségeknek és pedig : Herczegfalva, Szolgaegyháza, Sárosd, 
R.-Almás, Duna-Pentcle és Duna-Adony szoczialistái is, 
számszerint kétezernél többen. A hatóság részéiül jelen 
volt a gyűlésen a járási főszolgabíró és a csendőrfőhad- 
nagy húsz csendőrrel. A gyűlésnek elnöke Moher 
János, vezérszónoka pedig Csizmadia Sándor buda­
pesti izgató volt, a ki a munkások helyzetéről és a 
szoczialdemokraták követeléséről beszélt a népnek. Ez 
utóbbi pontját azonban nem fejezhette he, mert izgatni 
kezdett áz úri osztály ellen s a főszolgabíró ezért fel­
oszlatta a gyűlést. A munkások ezért zúgva, haragva 
bár, de a csendőrszuronyok alatt mégis békességben 
oszlottak szét.

Sélley küldetése.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti:
A mint a belügyminiszter ma a kőpviselöhúz- 

ban Sima Kevencz interpellácziójára adott vála­
szában már kijelentette, dr. Sélley miniszteri taná­
csos »icHi mint kormánybiztos küldetett el a lázi- 
lók által félrevezetett északkeleti megyékbe. Ur. 
Sélley kiküldetése annál kevésbbé lehetett követ­
kezménye Pereséi belügyminiszter tegnap délután 
történt legfelsőbb kihallgatásának, mert a nevezett 
miniszteri tanácsos inár tegnap reggel utazott el 
Zemplénbe, hogy a helyszínén szerezzen meggyő­
ződést a Bodrogközben uralkodó állapotokról, 
valamint a már megtett hatósági intézkedésekről. 
Onnan Szabolcsai egy ének az anarchista mozgalom 
által érintett járásaiba megy.

A helyzet Ausztriában.
A morva tartománygyülési képviselők napidija. 

A morva tartománygyülés tegnapi ülésén — 
mint egy brünni távirat jelenti — úgy a jobb­
oldali, mint a baloldali képviselők közül negyven- 
kilenczen sürgősségi indítványt nyújtottak be az 
iránt, hogy a tartománygyülési képviselők napi­
dija őt forintról nyolez forintra emeltessék fel. A 
javaslatot vita nélkül, úgyszólván egyhangúlag el­
fogadták.

Zola pőre.
— At Egy ttér tét távirati tudósításai. —

Paris, febr. 1G.
Mu van a tárgyalás kilenczedik napja. Az ülés­

terem íiziognomiáján nem tapasztalni változást. 
Négy nap óta szigorúbb rendszabályokat alkal­
maznak. Ugyanazok a hölgyek vannak jelen, mint 
eddig. A közönség többi része is azonos az eddi­
givel és többnyire hírlapírókból, polgári ruhában 
levő tisztekből és ügyvédekből áll. A perben sze­
repelt katonai tanuk, mint Pellieux és Ganze tá­
bornokok, I)u Paly de Clam ezredes és Lauth 
őrnagy is jelen vannak. Zoláné körül van 
véve barátjaitól, a kiknek elbeszéli, hogy Zola ma 
Bolognából több ezer aláírással ellátott üdvözlő iratot 
kapott. Az aláírások élén Sarducci költő neve van.

Az ülésteremben ma élénk mozgalom volt, mert 
Esterházy kihallgatását várták. Esterházy már 
korán jelent meg és gyalogos őrnagyi egyenruhá­
ban van. Esterházy ügyvédje, a ki a haditörvény­
szék előtt védte, szintén eljött és engedélyt akar 
kérni az elnöktől arra, hogy Esterházy nevében 
indítványokat terjeszthessen elő. A barreau erősen 
van képviselve és az ügyvédek számára fenni ár­
tott helyen roppant nagy a tolongás. Azt beszélik, 
hogy Laborie védő már fáradt és azért a tárgya­
lásnak kétnapi megszakítását akarja kérni. Kétsé­
ges azonban, hogy az elnök be fog-e ebbe egyezni, 
hogy a tárgyalás még hosszabbra nyúljon. A vé­
delem, mely látja, hogy az áramlat Zolára naprol- 
napra kedvezőbb lesz, és az igazság kiderítése 
előmenetelt tesz, súlyt fektet arra, hogy a meg­
szakítás filial még több időt nyerjen az igazság 
kiderítésére.

A tárgyalás.
A törvényszék negyedegykor jelent meg. Az el­

nök kihirdeti azt a törvényszéki határozatot, hogy 
a védelem azon indítványának, hogy Boulancy 
asszonyt pótlólag hallgassák ki újra," nem adtak 
helyt, Boulancy asszony kijelentette, hogy azon 
pontokat illetőleg, melyekre a védőket még to­
vábbi felvilágosításokat akarnak, nem ad választ. 
Újból való kihallgatása tehát felesleges.

Az elnök kérdi a védőket, hogy bizonyos ta­
nuk, nevezetesen Bilht hadügyminiszter és Souft'e- j 
ran rendőrügynők megidőzéséről lemond-e ?

Laborie kijelenti, hogy Billot és Soufferan ki­
hallgatása okvetetlenül szükséges.

Az elnök: Tegyék meg hát indítványaikat 1 
Laborie: Nem érdemes!
Az elnök: De szükséges, hogy határozatot hoz­

hasson a bíróság.
Laborie: Hanem akkor ne nevezzenek többé 

Így: „Laborie, az őrök indítványtevő“ — mert 
most az ön jóvoltából „Indítványtevő parancsra* 
vagyok. (Nevelés.)

• Seheúrer-Kesstner szenátor kéri, hogy Tayson- 
nior vallomásában bizonyos pontatlanságokat 
konstatálhasson.

Mivel Taysonnier nincs itt, a tanú kihallgatását 
elhalasztják.

Pellieux tábornok,
Ezután igen élénk jelenet következett. PeUieux 

tábornok, Esterházy vizsgálóbírója negyedszer is 
jelentkezik vallomásra. Ő mintegy a vezérkar kép­
viselője és Esterházy védőiéként lép fel. Megjelené­
sének e pillanatban nyilván az a czélja, hogy a 
hangulatot Esterházy küszöbön álló vallomására 
előkészítse és a tegnap és tegnapelőtt kihallgatott 
szakértők vallomásának hatását gyengítse, Pellieux 
igen jól és hatásosan beszél és katonai magatar­
tása lehet, hogy lefolyást fog gyakorolni az esküd­
tekre.

A védők megtettek mindent, hogy Pellieux mai 
feliepésének czélját jellemezzék, de se Laborie, 
se Clémenceau nem volt képes az elnök ellen 
eredménynyel küzdeni, a ki Pellieuxt különös oltal­
mába vette. Az elnök nem engedte meg, hpgy a

védők Pellieux vallomását félbeszakítsák és min­
dent visszautasított, a mi Pellieux összefüggő be­
szédének hatását csökkentette volna. Még soha 
eddig nem érvényesítette oly határozottan lefolyá­
sát az elnök és még soha eddig nem foglalt ily 
egyenesen pártállást, mint ma. Minthogy a véde­
lem Esterházy kihallgatásától nem akart elállni, 
oly pillanatot választottak erre, mikor Picquart 
távol volt Bertulus vizsgálóbírónál. A védelem azt 
hiszi, hogy Picquart kihallgatását Berlulusnál 
szándékosan tűzték ki erre az időpontra, sőt 
tovább megy ős azt hiszi, hogy Pellieux mai val­
lomásától is távol akarták tartani Picquartot.

Pellieux vallomása.
Pellieux elismeri, hogy a bordereaunak az a 

fakszimile, a mely a „Matinéban jelent meg, 
■pontosabb rod. mint a más lapokban és egyebütt 
megjelentek. A tábornok előadja, hogy a bordereau 
mindkét oldalon teleirt finom papírlapon volt és 
lehetetlennek tartja, hogy a fényképezés alkalmá­
val a hátlapon levő írás ne látszott volna a ké­
pen. Mivel a lénta halvány volt, felteszi a tanú 
magának a kérdést, nem kellett-e a halványságon 
segíteni és Így a bordereaun változtatni, hogy 
az Írás tisztábban feltűnjék? A tárgyalásból ki­
déiül, hogy a védők mindazokat a szakértőket, a 
kik az eredeti bordereau! megvizsgálták és össze­
hasonlították olyan okmányokkal, a melyeket 
a vádlott valódiaknak ismert el, úgy tüntet­
ték lel, mint a kik nem szavahihetők és 
műkedvelő szakértők ; köztük egy fogorvos 
és egy idegen az egyedüliek, kik a vedelem 
bizalmát élvezik. Ezen a taktikán nem csodál­
kozom — monda a tábornok. Ezt használta 
Dreyfus Mathicu is, a mikor irodámban bevá­
dolta Esterházy!. Kérdeztem, kivánja-e a bor­
dereau másodszori megvizsgálásai, ú nem feleit. 
Ebből azt következtetem, hogy ha az első vizs­
gálat kedvezőtlen lett volna rá nézve, másutt uj 
vizsgálatot kért volna. Sokat beszéltek az Írások­
ról. Nem kevesebbet beszéltek arról, hogy mi 
lehetett a bordercauban. Szándékomban van"önük 
előtt a kezeim közt levő okiratokkal bebizonyí­
tani, hogy az a tiszt, a ki a bordereaut irta, a 
hadügyminisztériumhoz tartozott és tüzér volt, 

Laborie. követeli, hogy hívják fel Picguart ezre­
dest. a ki most Beriulus vizsgálóbírónál van. hadd 
hallgassa végig e vallomást.

Az elnök: Önnek most nincs szava!
Laborie tiltakozik és ragaszkodik ahhoz, hogy 

hívják fel Picquart.
Pellieux: A bordereau elemzéséből kiderül, 

hogy csak tüzértiszt és a ki a hadügyminisz­
tériumhoz voit beosztva, ismerhette azokat a ténye­
ket, melyekről ott szó volt és hogy csak ez 
használhatta az ott előforduló technikai kifeje­
zéseket. Gyalogos liszt soha életében nem ír­
hatta volna a bordereaut, mert mindannak 
a mi a borderauban van ismeretlennek kellett 
előtte lennie. Nos és mi marad most még fenn a 
megalkotott bizonyítási vázból ? Az én vélemé­
nyem szerint nem sok. És mégis azzal vádoltak 
tiszteket, hogy egy bűnöst parancsszóra felmentet­
tek. Az én lelkem nincs kristályból, katonaiélek 
az, a mely minden infámia ellen fellázad, a me­
lyeket felénk szórtak. Ezt nem viselhetem el többé 
és kijelentem, hogy gonosztevőhöz méltó dolog, a 
hadstreget megfosztani vezetőihez való bizalmá­
tól, mert ha a katonáknak nincs többé bi­
zalmuk, mit csinálnak majd a vezetők a ve­
szély napján, a mely talán közelebb van mint­
sem hisz.k. Vágóhíd lesz az, a hová az önök fiait 
viszik, esküdt uraim!

Pe Zola uj Debacle-1 szerez és uj győzelmet 
arat az előtt az Európa előtt, a melyből Fran- 
cziaoiszág ki lesz törölve. (Nagy mozgás.)

Pellieux igy végzi: Boldogok lettünk volna, ha 
Dreyfnst felmentették volna. Ez azt mutatta volna, 
hogy a franczia hadseregben nincs áruló és a fe­
lett, hogy van, mindannyian ssomorkodunk. (Élénk 
tetszés.)

Jelenetek,
Mivel az elnök nem engedi meg, hogy Laborie 

lelcljen ez megteszi indítványait és az" esküdlek 
fele fordulva, tiltakozik a védelem jogának megszo­
rítása ellen. Végül hazafias beszédet intéz 
Pellieuxhöz.

Az elnök felhívja, fejezze már be.
Laborie igy felel: A tárgyalás, ha kell, tartson 

hat hónapig, mindaddig, a mig az ügyre világos­
ság nem derül.

A bíróság elveti az indítványokat.
Laborie kérelmére előhívatják Piquart-t.
Közben Seheurcr-Kestner bizonyos pontatlansá­

gokat konstatál Teysonniercs vallomásában. Ta­
gadja, hogy vele Esterházyról beszélt volna, mert 
a beszélgetés alkalmával Esterházynak még a ne­
vét sem ismerte.

Laborie szemére veti Teysonnieresnek, hogy ma 
csikket irt Trarkux ellen, holott régebben örök 
hálájáról biztosította őt.

Teysonniercs, a kit erre felhívnak, kijelenti, 
hogy soha sem Trarieux, sem Scheurer-Kestner 
nem kérték tőle, hogy módosítsa jelentését.

Trarieux tiltakozik Teysonnieres czikke ellen, a 
mely hazugsággal vádolja öt. Trarieux azt mondja, 
hogy a vezérkar Teysonnieres támogatásával bizo­
nyos indiskrécsiókat követett el, hogy Picquart ez­
redes akczióját paralizálják.

Az ülést erre félbeszakítják.
Kövéig a háború . . .

Az ülés újból való megnyitása után folytatják 
Pellieux kihallgatását.

J.aboric kijelenti, hogy a védelem nem tüntette 
fel szavahihetetleneknek a hites szakértőket, ha­
nem ezek megtagadták a vallomástételt. Szemére 
veti Pellieux tábornoknak, hogy azt mondta az 
esküdteknek, hogy Fraucziaorszáy nemsokára há­
borúba keveredik. Mi — teszi hozzá —nem Jelünk 
a háborútól ilyen katonákkal. De ha bizonyos tisz­
tek méltóak arra. hogy katonáinkat vezessék .... 

Az elnök félbeszakítja.
Pellieux: Azt a facsimilét, a mely a bordercau- 

Itoz legjobban hasonlít, a „Malin* közölte.
Meyer, a már tegnap kihallgatott tanú, kijelenti 

a közönség nevetése közepeit, hogy a hites szak­
értők sem érnek többet, mint mások. Kéri Pel­
lieuxt, hozza el az eredeti bordereau negalivumát 
s ő majd teljes lelkiismeretességgel megvizsgálja.

Pellieux azt feleli, hogy ez lehetetlen, mert az 
akkori tárgyalás titkos volt.

Laborie: Ha mindenki úgy akarná, mihamar 
egyetértésre jutnánk és általános ölelkezés mellett 
hagyhatnák el a termet, mert mindenki látta, hogy 
ebben az ügyben van valami nevetni való. (Köz­
bekiáltások.)

Pellieux a további vallomástételt megtagadja, mert 
a szakértők illetékteleneknek mondják magukat.
Ö csak annyit mondhat, hogy a szakértők a hadi- 
törvényszék előtt kijelentették, hogy a bordereau 
nem Esterházytól való.

Vjahb két sxakértő.
Conard szakértő azt mondja, hogy bármily tisz­

telettel viseltetik is Meyer, az Eeole des chartes 
igazgatója iránt, kötelességének tartja kijelenteni, 1

hogy Meyer az irásszakértelcm tekintetében annyit 
sem tud, mint akármelyik gyerkőce. Mi — úgy­
mond Conard — a bordereau eredetijéről mond­
tunk szakvéleményt és következtetéseinket az ügy 
teljes ismerete alapján vontuk le.

Laborie azt kérdi, hogy hasonlit-e az eredeti 
bordereau a „Matin“-ben közzétett facsimiléhez ? 

Conard: A legkcvésbbé sem. (Lárma.)
Laborie panaszlóiag hozza föl, hogy az eredeti 

bordereaut nem akarják közzétenni és azt kérdi, 
hogy az a bordereau, a melyről a szakértőknek 
1891-ben kellett véleményt mondaniok, tigyanaz-e, 
mint a mely 1897-ben szerepelt ?

Conard igennel felel.
Marim,d genfi egyetemi tanár határozottan 

állítja, hogy a bordereau írása azonos az Esterházy 
írásával. További fejtegetéseihez fekete táblát kér, 
de az elnök ezt megtagadja.

Moriand ezután hosszasan fejtegeti a betűk 
alakításának módját. Demonstráczióit a hallgató­
ság türelmetlensége közt folytatja és érveivel be­
bizonyítani törekszik, hogy Esterházy irta a bor- 

I dercaut. Nem tudja •— úgymond — vájjon a 
Dordcreau eredetije megvan-e, de a „Matín*-ben 
közölt facsimile elegendő a megerősítésére annak, 
hogy a bordereaut csak Esterházy írhatta.

Erre a tárgyalást berekesztették.
A palotában nem volt semmiféle, tüntetés. A kö­

zönség a tisztek távozását némán nézte. A Daufin- 
tér majdnem egészen üres. Mikor Zola kocsija a 
Pont-Neuf-höz ért, néhány fütty volt hallható.

újdonságok"
— febr. 16.

- - Személyi hírek, xzxgfried, bajor herezeg 
tegnap Münchenbe érkezett. -- Báró Fejérváry, 
honvédelmi miniszter tegnap Becsbe érkezett.

A király n. mentők bátyún,
A mentők ma este lezajlott bálja nemcsak az idei 

farsangi, hanem a főváros sok évi báli krónikájának 
fényesen kimagasló eseménye. Olyan mulatság volt ez 
a mai, a melyet még évek múlva is emlegetni fog a 
főváros hálózó közönsége. Három év múlt el azóta, 
hogy a király a kereskedelmi bált megtisztelte jelen­
létével s azóta az idén a derék mentőknek jutott a sze­
rencse, az uralkodót báljukon tisztelhetni. A mai mentő- 
bálnak kiváló érdekességet kölcsönzött egy esemény, a 
melyről magánúton értesültünk, és ez pedig a kö­
vetkező: Minthogy Mária Jozefa, főherczegnó a budai 
várban való mostani időzése alkalmával nem kénviseli a 
királynét, tehát — az udvari étikét szerint - a 19-iki 
udvari bálon nem lehet neki az udvarképes hölgyeket 
bemutatni s igy az udvarnál még meg nem jelent ariszto­
krata hölgyeket a mai mentő bálon mutatták be a 
királynak és a főherczegi párnak, hogy a 19-iki ud­
vari bálon részt vehessenek. Ez volt az első eset. hogy 
a bemutatások polgári bálon történtek.

A közönség minden rétegében olyan lázas, érdeklődés 
mutatkozott, a mai bal iránt, a mire meg ez edi" sqIjj 
nem volt eset.

Már este hét órakor fel voltak gyújtva a csillárok, a 
vigadó lépcsőház tele volt pestmegyei hajdúkkal, és vá­
rosi szolgákkal, a kik nagyon szépen festettek Mályás- 
koii egyenruhájukban. Az utczán lovas és gyalogrend­
őrök állták körül a vigadó épületét s a kiváncsi nép 
kezdett elhelyezkedni a járdákon. A rendezők valameny- 
uyien a helyükön voltak, s mire egészen besőtétedeit, 
minden készen volt a király méltó fogadtatására.

A lépcsőházat feldíszítették pálmákkal és olajfákkal. * 
nagy kandeláberekre uj világító készüléket alkalmaztak, 
s a \ igadó egészen uj szint vett fel. Harminezkétezei' 
gyertyafény erejével voit a nagyterem kivilágítva, s kép­
zelhető, hogy milyen volt ez, tekintette! arra, hogy ren­
des körülmények közt csak tizenkilenczezer gyertya fé­
nyével van kivilágítva.

A lépcsőház jobboldali feljárója fenn volt tartva a 
fejedelmi vendégek számára, s ott senkit fel nem bo­
csátottak. Az egész közönség, a baloldali feljárón áí 
jutott csak a bálterembe s igy képzelhető, hogy az a 
pár ezer ember, mely ma a vigadóban egybegyüit, minő 
fáradtság után juthatott csak a uagy tolongásban előre, 
De ez nem volt ma baj. Szívesen várt mindenki sor­
jára, mig egy lépcsőfokkal feljebb juthatott.

A rendezőség egy félórával előbbre jelezte a kiraiy 
megérkezését s ennek tulajdonítható, hogy liaromnecved 
kilenczkor már nem lehetett mozdulni a teremben, sőt a 
folyosók is zsúfolva voltak. Különösen kilencz óra télé, 
mikor már minden pillanatban várták az uralkodó 
megjelenését, mindenki kitódult a lépcsőházba s az 
üvegfolyosóra.

Megérkeztek egymás után a funkezionáriusok, a kikra 
a rendező-bizottság az üdvözlés megtisztelői kötelességei 
rótta: Márkus Józseí főpolgármester, Halmos János 
polgármester, dr. Kovács Aladár a mentők parancs­
noka és végül gróf Andrássy Aladár a mentő-egyesület 
elnöke, a ki gróf Szapáry Pált vette maga mellé szárny­
segédének.

Félkilencz lehetett, mikor ezek mind együtt voltak 3 
lementek a félemeleti platóra, hogy ott várják be az 
uralkodó megérkezését. Hosszú félóra következett most, 
kezdetben izgatottsággal várta a közönség a kilencz 
órát s a fejedelmi vendégeket, de mikor a kilencz óra 
elmúlt s a király még mindig nem jött, kezdett nyug­
talankodni. A lépcsőházban egyik szájról a másikra 
szállt a bír — ki tudja, ki bocsátotta először útnak. — 
hogy Stefánia özvegy trónörökösné hirtelen közbejött 
betegsége miatt az udvar távol fog maradni a bálból. 
Akkor kezdtek kissé megnyugodni, mikor látták, hogy 
gróf Andrássy Aladár a legkomolyabban teszi meg in­
tézkedéseit a fogadásra.

Kilencz órán túl egymásután jöttek a maeasrangn 
katonatisztek, a kikről mindenki feltételezte, hogy leg­
jobban tudják, elfog-e jönni a király, vagy sem, Lob- 
kowitz hadtestparancsnok, Forinyák Gyula táborszer­
nagy, a honvédség parancsnoka. Rohonezy György al­
tábornagy térparancsnok, báró Lederer Arthur vezér­
őrnagy dandárnok, Dunnann vezérőrnagy, aztán fel­
tűnően sok vezérkari tiszt.

Egy kis szcnzácziót kellett Liechtenstein herczeg fő- 
udvarmester megérkezése, a ki gróf Apponyi Lajos ma­
gyar töudvarnagygyal haladt fel a lépcsőn.

A legfelső lépcsőn egy kürtöst helyeztek el, hogy aa 
udvar megérkezését jelezze a közönségnek.

Kilencz óra után kezdett kellemetlen lenni a várako­
zás a közönségre. A perczek lassan múltak s minden­
kinek a kezében volt az órája s a rendezők csak nagy 
nehezen tudták fentartani a rendet.

Egyszerre azonban kocsirobogás hallatszott s Andrássy 
Aladár. Márkus József, Halmos János, gróf Szapáry Pál 
és dr. Kovács Aladár lementek a legalsó lépcsőfokra. 
Mindenki tudta, hogy Ottó főherczcg és neje Mária 
Jozefa főberczegnő érkeznek meg. Néhány perez múlva 
csakugyan két kiborotvált képű szolga égő karos gyertya- 
tartókkal haladt fel a lépcsőkön s nyomban utánok 
Andrássy Aladár karján Mária Jozefa főherezegnő. Ottó 
íőherczeg egyedül ment s ő utána jött Zxmoyska grófnő
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udvavhölgy, a főberczeg szárnysegéde s néhány vezér' 
tari tiszt. Végül ismét két szolga ment égő karosgyertya- 
i,triókkal.

Mialatt a lépcsőn Mhaladtak, száz meg száz torokból 
' angzott az éljenzés, a mit a főhervzegnö mosolyogva 
iúszönt meg.

Nem ült azonban le a nagyteremben, hanem a lép- 
sófeljáratnál várta be a királyt. Mindössze öt perez!» 
ártott ez a várakozás s azalatt a főhervzegnö az udva • 
'iüigyével beszélgetett, a fűberczeg pedig a tábornokokkal.

Messziről hangzott már az ntcza éljenzése, melyből 
megtudta mindenki, hogy a király kocsija közeledik. 
Andrássy Aladár, a főpolgármester, a polgármester s a 
íogadóbizottság többi tagjai ismét lementek a lépcsők 
ttjára s ott üdvözölték a királyt. A király, a ki gyalog­
sági tábornoki egyenruhát viselt, kezet fogott Andrássy- 
>al s vele együtt négy szolga közt haladt fel a lépcső­
kön, a melyeken kivont kardokkal állták őrt Pest vár­
megye hajdúi. Perezekig tartott az éljenzés s a király 
láthatóan örömmel fogadta ezt a hódolatot. Mikor felért 
a lépcsőkön, kezet fogott Mária Jozefa fóherczegnővei, 
aki elé ment, aztán karjai uyujtá neki s bevezeté a 
terembe.

Odabent a nagy teremben ezalatt ember ember há­
tán tolongott. Mindenki a terem baloldali részéhez ipar­

odon férkőzni, a mely (értve a teremtől lulajdonképen 
elválasztott, magasabban fekvő folydsőszerü részletet) 
pompás téli kertté volt átalakítva. Kaotikus délszaki nö­
vények, remek aranyozott, fantasie bútorok s drága ező- 
nyegek díszítették a rögtönzött téli kertet, melynek egy. 
részét a ezukrászda foglalta el. A gazdagon felhalmo­
zott fríandiszeok arany edényekben voltak elhelyezve. 
Óriási aranyozott karos-gyertvatartók s arany tálak dí­
szítették a szemnek, szájnak egyaránt kívánatos telített 
asztalokat. Az óriási tolongásnak a pálezás rendezők 
kordonja szabott határt. A fekete pálezákat a főváros 
színeit viselő szalagcsokrok ékítettek. A teli kéri hom­
lokzatán pedig a fővárosi mentóegyesület czimere diszelgett.
1 Hármas halmon, kettős kereszt.) A közönség türelmet­
lensége perczről-perczre fokozódott, különösen, a mikor 
az a valótlan bír terjedt el körében, hogy Koburg 
Klementina herczegnő meghalt és az udvar nem jön 
el a bálra. Mikor azonban trombitásad jelezte a tőiier- 
rzegi pár megérkezését, egyszerre címűit a kétely és 
'"luden szem a luherczegi por felé fordult. A daliás 
Ottó főberczeg s a bájos M; z:a Jozefa íoiierczegnö mo­
solyogva fogadták a közönség éljenzését. A főberczeg 
tzibornoki egyenruhát viseli. A főherczegnőn fejedelmi 
;íp lilaárnyalatu hala vány rózsaszínű brokát toilette volt. 

Brtlliánsai a szivárvány minden színében szórták fényü­
ket. Aiig hogy elfoglalták helyüket, pár perez múlva 
s Molináry-ak bandája rá kezdte a -Goit erhalles t és 
I főherczegi pár lesietett az emelvényről, fogadni az 
"aikodót A király karján a fóherczegnővei lépett a 

' rembe s jóságos arczán barátsági» tnosolylyai fogadta 
-1 közönség lelkes éljenzesrt, v,zur haladva a részére 
‘ szteletteljesen tültariott soron. A télikertben gráf 
.indrássy Aiadrícné és gróf Széchenyi lmréné mu­
tattak be az udvarkepes hölgyeket az uralkodónak es 
a löherczeg. párnak. Mialatt a zenekar, a «Gott erhalte»
1 -it. r.i húzta az «Isten áldd mez a magyart !> Min- 
-rki n-ma meghatott« <ggj| hallgatta vezig a matrvar 

himnuszt.
Az uralkodó feltűnően jó kedvében volt. Mindenki 

. thatta, társalgás körben kedélyesen nevetgélt.
A Gen utalások után a király bosszú rerclet tartott, 

.-lezszói!'istval kitüntette hírű fíőnffy Dezsőt, báró 
Dániel Ernőt. Lukács Lászlót, dr. Kresz Gézát 
Lobkovitz hadtestparancsnokot. Darányi Ignáczot,
/ erezel Dezsőt, gróf Csákit Albint — a kivel kezet 

logoit — báró Radvánszktf Gézát stb.
Az uralkodó Darányitól a felvidéki mozgalmak felől 

..érdezcsködött, mire a miniszter azt felelte, hogy azok­
nak nincs politikai bálterük. Pénzéitől azt kérdezte a 
Sirály, hogy :

— Mi újság a szocziális mozgalomban ?
M;re Perezel a kormány intézkedéséről referált. Majd 

a ■ ""s M lassies miniszterhez fordulva, szívélyesen gra­
zit neki az országházit an tartott szép beszédéhez s 

szavait azzal végezte :
Üt vendek, hogy a budget letárgyalnia olyan gvor-

Ezután Radvánszky Gézával a vadászatokról beszélt, 
lekes volt a király társalgása dr. Kresz Gézával, a 

mentóegyesület igazgatójával.
— Nagyon ürülök, úgymond, hogy Budapestnek ilyen 

"v-p intézménye van. Állandóan érdeklődtem a mentők 
ködös» iránt, a kik mindig számíthatnak pártol:; - 

••ómra. Azután tetszését nyilvánította a bál sikere fölött, 
-legdiesérte a terem diszitésé; és megkérdezte, hogy 

,0? gyertyalángnak telel meg a terem világítása V Mire 
Kresz azt felelte:

— Harminczkétezer gyertyaláng, felség! de máskor 
csak 19.000 gyertyaláng ég a teremben.

Berkes bandája ezalatt rágyújtott az első csárdásra 
" minthogy a tiataiság tanczküzben egész közel jutott a 
«irályhoz, a pálezás rendezők szelíden visszaszorították 

tánezoló párokat. A király észrevette ezt és oda szólt 
gr ót Andrássy Aladárhoz :

-- Miért szorítják vissza a tánezoiókat közelemből ? 
r.n nagyon szeretem nézni a tánezoló ifjúságot.

Erre természetesen az uralkodó óhajának megfelelőiem 
a tánezoló p írokat egész, közel engedték a királyhoz, a 
sí láthatólag gyönyörködött csárdásban.

A2 uralkodó v-zután Csesznák vezérőrnagyot szóli- 
iotta meg. A Ludovika növendékeiről kérdezősködött 
tőle.

A nők közül a többek közt gróf Ftugonnaynéval.
"ró! Andrássy Ajadárnéval és ff'lassics Gyulánéval 
ifrsalgott a király huzamosabb ideig. De rezei miniszter- 
nétól pedig azt kérdezte, hogv :

— Hányadik bálja ez a kedves leányának ? — Mire 
a miniszlerné mosolyogva válaszolt.

A király teljes egy órát töltött a bálon, azután a fő- 
orezegi pár által követve, */4ll órakor a közönség lel- 

I- s éljenzései között távozott.
Érdekes, iiogy a király után a főherczegi pár is 

- ment, az arisztokráczia nagy része szintén távozott s 
■unyiag kevesen maradtok tovább a bálon. A bálanyák 

i szíjét a következő úrnők töltötték ne :
Gróf Andrássy Aladdiné, gróí Andrássy Gézáné. gróf 

Andrássy Sándorné, Berzeviczy Albertné, Beniczky 
Bajza Lenke, Benczúr Gyulane. gróf Bethlen Andrásné, 
dr. Brüll Ignáczné, gróf Csákv Aibinné. Gséry 
Lajosné, báró Dániel Ernőné, Dárday Sándorné,
I latvani-Deutscii Sándorné, Dokus Ragályi Ilona, dr. 
.-timer Kornéine, dr. Fáik Miksáné, Hauszmann 
■ lujosné, Haggenma.cber Arpádné, Földes Béláné 

rich Károlyné, gróf Hugónuoi Béláné, gróf Kará- 
' "°°y* -lenóné, gróf Károlyi Gyuláné, gróf Károlyi 
i ívanné, gróf Károlyi Sándorné. gróf Károlyi 
• »törné, Kilényi Hugimé, dr. Korányi Frigyesné, König 

' voláné, dr. Kitr«z Gezáné, Kühne Edéné, Lánczy 
Gyuláné, Lotz K%olyné, Lukács Laszlóné, Mechwart 
Andrásné, Miklós Ódpané, Münnicb Auréloé, dr. Nagy

,lenöné, dr. Navratil lmréné, dr. Neumann Árminná, 
B. Pauer Leóné, Perczel Dezsőné, báró Piret-Bihain 
Béláné, dr. Plrtsz Sándorné, Pólyák Béláné, báró Rad- 
vánszkv Gézáne, dr. Resenberg Gyuláné, Rudnay Béláné, 
gróf Szapáry Gézáné, id. gróf Széchenyi lmréné, ifj. 
gróf Széchenyi lmréné, dr. Stroinyi Sándorné, Verédy 
Károlyné, gróf Wenckhelm Frigyesné, dr. Wlasslcs 
Gyuláné, gróf Zay Miklósné, gróf Zselénszky Rőhertné, 
gróf Zichy Jenőné.

A jelenvolt notabilitásokrúl csaknem lehetetlen telje­
sen beszámolni. Jelenvoltak az összes miniszterek — 
Fejérváry kivételével — s a jelenvolt asszonyok — 
kiknek névsorát közöljük — csaknem valamennyien 
férjestől. Érdekes, hogy a társalgási nyelv jobbára fran- 
czia volt.

A tánezreud remek emléke lesz a bölgyközönségnek. 
Fgv díszes kis bőralbum, a 64 bálanya arczképével. Az 
album czimlapj.ín aranylánezon a mentők pecsétje 
látható.

Az a keleti tündérmesékbe illő pompa, a mit a höl­
gyek toilettejökkel kifejlettek, egyszerűen káprázatos volt. 
A brilliánsok halmaza vakítva szórta fényét szerte-szét 
a teremben, megsokszorosítva az óriási tükrökben, a 
csillárok remek világítása mellett. A ruhák szine tul- 
nyomólag fehér volt, ezüst hímzéssel. A következő toi- 
lettekcl jegyezhettük föl: Matlekovicsné aranynyal 
hímzett fehér brokátruhája, melyet kevés lila plüs dí­
szített, szenzáczlú számba ment. Gróf Karácsony Je- 
nuui- tengerzöld iaille ruhát viselt, piros és fehér vi­
rággá], Báró Dániel né almazüld satin ducbesse uszálya 
közfeitiinést keltett. Grál Csáky Aibinné nehéz világus- 
kek selyemben volt. laiódi csipkékkel. Gróf Bethlen 
Andrásné halványsárga selyemben, melynek alját gaz­
dag ezüst hímzésű bordűré ékítette.

tinit Eszterházy Mihálvné fehér szatin duchesseben 
volt, arany és ezüst hímzéssel. Báró fiécay Simonné, 
heliotrap brokátban, gró! Andrássy A ládámé nehéz 
fekete selyemben volt, gyüngyhimzéssel. Neumann 
Ármiuné gazdag sárga selyem ruhája, óriási penséek- 
kai és lila surahval volt díszítve. Gyönyörű volt még a 
Dárday Sándorné sutéi züldselyern robeja, ugyanolyan 
plüssel és sárgabarna krizentinnal diszitve. Km,mer Kor- 
nélné mintázott zöld selyemben voll, lümzett virágokkal. 
Berzeviczy Albertné, rózsaszínben ezüst hímzéssel, ff /as- 
sicsné fehér damasztba, zöld illúzión és arany himzés 
uiszszcl. Dr. Földes Béláné dinnyebélszin rózsaselyem 
ruhája általánosan tetszett.

De lehetetlen még csak megközelítőleg is mindent 
leírni, a mit föltűn.. A uiszes hüigv közönségből, még 
a karzatra is is jutott. Jelen voltak :

Asszonyok: Ábrányi Lajosné, Borchv Gvörgvné, 
báró Bomemissza Gáborné, Blarszjovszky Károlyné" és 
Mátyásné, Borbély Lajosáé. Brachfeld Gézáné, Bártfay 
Lajosné. özv. Brcdmann FVrenezné, Bausche); Pelerné, 
Balogh Ödönné, büki Fejér Ferenczne, Bató Ferenezné, 
Bayer Antalné, Beliczay lstvánné, báró bári Gunesclí 
Gusztávné, Bérezi Mérné. dr. Bauer Gáborné, dr. Czett- 
ier Jánosné, özv. Czieh Józsefné, gróf Cziráky Antalné. 
Cottelv Gézíné, Dunkel Norbertné, gróf Degenfeld 
Lajosné, Dorfmeister Józsefné, dr. Donálb Fülöpné. 
Hallos lstvánné. Dobdczky Ignáczné, Deutsch La­
josáé, dr. Dolescbal Alfrédné, Dőry Óéncsne, Dubin 
Agostonné, Deménv Károlyné, Dőry Jánosné. dr. Emmer 
Kornélné. Engel Czeczilia, Erdély! Sándorné, báró Főt 
Vös Lorándné, Egyedy Artburné. Fent Józsefné, gróf 
Festetics Pálné, Fieischmann Sándorné, dr. Frank 
Ödönné, thick Ottónr. Fáy Béláné. Farsc-h Gedöne, 
Pay Laszlóné. tettó Gyuláné. özv. Giergl lmréné, dr. 
Goul Jozseliu-. Gáli Józsefné és Mihálvné, Gorove 
L.íszlóoe. dr. Gráf Vilmosáé, Heverdle Károlyné. Hecht 
Gusztávnc, Hűmmel Lászlóné, Hirsi-h Gézán-, llatner Jó- 
zselué, Herz Zsigmondi»-, lloránszkv \ iktorné, lt-rmanu 
Ödönné, Ivanovich Szilárdué, dr. Jármay Gyuláné. özv. Je- 
zovits Kornélné, Jahl Gusztávné, Inkey Gézáné, Kajneh Jó- 
isefn-. Klein Jánosné, Kunz Frigyesné, Klein Adolfné, 
Kl-in Mátyásné, Kollárits Jenőné, dr. keppieli Pálné, 
Küiuie Edén-. Laszlóczkv Gyuláné, Lukáts Lászlóné, 
Thuróczy Adolfné, Tarnóczy Gusztávné. báró Franken- 
berg t rig vésné, özv. Udvardy Ferenezné, Verédy Ká- 
íöiyné, \ altiiyer-Ghyllány Gyuláné, \olkmann Róza, 
Weissenbacher Kornélné, Wagner Jánosné, Weisz Kon- 
rádné. Wodianer Artburné. Miczky B. Miksáné. Millasin 
Károlyné. Mayr Károlyné, Majorossyné, özv. Mártonöy 
Frigyesné, Nagy Jenöné. dr. Neumann Arminné, Oester- 
reicher Lajosné, Obal Ferenezné, Oioudy Fülöpné, özv. 
Prohászka lstvánné, dr. Planner Józsefné, Popu Jó- 
zs-fné, Petráss Kämmerer Gyuláné, Pappszász Károlyné, 
Prohászka Ignáczné, Radó Lipótné, Rein Miksáné, báró 
fiévay Gyuiáné, Luttner Kálmánn-, Sóváry Jánosné, 
Strohern.« R-zsóné, Sigmond Dezsdné, dr. Stymmcl 
Gyuiáné. Szalay F. Károlyné, Skubicb Jenőné, Steindl 
lmréné, Sóváryné L'rmánczy Ilona, Strobl Ferenezné. 
Soos Ernőné, dr. Springer Ferenezné, Seefehlner La­
josné, dr. Scbwartzer Uitüné. Schalter Károlyné, dr. 
Schlauch Nándorné, Schwab Sándorné, özv. Szende 
Fülöpné, Szemző lstvánné. dr. Sziiy Adolfné, Szokolay 

j Kornélné. Tóth Béláné (Hatvan.)
Leányok : Ábrányi Maliid, Anion Margit, Antóny 

Adél, Adamovich Olga, Adamovich Tini, Borbély Elza, 
Bártlay Margit, Brcdmann Melanie, Béldy Eliz. Burján 
Kallbrunner Kornélia, Margit, Sárika és Jolán, Bauschet 
Aranka, Brandvveiner Hildegard, Bleyer Róza és Pau­
lina. Bálványt Szeréna, Beliczay Erzsiké. Börzsöny Irén, 
Bauer Ilonka. Cerry Vryce (London). Cseh Anna, Gzi- 
ráky comtessek, Dunkel Ella. gróf Degenfeld nővérek, 
Dornay Erzsiké, Dailos Irma. Deutsch Lujza, Dőry Ali- 
cze, Eory Gizella, Eötvös Lorauda és Ilona bárónők, 
Fent Etelka. Fackl Frida, Paula és Amália, Fáy Sze­
réna, Fluck Martba, Fáy Vilma, Gresszler Mar­
git és Ilona, Gaal Margit és Emília, Hirsch 
Margit. Hausmann Gizella, Heverdle Paula, Hum­
mel Olga, Hafner Vilma, Hagenmacber Lili, Heisler 
Róza, Jerovicb Cornelka, Inkey Gizella, Jovanovits 
Ilonka, Kajuch Ida, Klein Ida és Riza, Klink árt Margit,

, Kresz Lóri és Eiza, Kühne Annuska, Karman Aranka,
I Kilényi Margit. Koderle Róza. Kálmán Regina. Kövér 

Mariska, Lotz Kornelka, Lukáts Sárika, Ligety Juliska, 
Lakit- Melánia, Milassin Róza. Mayr Mariska és 
Melánia, Mártonffy Etelka, Makláry Jolán, Nagy 
Mariska, Navratil Margit, Nagl Teréz és Blanka, 
Ormay Lili, Prohászka Ilonka, Popu Ilonka, Prä­
ses flermin. Petrás Ella, Perczel Rózsika, Pauer 
Mariska, Paczert Anna, Perczel Ella, Plachy Brigitta, 
Flősz Gizella és Irénke, ReischI Katícza, Rakovszky 
Daysi, Rales Tini, Sóváry Margit, Sigmond Alice, gróf 
Sickingen Zsófi, Schwarzer Pálma, Szemző Emma, 
Schaffer Janka, Steindl Ida, Schermann Etel és Vilma] 
Stubiits Gizella cs Lenke, Skitta Malvin, Seefehlner Emi­
lia és Aranka. Szakáll Margit (Zombor), Schramm 
Irén, Stroyny Sárika, Steiner Irén, Tarnóczy Ida, Ud­
vardy Janka és Irma. Urmánczy Lenke, Weiszenbacber 
Irén. Verédy Irén, Weisz Kornélia, Wesztphaly-comtesz- 
szek. Verebélyi Margit.

— Az udvar Budapesten. A király a mai 
nap folyamán nem hagyta el a várpalotát s a 
rossz időjárás miatt az egész napot dolgozószo­
bájában töltötte. Délelőtt fogadta Ottó főberczeg 
látogatását, a ki a reggeli vonattal érkezett Buda­
pestre Dlmdioveciky-Langendorf főudvarmester kí­
séretében s a vasútról egyenesen a várba, a 
„Stöckel- palotába hajtatott. Az udvar Budapes­
ten levő tagjai közül Márta Jozefa délben Szé­
chenyi grófnő társaságában kikocsikázott és láto­
gatásokat tett az arisztokráczia több tagjánál.

— Kitüntetés. A király a személye körüli minisz­
térium ügyeinek ideiglenes vezetésével megbízott minisz­
terelnök előterjesztése folytán kapuvári Vargyas Endre 
Esztergom vármegye tanfelügyelőjének, a tanügy terén 
szerzett érdemei elismeréséül, ■ királyi tanácsosi czimet 

. díjmentesen adományozta.

— Udvari ebéd. Ma délután 0 órakor volt a bu­
dai kir. váriakban a második udvari ebéd, a melyen 
hölgyek is résztvetlek. A király, Mária Jozefa fő- 
herczegnö és Károlyi Sándor grófné szül. Korni-s 
Klarissze grófnő között ült. Ezenkívül részi vettek még az 
ebéden: Ottó főberczeg, báró Dlauhnwesky vezérőr­
nagy főudvarmester, Széchenyi grófné lóudvarmesterno, 
Zarnoyska grófné udvarhölgy, gróf 8aim, szolgálat- 
tevő kamarás, gróf Károlyi Sándor, gróf Zichy 
Nándor és neje szül. Zichy Livin grófnő, gróf 
Dessewjfy Aurél és neje sz.ül. Károlyi Pálma grófnő, 
gróf Draskorich Iván és neje szül. Erdőd]) Júlia 
grófnő, gróf Andrássy Géza és neje szül. Kaunitz 
Eleonora grófnő, gróf Hadik-Barkóczy Endre és neje 
szül. Zichy Klára grófnő, gróf Zselénszky Róbert és 
neje szül. Károlyi Klára grófnő, gróf Károlyi István 
és neje szül. Csekonits Margit grófnő, Liechtenstein 
herczcg altábornagy első föudvarmester, gróí Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy, gróf Paar lovassági 
tábornok és Bolfras altábornagy tőhadsegédek és 
lovag ff essely őrnagy szolgálattevő szárnysegéd.

— Kossuth Ferenciét az orosházai függetlenségi és 
48-as politikai párt olvasóköre diszelníikké választotta.

— Schuster Konstantin püspök újabb 
jótékonysága. Schuster Konstantin váczi püspök
— mint egy táviratunk jelenti — újabb nemes 
tanúbizonyságát adta keresztényi emberszereteté- 
nek és jótékonyságénak. Az érdemes főpap teg­
nap magához kérette a polgármestert és a fő­
jegyzői, kiknek 40.000 forintot adott át, még 
pedig 20.0(A) forintot a városi kórház részére, 
melynek egyszer már 100.000 forintot adott, 
20.000 forintot pedig a városi árvaház részére, 
melynek már egy ízben 80.000 forintot adóit. A 
püspök újabb adományát is attól telte függővé, 
hogy a két jótékony intézetbe betegeket, illetőleg 
árvákat felekezeti különbség nélkül vegyenek fel.

— Btrossmayer püspök gyémántmiséje. Zágráb­
ban — mint egy onnan érkezett távirat jelenti — Stross- 
rnayer püspök gyémántmiséjének jubileumát ma ünne­
pelték meg. A mise után a délszláv akadémia diszülést 
tartott, a melyen az ünnepi beszédet dr. Bauer Antal 
mondotta, a jubilánst, mint a nép jótevőjét magasz­
talván. Este a polgári lövöldében lakoma volt, a melyen 
az ünnepi beszédet Bresztyénszky képviselő mon­
dotta. Diakováron is megünnepelték a püspök jubileumát. 
Tegnap este fáklyászene volt a tiszteletére. Ma délelőtt 
9 órakor Stossmayer misét és szentbeszedet mondott, 
a melyben egy fiu-szeminárium alapítását tudatta. A 
mise után a püspök a nagy számban érkezett küldött­
ségeket fogadta.

— Stefánia özvegy trónörökösné beteg. 
Becsből vesszük a hirt. hogy Stefánia özvegy 
trónörökösné influenzában erősen megbetegedett, s 
ennek következtében maradt el a budapesti útja. 
Leanya, Erzsébet föherczegnő, a ki ma Bozenba 
akart utazni, egyelőre anyja mellett Becsben ma­
rad. Már a Goluchoicski miniszternél adott esté­
lyen nagyon rosszul érezte magat a trónörökösné, 
állapota azóta még rosszabbra fordult, erősen kö­
hög és fájdalmai vannak. — Egy Becsből késő 
éjjel érkezett távirat szerint az özvegy trónörökös­
nének este hevesebb láza z-<$ fls erősebben köhögött.

— Báró Podznanlczk^'íj^rlgye» ünneplése
Abból az alkalomból, hogy. áV király báró Podrna- 
niczky frigyest a vaskorooa-rend nagykeresztjével tün­
tette ki. a báró tiszteletére a ííéllSztői e hó 20-án, este 
nyolez órakor a belvárosi polgári’kör helyiségében dísz- 
lakomat rendeznek. A báró a következő sorok közzété­
telére kért föl bennünket :

Mindazon jóakaróimnak, a kik az 6 felsége által ke­
gyesen adományozott kitüntetés alkalmából üdvözleteik­
kel megtisztellek, mélyen átérzett hálámat fejezni ki, — 
tartom elmaradhatatlan kötelességemnek.

Budapest, 1898 február 1U.
Báró Podmaniczky F'rigyes s. k.

— Bobba nils a tengeren. Irtózatos szeren­
csétlenség történt Havanna kikötőjében. Az ott 
horgonyzó Maine hadihajó robbanás következté­
ben a légbe röpült. Az áldozatok száma száznál 
több. A szerencsétlenségről a Maine kapitánya — 
mint Washingtonból táviratozzak — a kővetkező 
táviratot intézte az Egyesült-Államok tengerészeit 
államtitkárához:

„A Havanna előtt horgonyzó „Maine* hadihajó 
9 óra 45 perczkor légbe repült és teljesen szétron- 
csolódvtt. Sok ember megsebesült. A halottak 
száma kétségkívül jelentékeny. A megmentettek 
egy spanyol hadihajón és egy amerikai gőzösön 
vannak. A közvélemény tartsa fenn Ítéletét to­
vábbi jelentések beérkeztéig. Azt hiszik, hogy va­
lamennyi tiszt megmenekült', pár kettő még hiány­
zik. Több spanyol tiszt ék. Blanco tábornagy 
képviselői nálam vannak és rokonszenvüket fe­
jezik ki.

Hogy hány emberélet veszett el, azt — mint 
Havannából táviratozzak — még nem állapították 
meg; de valószínű, hogy a halottak és sebesültek 
száma száznál többre megy. Éjjel 11 óra 30 percz­
kor még égett a hajó. Sigsbee kapitány azt vallja, 
hogy a robbanás a hajó elején történt. Sigsbee a 
lején kapott könnyű sebet, A kapitány kiadta a 
többi tiszteknek a rendeletet, hogy igyekezzék 
ki-ki menekülni. Manterola spanyol tengernagy 
segélycsónakokat rendelt ki. Blanco tábornok is 
utasította a többi tábornokokat, hogy tegyék meg 
a segélyintézkedéseket. A partra szállított sebesül­
tek ápolásánál a tűzoltók segédkeztek.

A legénységből 200 hiányzik. Néhányat, a kik 
úszással felszínen tudtak maradni, csónakkal men­
tettek meg. Hat sebesült matrózt és egy tisztét 
Blanco tábornok parancsára a katonai kórházba 
vittek. Sigsbee, a „Maine* kapitánya sértetlen ma­
radt. A hajó állítólag egészen szétrombolódott. 
Egy spanyol czirkáló sietett a „Maine* segít­
ségére.

Egy éjfélután érkezett washingtoni táviratunk 
jelenti: A „Maine* kapitányának újabb távirata 
szerint kétszázharminczh at ember és két tiszt vesz­
tette életét. A spanyol ügyvivő ma a külügyi hi­
vatalba ment, hogy személyesen és hivatalosan 
kifejezze részvétét. Ez alkalommal átadta Blanco 
tábornok részvéttáviratát is. A „Maine“ egyik 
matrózának véleménye szerint a robbanás a tor­
pedókhoz való lőgyapot raktárában történt.

— Kitüntetett orvot. Dr. Hertzka Imre buda­
pesti orvos és karlsbadi fürdóorvosnak a német császár 
a porosz kir. egészségügyi tanácsosi czimet adományozta.
Dr. Hertzka ki e kitüntetést az orvosi működésében 
kifejtett humánus tevékenységének elismeréséül kapta, 
Karlsbadban a magyar szegénysorsu betegekkel szemben 
is nagy önzetlenséggel fáradozik.

— Kobnrg Klementina heroiegnö betegsége.
A ma délelőtt 10 órakor kiadott orvosi jelentés szerint 
Klementina herczegnő állapotában az éjjél semmi 
jelentékeny változás nem történt. A baltüdő gyuladása 
szünőfélben van, a tüdőváladék még mindig sok. A test 
hőmérséklete 36-5 fok, a beteg ereje kielégítő.

- UJ kamarás. A király lovag ZaJdiczyn- Jordan. 
Adrim Ferencz földbirtokosnak a kamarás! méltóságot 
díjmentesen adományozta.

— Zi'rS'riyra jutott Lloyd-gözös. Egy trieszti 
távirat jelenti, hogy a Medusa nevű Llovd-gőz- 
hajó, mely Rangoonból rizszsel megrakva a Főld- 
közi-iengerre indult, a Kokos-szigeteknél zátonyra 
jutóit. A Medusa-t 1882-ben készítették. 2700 
Ionná?. 343 angol láb hosszú, 37 láb széles és 
26 láb mély. Rangoon India egyik nevezetes ki­
kötője. hol különösen a rizsszáliitó hajók rakod­
nak meg, a Kokos-szigetek pedig az hidiai-óczeán 
déli részén levő angol sziget-csoporthoz tartoznak 
és dús pálmaerdőkkel vannak borítva. A Medusa 
rendszerint csak rakományokat szállít, utasokat 
nem; de nincs kizárva, hogy most ilyenek is 
voltak a hajón, a melynek a személyzete külön­
ben egymagában is vagy negyven ember. A sze­
rencsétlenséget alkalmasint a tenger ama vidékein 
szokásos nagy orkán okozta. Hogy a hajó sze­
mélyzetével mi történt, arról a távirat nem ád 
felvilágosítást.

— A czlltnder-kalapo» szobor. A délafrikai 
Transvaal köztársaság megalapítójának, Kruger el­
nöknek szobrot állit fővárosában, Pretoriában. A 14 
méter magas emlékmű elkészítésével a köztársaság 
Bouv bennszülött beér szobrászt bízta meg, a ki most 
Rómában tanulmányozza a kiválóbb emlékműveket. A 
szobor mindenesetre igen eredeti lesz már azért is, mert 
Bouv ur czilinderrel fején óhajtja megörökíteni a köz­
társaság első elnökét, a ki, mint mondja, t-zilinder nél­
kül el sem képzelhető. A gipszminta már el is készült 
s nem igen hkeleg Krüger elnöknek, a kit egész élet­
hűen akar tisztelő népének bemutatni. Krüger ur ugyanis 
lehetett igen okos és nagy dolgokra termett ember, 
szépnek azonban éppen nem volt mondható. Öltözéke, a 
mely a czilmderen kivül könnyű kábáiból, nadrágból, 
czipőkből stb. áll. relifekkel van diszitve, a melyek a 
hatalmas férfi életének nevezetesebb mozzanatait : a vá­
lasztást, az esküt stb. ábrázolják. A szobor talapzatán 4 
erőteljes boér ül, kellő a 150 év elöli!, kettő a mai 
nemzeti viseletben.

— Barabás Miklós haláláról Sz. Maszéik 
Hugimé, Barabás Ilona maga és hozzátartozói nevében 
a nyilvánosság utján is hálás köszönetét mond a rész­
vétért, mely boldogult atyjának, Barabás Miklós festő­
művésznek elhunyta alkalmából úgy a végtisztesség al­
kalmával. valamint a folytonosan erkező részvétiratokban 
nyilvánult.

— Iskolaszemle Fiumében. Dr. Lánczy Gyula 
egyetemi tanár — mint Fiúméból táviratozzak — a 
közoktatási miniszter megbízottja gyanánt hétfő óta az 
odavaló állami főgimnáziumot és felsőbb leányiskolát 
inspicziálja. A városban a tanulóiijuság révén hamar 
elterjedt a híre, mily kitűnő olasz Lánczy s látogatását 
ez okból nagy szimpátiával kísérik.

— Öngyilkos diák. Lőcséről kapjuk a táviratot, 
hogy ott Lorencz Gyula hetedosztályos reáltanuló, a 
nagy-kállói kórházi főorvos fia, revolverrel szíven 
lőtte magát és nyomban meghalt. Tettének oka isme­
retlen.

— Vasúti szerencsétlenségek. Ma reggel 5 
órakor — mint egy távirat jelenti — a St.- 
Michael-ból jóvó személyvonat Leoben mellett 
összeütközött egy másik vonattal. Az összeütkö­
zés következtében egy ember meghalt, egv utas 
súlyos, két másik pedig könnyű sérülést szenve­
dett. A szerencsétlenségről az osztrák államvas­
utak villachi igazgatósága a kővetkező kommüni­
két adta ki: A ma reggel JudenburgbolLeobenbe 
elindult, a bruck—gráczi vonathoz csatlakozó 
1434-es számú helyt vonat 0 órakor, midón a 
leobeni államvasuti pályaudvarba berobogott, 
nyilván a váltó hibás állása következtében egy, 
az ugyanazon vágányon álló tehervonatnak neki 
ment, mely alkalommal Kunst kalauz meghalt, 
Galautz fökocsitoló súlyosan és egy fékező, vala­
mint állítólag egy nő-utas könnyen megsérült. Hét 
kocsi többé-kevésbbé megrongálódott. Nagy kár 

I esett ezenkívül a két mozdonyban is. Sze­
rencse, hogy a vonattal csak nagyon kevesen utaztak. 
Ugyancsak ina reggel 5 órakor — mint Prágából 
táviratozzak — az osztrák államvasutak vonalán, 
Wolschun állomás közelében is vasúti szerencsét­

lenség történt s csakis a gépész lélekjelenetének 
köszönhető, hogy az nagyobb méretet nem öltött. 
A vonatnak az alagútból való kijövelekor a'vágá­
nyokra egy nagy darab szikla esett. Az össze­
ütközést azonnali ellengőz és fékezés alkalmazása 

jelentékenyen enyhítette. Egy utas súlyosan, esy 
pedig könnyebben sérült meg. A vonat, melynek 
délelőtt 9 órakor kellett volna Prágába érkezni, 
csakis dél felé érkezett be.

re Elfogott csaló. Micses Jakab kereskedő volt 
Lembergben még négy héttel ezelőtt. De mivel zalami 
nagyobbszerü csalást követett el, megszökött onnan 
magára hagyta feleségét és gyermekeit. Budapestre Ütt' 
a hol Rosenberg Kristóf álnév alatt tartózkodott" r5 
megfordult a legdrágább mulatóhelyeken. Ezzel magára 
vonta a rendőrség figyelmét és a detektívek lépten- 
nyomon követtek és megfigyelték. Végre azután jött 
Budapestre a lembergi cs. és kir országos törvényszék enc 
köröző levele, a melynek adatai föltűnően illettek Kcsen- 
hergre. Ennek következtében a rendőrség még éberebb 
figyelemmel kisérte az elegáns idegent, a in, ennek 
föltűnt. Szabadulni akart és útra készült. Már künn 
volt a vasútnál podgyászaival egyetemneu, de egy de­
tektív letartóztatta és bevitte a főkapitányságra, a !10] 
kiderült, hogy 6 az a Micses Jakab, kit a lemberé 
törvényszék köröz.

= Kabáttolvajok A rendőrség ma két kabáttól, 
vájt fogott el. Az egyik Braun Sándor, nagyivinii 
születésű 18 eves ezipés-zlegény, a másik Szeremül 
Mihály turkevei születésű 25 éves joghallgató. Az elüt,, 
bit a Keleti kávéházban érték tetten, az utóbbi a \ |- ', 
Drechsler és Berger kávéházakban serénykedett. Mmiti 
kettő beismerte tettét s ennek következtében a rendőr, 
ség fogva tartotta őket.

== Krlegner-féle Akácta arcz créme 1 forintéi t
szappan 5U krért. kapható országszerte a' gvogys/t r' 
tárakban, főraktár Budapest, Kálvin tér Kurunag:ógyszertár

A máramarosi alispán ön- 
gyilkossága.

Közgazdasági táviratainkban ernlitsltük. hogy a 
mól-marosi népbank fizetésképtelenné lett. A vár­
megyei arvapénzek egy része is ott volt elhe­
lyezve. Minthogy pedig 1U0.U00 forint felmondott 
összeget fizetni nem tudta, az ügyész a murma- 
rosi törvényszéknél csődöt kért ellene. Erre vonat­
kozólag szenzácziós dolgokat táviraioz nekünk 
mármaros-szigeti levelezőnk. A legkiemelkedőbb 
része ennek a szenzácziós dolognak az. hogy 
Kút ka Kálmán marmarosi alispán öngyilkosságot 
követelt el. Levelezőnk tavirata szerint a máirua- 
ros-szigeti takarékpénztár bukasa után a népbank 
csődje leirhatlan izgalomba ejtette a lakosságot, 
mert a betevőket újabb veszteségek fogják érni'. 
De Kittka Kálmán alispán öngyilkossága villám­
csapás gyanánt hatott az érdekelt körönre. Kutka 
az árvapénzeket részint a már tavaly megbukott 
takarékpénztárban, részint a népbankban helyezte 
el s most, hogy a népbank fizetésképtelenné" lett 
Kutkat a felelősség terhelte. Az árvapénze­
ken kivül a majdánkai erdőügyet is em­
lítik. Kutka tegnap, miután a főispán szi­
gorúan felelősségre vonta, izgatottan távo­
zott a hivatalból. Utoljára a malomkert felé látták 
sietni. A rendőrség egész éjjel kereste, de csak 
ma reggel akadtak holttestére. A főispán reggel 
az alispán elzárt irodáját lakatossal felnyittatta. 
Megállapították, hogy Kutka távozása előtt "számos 
ügyiratot elégetett.

Így szól levelezőnk távirata. A félhivatalos Eiid. Tud. 
az öngyilkosságot és előzményeit egy ugyancsak Mar- 
maros-Szigetrol érkezett távirat aiapjan a következőkben 
adja elő : Kutka Kálmán kir. tanácsos, alispán, öngyil­
kossága túlságos érzékenységre vezethető Vissza, 
A kedvezőtlen gazdasági helyzet a szigeti népbanknál is 
fizetési zavarokat idézett eiő. Ez intézetnél a vármegyei 
alapoknak mintegy 108 000 forintnyi tőkéje van elhe­
lyezve s az alispán aggódott, iiogy az intézetnél, mely­
nek igazgatójával, sógorsági viszonyban van, a bizton­
sági intézkedések daczára a vármegyére kár hárulhat 
E tépelődéseit már hetek óta nem titkolta. Hiába 
igyekezett megnyugtatni a főispán, hogy eljárása nem 
adhat kifogásra okot, hiába erusitgették ebben barátai, ucy 
látszik nem tudott szabadulni a töprengéstől. Peifa 
látszólag megnyugodott, sőt hétfőn több jó barátja t„r°- 
saságában egész vidáman vett részt a bányászati és 
erdészeti tisztviselők által Akna-Szlatinán rendezett ebé­
den és onnan visszatérve, az estét kedélyesen töltette el 
nővére családjának és özvegy édesanyjának társaságá­
ban. Kedden azonban már igen izgatottan és rossz han­
gulatban ment a hivatalba s 11 órakor távozott el 
onnan, a mi különben fel nem tiint. De mert délután 
nem jött hivatalába és a főispán délutáni sétája közben 
értesült arról, hogy az ebédről elmaradt, aggodalmait 
közölte legközelebbi környezetével, a kik délután és az 
egész éj folyamán családja több tagjával igyekeztek cl 
megtalálni. Egy kínos éj után sikerült is megállapítani, 
hogy az Iza folyó felé távozott s ott találták meg ma 
délelőtt arczczal a vízbe borulva. Zsebében levő név­

— Könyörületei emberek figyelmébe. A nagy 
közönség kőnyörületességéhez fordul Vajas Józsefné, a 
ki bét gyermekével betevő falat nélkül a legnagyobb 
nyomorban van. A nemesszivü emberbarátok adomá­
nyaikat VI. kér. Szent László-utcza 55. sz. 11. ajtó alatt 
juttathatják az éhező családnak.

— Nagy szerencsétlenség egy építkezés­
nél. Pilsenből megrendítő szerencsétlenség hírét 
hozza a távíró. Egy építkezésnél ma délelőtt az 
építendő ház beomlott és sok munkást maga alá 
temetett. Ez ideig három halottat sikerült a ro­
mokból kiásni; a szerencsétlenül jártak számát 
mind ez ideig nem lehetett megállapítani.

— Ütött a végórád! Békés-Csabáról táviralozza 
tudósítónk, hogy ott Károlyi István timár ittas állapo­
tában felkereste tőle elváltán élő feleségét, Tokár 
Juditot.

— Ütött végórád 1 — kiáltá és több késszurással meg­
ölte a boldogtalan asszonyt. Bestiálisán nézte végig a 
haldokló asszony kínjait s mikor az kiszenvedett, saját 
torkába markolatig döfte a konyhakést, mely a nyak- 
csigolyájánál jött ki.

— Meteor. A bécs-prágai gyorsvonat utasai szép 
látványnak voltak tanúi tegnap Göllersdorf község kö­
zelében. Egy messze fénylő tiizvonal tette őket figyel­
messé egy lezuhanó meteorra, a melyet vakító fénye 
miatt több utas üstökösnek vélt.

Rövid hírek. Mezö-Záhon agyonlőtte ma­
gát Móga László nyugalmazott főszolgabíró. Tel­
tének okát nem tudják. — Tnrony községben, 
a sok esőzés miatt ledőlt Sándor István ölnyi 
magas kőkerítése és agyonnyomta az ép ott el­
haladó Bertalan Imrét. — Ternrsvárott agyon­
lőtte magát Ticserics János segédtelekkőnyvvezető 
felesége, egy gyönyörű szép 22 éves asszony. — 
Kápolnáson oly veszedelmes mértékben dühöng 
a skarlát 'és difteriíisz, hogy eddig már vagy 200 
gyermek esett áldozatul a gyilkos betegségeknek. 
— Hajdú-Hadházon puszta duhajkodásból 
olyat ütött Pető Bálint fiatal legény a pajtása: 
Gábor Gergely halántékára, hogy az menten kiadta 
lelkét.

= Elgázolt a vonat. Ma este C óra után a Győr 
felől jövő személyvonat a ferenezvárosi szemét-pálya­
udvaron elgázolt egy 35 év körül levő férfit, a ki rög­
tön meghalt. A rendőrség kiküldöttjei a halott zsebében 
egy Z. A', monogrammos zsebkendőn és K I. betűs 
pecsétnyomón kivül egyebet nem talált, igy hát nem 
Alapíthatta meg a szerencsétlenül járt embernek a ki­
létét. A holttestet beszállították a morgueba.

— Elővigyázatlanságból. Gál Mária tápiószelei 
születésű 22 eves cseléd ma reggel, szerecsen-utcza 1. 
sz. alatt levő lakásán, »életlenségből marólúgot ivott Á 
gyorsan előhívott mentők beszállították a Rókus-kőr- 
házba.

jegyére ez volt Írva:
«Becsületes voltam egész életemben.»
Tépelődései, túlságos érzékenysége, úgy látszik egész 

idegrendszerét megrontották. A főispán a vármegyei 
pénztárnál azonnal vizsgálatot tartott s azt teljesen rend­
ben találta. A szerencsétlenség hire óriási részvétet kel­
tett, mert az igazságos, rendszerető, munkás alispán 
nagy tekintélynek örvendett. Jelentékeny vagyon, elő­
kelő alias, széleskörű tudás és népszerűség voltak birto­
kában s mindenki sajnálja, hogy lelkének túlságos érzé­
kenysége a lelke egyensúlyát igy felbillentette. Kutka 
Kálmán 48 éves volt, 22 év óta özvegy és egy negyej- 
éves joghallgató fia van. Négy évvel ezelőtt választották 
meg alispánná s a következő évben már kir. tanácsos 
lett. Egész Máraroaros vármegye igaz gyásza ailja körül 
ravatalát.

lelkiállapotát jellemzi. A levél e hó 9-rken keit s 
vetkezőképpen hangzik :

«Édes Ödön ! Elérkezett tehát annak az ideje, bt 
ígéreted beváltására gondolj: kérem a mandátumot. 
Hegeim, á szemeim tünkre mentek, nap-nap melleit est 
bajaim, kellemetlenségeim vannak, lilába eráll 
döm, nem tudok olyan admmisztrácziót csinálni, a i 

etnék. Fiatalabb erőnek kell átadnom 
W<i r legalább bennetek bírtam barátokat, iza

Eum’ ^ D?0Kt mí*r érzem, hogy megszűnt mind 
kötelék. Azt hittem, hogy csak a többi kollégáid app 
hendálnak rám (hogy miért, azt igazán nem tudó 
hiszen tudtommal, vagy akarattal senkit sem bántott! 
meg), de most már látom, Iiogy az az igaz. ünzetl 
barátság, a mely olyan jól esett nekem — meglazc 

° uc aZt*1 De hidd, hogy komolyan figy
meztellek az ígéretre. Nem kell már nett
semmi: csak nyugalom, penzió, minden párái 
es dekórum nélkül. Nvegre Laczi itt járt. de ne 
hallottam tőle semmit robtok, mert hivataloskuutunk 
fitcxV í?a, mfr egJfébböl sem áll az életünk, mint a 
iákból. Ezektől szeretnék szabadulni, addig meg ne 
esze egészen rokkant. Nincs már mulatság, barátsa 

szocziális élet. Csak a baj, nyomor mindenütt. Azz 
biztatna.», hogy majd máskép lesz. De mikor ? Kei 
Te,m,, , mdr meO a~t- Bocsáss meg, hogy ily 

o gokkal untatlak, de jól esik néha lamentálni, me 
könnyebbül az ember. Isten veled, csókol minden1 
daczara szerető barátod Kálmán
* Jónás Ödön megnyugtató válasza után még a köve 
kező sorokat intézte Kutka Jónás Ödönhöz:

Édes jó Ödönöm ! Köszönöm megnyugtató soraid a 
Nagyfokú -idegességemnek s rossz, skrupuiózus tern, 
szelemnek tulajdonítsd az alkalmatlankodást. Jól 
tudnom, hogy a régi vagy, arra kér a jövőre is 
SOKSZUI- csókol igazán szerető barátod

Sziget, 1898. fehl. 14. Kalmár.
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— A bécsi udv
Némi föltünést keltett 
«zárna a következő légül 

«Kedves dr. báró Bea 
engedve, fölmentem önti 
állásától és köszönő eif 
évek hosszú során át öl 
tett eredményűus szolgál 

Kelt Becsben, 1898.

Ugyancsak jelenti a I 
háló Plappert Ágostot I 
vezetésével. Hogy a mai 
tették a hirt, annak az 
színházak császár-királj 
császári és királyi.

Tina di Lol
— Az Egyem 

Az a c-zikk, melyet Em 
ban vendégazereplo Tj 
nagyobb port vert föl, 
sereg Lovagias ügy ki 
úgy áll a dolog, hogy 
téré lesz szükség, hogy 
lyai szerint lehessen elin 
a budapesti olasz kolonij 
nyilatkozatban, mely mai 
zetesen: Ernesio de 
Silvio Piccoli, Antoni 

Ezek az urak az éjjel I 
deit, de Pázmandy csak! 
Szalay Imrét és Linz 
öthöz, hanem csak Fac\ 
részéről szintén kél 
Ákost és Góth Sándort. I 
órákban találkoztak Pázrl 
baj feltételeit és idejét hl 
hosszat tartott a segédei 
eredmény nélkül ért 

Értesülésünk szerint 
hézségeket csinálnak. 
Pázmándy a nydatkoz; 
ki. Azzal érvelnek, hl 
sértették és semmi ok si»1 
épen is csak Faucanonitd 
mig tehát ez a kérdés ti| 
történik meg és a segé 
Mivel az olasz mérnöknél 
felüket nem eresztenék 
Lak álláspontjukén, hihel 
$ag elé keli majd vinni, 
hiszik, annál is inkább, 
ján kívül Tina di Loren 
kihivatta Pázmándyt. a 
teszi. Hogy mikor jönnek I 
tárgyaláson nem állapitól! 
szép művésznőnek, a ki 
sérelmet megtorolva látn^ 
egy munkatársának, a L 
folytatott vele. A bedéig-1 
ben számol be:

— Mondhatom, szólt 
Lék itt maradni az önök | 
és Veienczén kívül nmv 
pesstel ösrsze lehetne hasd 
szeretem a magyarokat 
szebb varosába jöhessek, 
és elevenek, hogy rukltjai 
szűr alkalmam érezni al 
melegét. Az Andrássy grd 
tartózkodásomat iga: un hl 

— Es a budapesti pubil 
— Nos, ebben sem e=d 

és bőkezű az elismerésen 
Itt a szép leány hítz| 

Lorenzo izgatott hangon 
— Csak egy szom ora l 

az önök köréből és ez 
Pázmándy ur követett et 
élesen támadta volna is I 
nem törődtem volna vele.l 
ternben gázolni, az fájt n^ 
tudomást szereztem a bee 
hittem, hogy menten megl 
most is oly düh log ei, k| 
minden porezikám.

— A Pázmándy czikke| 
előadás ?

— Azért is, de volt rá 1 
dásem alatt ugv meghűltei 
meghagyta, ne mozdulj a | 
hatja, a szoba meleg, deí 
burkolózva, mintha iSzibq 
mellem.

— Holnap fellép a wkal 
A művésznő habozva tel
- - Lehet, magam serj 

H-ván most volt nálam. 
Megígértem neki. de azértI 
sithetem-e Ígéretemet. Attól 
engedve. De mondhatom, j 
gedné. Úgy haiiom, hogy 
tételt készül nekem adni. 
olyan jól!

— A lapoknak az ön 
van tudomása ?

A művésznő felugrott 
hoz futott, melyen egy csa 

— Van. Az olasz kond 
barátja, volt szives nekem| 
Valamennyi czikk igen k< 
uüsen. Mondja meg az urd 
nagyon köszönöm gavallér j 

Majd néhány pillanatig 
tovább: I

— A budapesti ujságiról 
vesek. Azt hallom, hogy :J 
a melyben nekem elégíti 
elkövetett sértéséit. Hu I 
hegy végtelenül hálás vaj 
n^m felejtem. 1

Ezután ismét áttért J 
szikrázott, ajkai remegtek, I

- Azt hiszem — úgy ml 
meg fogja emlegetni ezt a I 
védemmel, dr. Vdrady ül 
sajtópört ellene és nem két] 
talanul sértőt fogságra fogjl

Itt ismét fölugrott a pam] 
hangon kiállott: j

— Ez lesz a legkedveseb! 
házba akarom juttatni I 
fogházba, ha csak egy vágyj

mim*
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Batab kereskedő vult 
lőtL De mivel valami 
1, megszökött onnan 
fékéit. Budapestre jött’ 
■ alatt tartózkodott é3 
lely-ken. Ezzel magára 
I a detektívek lópten- 
l Végre azután jatt 
■szigos törvényszék égy
lliün.'i n illett-k Re sen. 
pdőrség meg étierei,b 
Igent, a m. rónék is 
I készült Már kiirn 
letemneu, de egy de- 
lapitáuys ig, a, 3 |l0]
Bab, kit a lember.
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ma kr*t kabáttól. 
> ind or, nagviv;"•„ 

a mítsik Szer&mlt'i 
I joghallgató. Az elöb-
t Q. az utvbui a \ ■ j-■; ‘ t
J s--Ténykedett. M 
|v?tkeUében a rendőr-

pz créme 1 forint* :;s 
gszerie a k’yő>y<zt r- 

Irr koronag . >gysá>r;ar.

lispán öa-
b

említs! tűk. hogy a 
lelenne lett. A Vár-. 
J is ott volt elhe- 
|0 forint felmondott
■ ügyész a mar ma - 
I ebene. Ki re vonaí-

táviraoz nekünk 
IX legkiemelkedőbb 
Bolognák az. hogy
fpüfl öh-i\i: kj.'iiágoi

szeri.it a ma. ma­
isa után a népbank 
fette a lakosságot, 
|esegek fogjak érni. 
tryi.kossaga villám- 
leit körű.<re. Ktitka
■ tavaly megbukott 
IpbanKban helyezte 
ptesképíelenné lett,

Az arvapénze- 
Irdöúgyct is em- 

a töispaa szi- 
izgatottan távo- 

Llomkert fele látták 
feí kereste, de csak 
] A loispan reggel 
Fossal felnyittatta, 
bzasa előtt szamus

[ihivata’ :> Bad Tad. 
y ugyancsak Mar­
án a következőkben
u»üS. a.iSp.tD. uDgVii-

Vesethető Vissza. 
|7..g--r népbanknál is 
[ezetnrl a va::n-gyei 

tőkéje van elhe- 
z intézetnél, meiy- 

fean van, a Liztun-
Nre kar hárulhat.

titkolta. Hiába 
l°sy -.„-rusa nem
P
Jtüprengtsiói. Pedig 
líöbb ju barátja t«r- 
Bszt a bányászati és 
Tinán rendezett ebé- 
fedéiyesen töltötte el 
fcnyjának . rsaságá- 
Itottan »-s rossz han- 
I urakor távozott el 

i De mert délután 
utáni sétája közben 

maradt, aggodalmait 
kik délután és az 

kj-ivai igyekeztek ct 
is megái lapítani,

I találtak meg ma 
[sebében levő név-

\nben >
úgy i -.iszik egész 

Ispán a varmegyei 
Is azt teljesen rend- 
|riási :vszvétet kei- 

munkas alispán 
|ny vagyon, elő* 
müség voltak birto- 
Enek túlságos érzé- 
lilenteUe. Kictka 
|gy és egy negyed- 
Ezeiőtt tál osztották 
I már kir. tanácsos 
I gyásza állja körül

t 10-én Kutka Ká!- 
|ren:sétien alispán 
l^-uhtn keit s kő-

; az ideje, hogy 
mandátumot. Az 

fe-nap mellett csak 
\.k. hiába erolkö- 

csmálni. a mi- 
Ill átadnom, cl 
1 barátokat, íam - 
Imegszűnt minden 

ko.iégáid appre- 
tán nem tudom,
|:t sem bántottam 

igaz. önzetlen 
|m — meglazult, 
lomoiyan figyel 

már nekem 
Wninden parádé 
|t járt. de nem 
fataiosívudtunk és 
■Jetünk, mint ak- 
Bűdig még nem 
miaiság. barátság, 
jiindenütt. Azzal 

mikor ? jYer/i 
|pg, hogy üyéa 
lamentálni, meg- 
Áókol miDdeu°k 

Kálmán
n még a követ­

em -

Kalmár.

színház és művészet.
— A bécsi udvari színházak főin tendálnia.

Némi feltűnést keltett ma, hogy a hivatalos lap mai 
«ama a következő legfelsőbb kéziratot közölte:

.Kedves dr. báró Bezeeny ! Kérelmének kegyelemben 
engedve, lölmentem önt udvari színházaim főintendánsi 
állásától és köszönő elismerésemet nyilvácitom önnek 
evek hosszú során át önzetlenül, hü odaadással teljesi 
telt ereilmenydus szolgdlataiérL 

Kelt Becsben, 1S98. évi február hó 14-én.
Ferencz József, s. k.»

Ugyancsak jelenti a hivatalos lap, hogy a király 
báró Plappert Ágostot bizta meg az ügyek ideiglenes 
vezetésével. Hogy a magyar hivatalos lapban is közzé­
tettek a liirt. annak az az oka, hogy a nevezel! udvari 
színházak császár-királyiak, de az iutendansi intézmény 
császári és királyi.

Tina di Lorenzo becsülete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az a ezikk. melyet Pázmándy Dénes a vígszínház­
ban vendégszerepló Tina di Lorenzoról irt, sokkal 
nagyobb port vert föl, mint a hogy gondolta. Egész 
sereg lovagias ügy keletkezett belőle és ez időszfrint 
úgy all a dolog, hogy alighanem párbajbiróság ítéle­
tére lesz szükség, hogy az ügyeket a lovagiasság «zab 
íjai szerint lehessen elintézni. Mert Pázmándy Dénesi 
a budapesti olasz kolónia öt tagja sértette meg abban a 
nyilatkozatban, mely ma a lapokban megjelent. Neve­
zetesen: Ernesio de Biase, Giuseppe Faccanoni, 
Silvio Piccoli. Antoni Bassoli, Felice Oerla.

Ezek az urak az éjjel várták Pázmándy Dénes segé­
deit. de Pázmándy csak ma küldötte el megbízottait : 
Szálait Imrét es Lisznyay Kálmánt nem mind az 
öthöz, hanem csak Faccanoni mérnökhöz. Ez a maga 
részéről szintén kel urat nevezett meg. Hát hőnyi 
Ákost es Góth Sándort, a vígszínház tagjait, a kik az esti 
urakban találkoztak Pázmándy segédeivel, hogy a pár­
baj feltételeit és idejét határozzák meg. Közel két óra 
hosszat tartott a segédek tárgyalása, mely minden 
eredmény nélkül ért véget.

Értesülésünk szerint ugyanis Faccanoni segédei ne­
hézségeket csinálnák, a mennyiben követelik, hogy 
Pázmándy a nyilatkozat többi aláíróit is hivassa 
ki. Azzal érvelnek, hogy Pazmandyt ezek is meg­
sértették és semmi ok sincs arra, hogy az öt közül 
epen is csak Faccanonitói kérjen elégtételt. Mindaddig, 
míg tehat ez a kérdés tisztázva nincs, a párbaj nem 
történik meg és a segedek folytatják a tárgyalásokat. 
Mivel az olasz mérnöknek megbízottai (nem azért, mintha 
felüket nem eresztenék kard elé) szilárdan megmarad­
nak álláspontjukon. hihető, hogy az ügyet párbajbiró- 
$ág ele keli majd vinni. Az olaszok között legalább ezt 
hiszik, annai is inkább, mivel az olasz kolónia öl tág­
ján kívül Tina di Lorenzo unokabatyja. Armando is 
kihivatta Pázmándyt, a mi az ügyet csak bonyolultabbá 
tesz*. Hogy mikor jönnek össze ismét a segédek, azt a mai 
targyai.ison nem állapították meg — nagy banalára a 
szép művésznőnek, a ki szeretne már, ha a rajta esett 
sérelmet megtorolva látná. Azt mondta legutóbb lapunk 
egy munkatársának, a ki ma meglátogatta es beszélgetést 
folytatott vele. A beszélgetésről tudósítónk a következők­
ben számol be :

— Mondhatom, szólt munkatársunknak, hegy szeret- 
Lek itt maradni az önök gyönyörű fővárosában. Nápoly 
es Vrienczén kívül nincs az a hely. a melyet Buda­
pestéi u--:-- lehetne hesoniitani. De ettől is eltekintve, 
szeretem a magyarokat es vágytam, hogy országuk leg­
szebb varosaba jöhessek. Olyan kedvesek, előzékenyek 
es elevenek, hogy ritkítják párjukat. Fiúméban volt elő­
szűr alkalmam erezni a magyar vendégszeretet csodás 
meleget. Az Andrássy grófok és a Batthyányak ottani 
tartózkodásomat igazán feledhetetlenné tették.

— Es a budapesti publikum ?
— Nos. ebben sem csalódtam. Szeretreméltú, lelkes

és bőkezű az elismerésben.
Itt a szép leáuy arcza eikomolyodott és Tina di 

Lorenzo izgatott hangun folytatta :
— Csak egy szomorú, emléket viszek magammal 

az önök köréből és ez az a hallatlan sértés, melyet 
Pázmándy ur követett el rajtam, liigvje el, ha bármily 
élésen Umadta volna is művészetemet, tehetségemet. 
Dem törődtem volna vele. Ehhez jog i van. De becsüle­
temben gázolni, az fájt nekem kimondhatatlanul, 'fiikor 
tudomást szereztem a becsületem meghurczolásáról, azt 
hittem, hogy menten meghalok. Később azután sírtam és 
Dióst is oly düh fog el. ha rája gondolok, hogy reszket 
mmden porczikám.

— A Pázmándy czikke miatt maradt el a tegnapi
előadás ?

— Azért is. de volt rá egyéb ok is. Itteni tartózko­
dásom 3lati úgy meghűltem, hogy az orvos szigorúan 
meghagyta, ne mozduljak ki a szobából. A mint lát- 
: at a szoba meleg, azért mégis úgy be vagyok
burkolózva, mintha Szibériába készülnek. Kissé fáj a 
mellem.

— Holnap fellép a «Kaméliás liüigy»-ben ?
A művésznő habozva feleit:

Leh-t, magam sem tudom. Gróf Keglevich 
l'Aán most volt nálam, hogy rábírjon a fellépésre, 
.•legígértem neki. de azért nein tudom, ha vajon telje- 
5 :.'.etem-e ígéretemet. Attól íügg, hogy az orvos meg­
engedi e. D- mondhatom, hogy szeretném, ha megen­
gedné. L gy hahóm, hogy a jo budapesti közönség elég- 
teteit készül nekem adni. Higyje el, olyan jól esnék, de 
olyan jól!

— A lapoknak az ön ügyére vonatkozó czifckeiről 
van tudomása?

A művésznő felugrott a pamlagról és egy kis asztal­
hoz futott, melyen egy csomó magyar lap feküdt.

— Van. Az olasz konzul, a ki családunknak jó 
barátja, volt szives nekem azok tartalmáról referálni. 
Valamennyi ezikk igen kedves, az Egyetértés é külö­
nösen. Mondja meg az uraknak, hogy Igazán köszönöm, 
nagyon köszönöm gavallér eljárásukat.

Majd néhány pillanatig hallgatott, s azután igv fűzte 
tovább:

— A budapesti újságírók egyáltalában rendkívül ked­
vesek. Azt hallom, hogy levelet fognak hozzám intézni, 
a melyben nekem elégtételt szolgáltatnak a rajtam 
elkövetett sértésért. Ha ez igaz, mondja meg nekik, 
hegy végtelenül hálás vagyok nekik ezért és soha el 
n°m felejtem.

Ezután ismét áttért a Pázmándy czikkére. Szeme 
szikrázott, iijkai remegtek, mikor erről beszélL

— Azt hiszem — úgymond — hogy Pázmándy ur is 
meg fogja emlegetni ezt a sértő kijelentést. Mert ügy­
védemmel, dr. Várady Gáborral már meginditlattam a 
sütőport ellene és nem kétlem, hogy a bíróság az alap­
talanul sértőt fogságra fogja Ítélni.

Itt ismét fölugrott a pamlagról és heves, szenvedélyes 
hangon kiáltott:

— Ez lesz a legkedvesebb elégtételem. Igen. A fog­
házba akarom juttatni becsületem meghurcZolóját, a 
fogházba, ha csak egy vagy két órára is!

patetikusan mondta ezt, mintha 
előtt beszélne. Munkatársunk

Olyan szépen, olyan 
ezrekre menő publikun 
végezetül megkérdezte:

— Meddig marad még Budapesten P
A művésznő lecsillapodva felelt:
— Azt magam sem tudom, az impresszárió határozza 

meg. Ha rajtam múlnék azonban, addig maradnék itt, mig 
a Pázmándv-Faccanoni párbaj el nem intéződik. Szeretnék 
azon melegében jó hirt hallani róla. Innen Becsbe me­
gyünk, a Kar 1-Theaterhe.

Kívülről csöngetés hallatszott serre munkatársunk elbú­
csúzott a szép művésznőtől, ki üzenetet adott at neki, 
mondván :

— íjra kérem, adja át köszönetemet azoknak a lo­
vagias újságíróknak, a kik ügyemet magukévá tették!...

A vígszínház hivatalos kommünikéjében jelenti, hogy 
Tina di Lorenzo kisasszony az előfordult kinoa in- 
cziden-'. következtében gyengélkedik ugyan még, úgy, 
hogy 1—2 napig a szobát el nem hagyhatja, de az ál­
talános" rokonszenvnek és megbotránkozásnak minden 
oldalról hüzzaérkezett megnyilatkozásai arra bírták, hogy 
e!utazási szándékáról lemondva még négy előadást a 
vígszínházban tartson, a mint azt egészsége megen­
gedni fogja. Biztosan remélhető, hogy ez előadások a 
következő napokban fognak tartatni: 

péntek febr. lS-án: Váljunk el!
19-én : Ka m éli ás h ülgy,
21-én: Dóra, és 
23-án : Adrienne Lecouvreur. 
gyei mar ma kaphatók a vígszínház 

■ a jegyirodákban, rnég pedig az eddigi 
dátumra, ha-

szombat febr. 
hétfőn. febr. 
szerdán febr.
Fz előadások je 

jegypénztáránál és
árakon : a jegyek ezen előadásokra ne 
nem előadásra vannak kiállítva.

A mára. csütörtökre hirdetett <A’améliás hölgy» 
előadás jegyei a jegypénztárnál becserélhetők fenti elő­
adás bármelyikéhez szóló jegyre.

A fővárosi sajtó ma szép elégtételt szolgáltatott 
a művésznőnek. A sajtó száz tekintélyes tagja ma 
aláirt egy olasz nyelven fogalmazott nyilatkozatot, 
a melyben sajnálkozásukat fejezik ki a" felett, hogy 
Tina di Lorenzo művésznői egy magyar lap oly 
súlyosan megsértette. A nyilatkozók ezt egyértel­
műiig elitélik, s a művésznőt nagyrabecsülésükről 
biztosítják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A vízvezetéki vízmüvek kiegészítése. A

budapesti v:zmü kiegészítésé czéijából Sziget-Monostor 
község határában ingatlanokat kell kisajátítani. Pest- 
megye közigazgatási bizottsága most közhírré leszi, hogy 
a kisajátítási tárgyalás márczius lG-án és esetleg a kö- 

tkező napokon fog vvvhemenni. .A kisajátító bizottság 
abban az esetben is érdemileg fog határozni, ha a te- 
lekuirtokosok közül egy sem jelenik meg.

A főváros közgyűlése.
— Az Epvíiértés tudósítójától. —

\ épre ma, harmadik közgyűlésen letárgyalták 
azt a hosszú tárgysorozatot, a mely a múlt heti 
közgyűlés napirendjére volt kitűzve. A mai napra 
még mindig eiég sok érdekes és fontos ügy ma­
radt ér a nem túlságosan nagy szambán megje­
leni városatyák íuLo kérdésben is alapos vitat 
indították meg.

Mai napon kerük döntés ala a t’erencz József 
jubileumi ösztöndíj irodalmi palvazata. A dijat dr. 
Si irony i Zsígmondnak iteite oda a kiküldött bízott 
sás. amely azonban egyúttal a pályázati szabályok 
megváltoztatását is javaslatba hozta a közgyűlés 
nek. A bizottságnak a szabályok megváltoztat» 
sara vonatkozó javaslatait, bar azok most nem 
voltak targyalasra kitüzre, helyesléssel logadta a 
közgyűlés és ilyen irányban több felszólalás is 
történt.

Vasúti vita is volt. A budapest—budafoki villa, 
mos helyi érdekű vasul tárgyában érkezett keres­
kedelmi miniszteri leirat volt a vita tárgya. A ke­
reskedelmi miniszter ugyanis a lí év óta húzódó 
vasutat, hozzájárulva a fővárosnak évekkel ezelőtt 
több rendbeli kikötéseihez, most mar engedé­
lyezni szándékozik és íeihivja a fővárost, hogyne 
késleltesse a vasút létesítését. A főváros azonban 
ragaszkodva élőbbén kilejtett álláspontjához, a 
helyi érdekű vasutat nem akarja a főváros terű 
leiére bcbocsátani. A kereskedelmi miniszter 

áspontja mellett dr. Haltul Uercncz, a fő­
város álláspontja mellett Kunváry Fülúp, dr. 
Eulenberg Salamon és Kun Uyula tanácsos 
szóltak. A pro és kontra felhúzott érvek után 
szavazásra került a kérdés 
álláspontját fogadta el.

A többi ügyeket azután 
intézték el.

A közgyűlésről szóló részletes 
kővetkező :

Nem voliak határozatképes szambán a közgyűlés 
tagjai, mikor Márkus József főpolgármester a közgyü- 

megnyitotta, de rövid idő alalt eléggé meguepesült

es a többség a tanács 

gyors egymásutánban 

tudósításunk a

mikoi Márkus
lest
a nagyterem.

A főpolgármesternek csak kevés bejelenteni valója 
akadt. Mindössze, hogy Kra/tsik Ferenez lemondott a 
közmunkatanács tagsági állásáról és úzv. Leitersdorf er 
Liputné -2uu forintot küldött férje elhalálozása alkalmá­
ból a főváros szegényei közölt való kiosztás végett.

A napirend első tárgyat a Lipótvárosi templom épí­
tésének vezetésével megbízott Áause, József tisztelet- 
di|«nak felemelése tárgyában hozott tanáesi előterjesztés 
kvpezte. A közgyűlés az előterjesztésliez hozzájárult.

Fzután gról Festetich Géza tanácsjegyző referálta el 
a fővárosi tandíjszabályzat tárgyában érkezett mi­
niszteri leiratot.

Többször ismertettük már a miniszter leiratát, a mely- 
bau suiyos vádakkal illeti a fővárost és hangoztatja az 
azóta hivatalos és nem hivatalosan annyiszor megezá- 
folt 12 ezer iskolakerülű gyermeket.

A tanács a leiratot, a mely kelte óta a bizottságok és 
albizottságok retortájon keresztülment, azzal a javas­
lattal lerjt sztclte a közgyűlés elé, hogy a tandíjszabály­
zat módosítására vonatkozó reszt vegye a közgyűlés tu­
domásul azonkívül pedig rendeljék el a tan- és óvókö­
telesek névszerinti összeírását. A miniszternek a polgári 
Iskolákra tett és et kölest szempontból megbélyegző észre­
vételt illetőleg Leigazolva lelt, hogy ez a vád teljesen 
alaptalan.

A tanács javaslatát a közgyűlés elfogadta.
A koronázási JnblIenm-dlJ.

A Ferenez József koronázási jutalom-dijnak a 
tudományos szakot illető díj odaítélése tárgyában ki­
küldött bizottság jelentésé került ezután a közgyű­
lés elé

A kiküldött bizottság beterjeszti a pályázatra vonat­
kozó jelentést, a mely szerint a dijat a bizottság szó­
többséggel dr ..Simányi Zsigmond egyetemi tanárnak 
adományozta. De egyúttal előterjesztést lesz a bi­
zottság a közgyűlésnek arra, hogy a jövőben a 
Ferenez Józset koronázási jubileumi dijakra a pá­
lyázati hirdetés a lehető legnagyobb nyilvánossággal 
eszközöltessék, azonkívül a szabályzati pontoknak pályá­
zat odaítélésére vonatkozó része ugv értelmeztessék, 
hogy a jutalom a tudományos irodalmi munkásság 
terén foglalkozó kiváló tehetséget tanúsító oly egyének­
nek legyen adományozható, a kiknek eddigi működése 
sikert Ígér a jövőre is és a dijak nem csupán erkölcsi 
elismerésképen szolgáljanak, hanem segélyül is arra nézve, 
hogy az illető tanulmányait a külföldön is folytathassa.

A tanács a bizottságnak a dij odaítélésére vonatkozó 
részét jóváhagyás végett beterjesztette a közgyűlésnek.

Dr. Oerö Lajos nagy figyelemmel hallgatott beszédé- 
ben utal arra a körülményre, hogy a pályázatnál a

bíráló tagok csupáu a beérkezett pályázatokat vették 
tekintetbe és a dij odaítélésénél nem terjeszkedtek ki 
tágasabb kürre is. A jövőre nézve óhajtana, hogy a 
pályázat eredménye inkább megfeleljen azoknak az ,in- 
tenczióknak, a melyek a közgyűlést az ösztöndíj meg­
alkotásánál vezérelték. E czélból feltétlenül szükséges­
nek tartaná, ha a bizottságban, a mely a pályázatok és 
általában a dij felett Ítélni hivatva van, a fő­
város küldöttei legalább is olyan számban ven­
nének részt, mint az akadémia küldöttei. Mert úgy látja, 
hogy az akadémia három küldöttje majorizálta 
a főváros két kiküldöttjét. Preczizirozva óhajtja látni 
a jövőben azt is, hogy milyen irányelveket kövessen a 

bizottság a dij odaítélésénél. Leghelyesebbnek tartaná, 
hogy a bizottság a dij odaítélésénél követné azt az el­
vet, hogy olyanokat jutalmazzanak, a kiknek eddigi 
működése már garancziát nyújt a jövőre is. Javasolja 
tehát, hogy a bizottság a főváros részéről egy taggal 
kiegészíttessék és a bizottság három égvén nevét ter- 
jeszsze a közgyűlés elé, a mely azután közülük válasz­
tani fog.

Dr. Csiky Kálmán, mint a kiküldött bizottság egvik 
tagja, biztositja a közgyűlést, hogy a dij odaítélésénél 
nem követtelett el sérelem a főváros ellen. Nem he- 
Jyesli azt, hogy a bizottság hármas propozieziót terjesz- 
szen a közgyűlés elé, mert a közgyűlés volna 
igen nehéz helyzetben akkor, a mikor a dij odaítélésére 
m-zve a jelöltek közül választania kellene. A bizottság 
tagjainak számát a maga részéről szaporítani óhajtaná.

Dr. Harass Rezső szintén egyik tasrja volt a kikül­
dött bizottságnak es így a viszonyokról teljesen tájékozva 
van. Tény, hogy az akadémia küldöttei majorizálták 
a főváros által kinevezett tagokat. Helyesli tehát azt a 
javaslatot, a mely a főváros részéről kiküldött bizottság 
tagjainak számát felemelni óhajtja.

Helyeslés követte dr. Havass fejtegetéseit, mely után 
dr. Keltői Ferenez szólalt lel és kijelentette hozzá­
járulását a szabályzati tervezet megváltoztatásához. Azon­
ban ellene van annak, hogy a közgyűlés elé hármas 
kandidáczió kerüljön.

Miután a bizottság javaslataira vonatkozó előterjesztés 
nem képezte a mai közgyűlés tárgyát, arra vonatkozólag 
nem Is hoztak határozatot, a díjnak dr. Simonul 
Zsigmond részére való odaítélését a közgyűlés elfogadta.

A népszabadság ünnope.
A népszabadság, ünnepét rendező bizottságnak a köz­

gyűlés kizárólagos engedélyt adott arra. hogy az általuk 
rendezendő körmenet alkalmával a főváros utczáin tri­
bünöket emeltessen. Az ünnepély, mint azt a bizottság 
elnöke, dr. Jókai Mór, ma a polgármesterhez intézett 
beadványában ltja. a pünkösdi ünnepek alatt lesz. 
Dr. Szalag Mihály javasltára a (bizottságot felhívják, 
hogy a főváros törvényhatósági bizottsága es tisztviselői 
részére külön tribünt tartson fenn. Maga az indítványozó 
jegyezte meg, hogy e kikötést nem úgy értelmezik, 
mintha a fővárosi bizottsági tagok vagy tisztviselők díj­
talanul, vagy kedvezményes árban óhajtanának a tribü­
nökön helyet foglalni.

Budapeat—budafoki vasút.
A budapest—budafoki villamos vasút- tárgyában 

a kereskedelmi miniszter leiratot intézett a fővároshoz, érte­
sítve. hogy a rég tervezett vasútnak, mint helyi érdekű 
vasútnak építését elhatározta és eiihez képest elrendelte 
az engedélyezési tárgyalást. A (óváros küldöttei az en­
gedélyezési tárgyaláson ragaszkodtak ahhoz az állás­
ponthoz, hogy a íőváios területére helyi érdekű vasút 
be nem vezethető. A miniszter ezzel szemben kijelenti, 
hogy elment engedményekben a lehetőség határáig 
akkor, a mikor a vasutat csak az átlós útig engedé­
lyezi. de többet nem ad fel álláspontjából.

A tanács javaslatba hozza, hogy a közgyűlés ragasz­
kodjék szigorúan eddigi álláspontjához és a kereske­
delmi miniszterhez iniézendő feliratban erélyesen szólal­
jon tel a főváros jogainak és érdekeinek megvédése

Dr. Keltái Ferenez nem fogadja el a tanács javas­
latát, mert az, nézete szerint, káros lenne a fővárosra. 
Nem szeietné. ha a kereskedelmi miniszter egy olyan ügy­
ben kérne a törvényhozás döntését, a melyben a főváros 
mellett sem a törvény, sem a tóváros érdeke nern szól.
A iováros érdekeit és jogait nem latja megtámadva 
semmiben sem, iia e vasút építését engedélyezik. Tizen­
két év óta húzódik e vasút építésének kérdése. Négy 
helyi érdekű vasút van már most is a főváros! területén, 
törvényes és jogos alapon. A főváros érdeke megkívánja 
azt, hogy a főváros a vidékkel a közforgalmat teljesen 
kielégítő közlekedéssel összekösse. A tervezett villamos 
tudni fogja a közforgalmat teljesen kielégíteni és Így ki­
építendő.

Javasolja tehát, hogy a közgyűlés fogadja el a 
miniszter propozicziőit és az engedélykérökkel a terület- 
használati szerződés megkötésére vonatkozó tárgyalásokat 
indítsa meg.

Kunvári Fiilüp szerint a miniszter eljárása helyte­
len és csak fait aecomplit akar teremteni, ezért a tanács 
javaslatát fogadja el. Dr. Eulenberg Salamon azt 
tartja, hogy a helyi érdekű vasutakra vonatkozó tör­
vényt a vidék és nem a főváros érdekei szempontjából 
hozták és a miniszter akkor, a mikor a főváros terüle­
tén helyi érdekű vasutat akar engedélyezni, jogtalanságot
követ el. Ezért a tanács javaslatát teszi magáévá.

Kun Gyula tanácsos, az ügy előadója nem tart at­
tól. hogy a miniszter a kérdést a törvényhozás elé viszi 
döntés végett, ha a miniszter tudná, hogy igaza van, 
megtette volna mar azt évekkel ezelőtt. A "főváros nem 
változtathatja meg álláspontját. A belügyminiszter csak 
nemrég erélyes szavakban kritizálta meg a főváros pénz­
ügyi politikáját, intvén, hogy a háztartás egyensúlyát 
reális alapon hozzák helyre. A kereskedelmi miniszter 
pedig tervszerűen csökkenteni akarja a főváros jöve­
delmi forrásait a helyi érdekű vasutak engedélyezése által.
A közúti vasút és a villamos vasúttársaságtól a főváros 
évente igen nagy összeget kap és ez az összeg évről- 
évre fokozatosan növekszik. E két társaságtól 10 ezer 
forintnál nagyobb összeg jut a városnak, mig az őt 
viczinális alig 1400 forintot fizet be a város pénztárába. 
Nem hiszi, tmgy a miniszter el akarja venni a főváros 
fuldesuri jogait, ezt nem lehet megtenni jogállamban, 
legkevésbé pedig a törvényhozás segéivével.

Dr. Keltái Ferenez válaszolva az" előadó fejtegeti« 
veire, azt mondja, hogy kimutatását várta annak, 
hog? a miniszter kérése jogtalan. Figyelmezteti a köz­
gyűlést Ismételten, hogy ne hagyják a kérdést most a 
törvényhozás elé jutni, mert senki sines, a ki ebben 
igazat fog adni a varosnak.

Ajánlja indítványát elfogadásra.
A közgyűlés többsége a tanács javaslatát logadta el. 
Még az Újépület szabályozására vonatkozó közmunka- 

tanácsi leiratot és az arra vonatkozó tanácsi előter­
jesztést tárgyalták le.

A többi jelentéktelen tárgygyal néhány perez alatt 
végeztek.

— Pávbajügij. Szalaczhj Sándor földbirtokos 
múlt év nyarán röpiratot irt Darányi Béla kir. 
gazdasági főigazgató ellen. Darányi a rúpirat 
egyes kitételei által sértve érezvén magát, elég­
tételt kért Szalacz.kytól. Az ügyet pisztolypárbajjal 
intézték el, a melyben egyik fél sein sebesült 
meg. Ma párbaj vétség miatt mindkettőjüket fele­
lősségre vonta u budapesti törvényszék és 
Szulavzkyt öt, Daranyit bárom napi államfogházra 
Ítélte. A lelek felebbeztek.

MULATSÁGOK.
— A medikusok tánczeatéiye ma zajlott le a

Royal összes termeiben. Noha a tóvárosi társaság zöme 
a mentők báljára tolult, azért a medikusok tánczestélye 
is gyönyörűen sikerült, beillett bálnak is. Olyan diszes 
közönség volt együtt, hogy a figyelmes rendezőségnek 
öröme telhetett benne. A tánezrend igen Ízléses darab 
volt. Antilop bőrből készült könyvecske, az orvosok 
ezüstveretü szimbólumaival. A zenét Radios bandája 
szolgáltatta. Jelen voltak :

rlsszoTiyuk : Andreánszky Jenőné, özv. Bruckner 
Anlalne. Czakó Gizella, özv. Csihái Józsefné, Corsan- 
Avendans B. láné, Dolfinger Gyuláné, Devecic Gyu- 
láné, Dulánszky Józsefné, báró Eötvös Lorándné, 
Fiiegei Józsefije, Fleischmann Józsefné, Gretschl 
Edi'né, Gebhardt Károlyné, Gutjahr Frigyesné, 
Gedlicska Antalné, özvegy. Glantz Antalné, Gener- 
sich Antalné, Goldburg Ferenczné, Halasy San- 
dorné, Hiakiss Lajosné, Ileuffel Adolfné, lvanits 
Józseíné. Ihrig Lajosné, Janny Gyuláné, Jelűnek Sán- 
dorné, Joób Károlyné, Kiss Lászlóné, Kovács Gyuláné 
(Moncr), Klug Nándoroé, Kállay Ferenczné. Konrád 
Márkusne (Nagyvárad), Khienast Ferenczné, Kutsehera 
Mihály né, ú;. Kutsehera Mihalyné, Komirumy Mariska, 
Läfine Henrikné. Lintner Ernőné, Merki Adolfné, Martzy 
Liputné. Mihaikovies Tivadarné (Győr), Medek !. Yin- 
ezvne, Mokry Józsefné. Máfiís Györgyije, özv. Nagy La- 
josfie, üiofson Miksánv, Pupp Katinka, Fohl Antalné, 
Raics Frigyesné. Richter Antalné. Rieger Gyuláné, 
Réczey lmréné, Rauscher János né. Sulkovszky Józsefné, 
Szavkay Edéne, Sliasuy Ferenczné, Szlavix Gyuláné, 
Sell illek Vilmosné, Sipőez Lászlóné. Schneller Míklósné 
(Monot-), özv. Szabó Albertné, Schuberth, .fánosné, 
Szurczák Agostné, Szekér Márki Julia, Sziklav Gyürgyné, 
Tóth Dezsőné, Tiber Agostné, Töttossy Béiáné. Vhl 
Antalné, \alko Károlyné, Wikus Károlyné, VVaigand 
Ferenczné, özv. Zi miner ni arm Frigyesné, Zboray Bvl..n<‘.

Leányok : Czakó Jol in, Csillái Ilonka. Dollmger 
Alicze, Deveosjns Elza. Dulánszky .Margit. Eötvös Ro­
lands báronu. Fiiegl P.aula, Freyberger Vilma, Fleisch­
mann Ilonba, Gretschl Jolán, Galgóczy Jolán. Gutjaiir 
Józsika, Gedlicska Emma, Gedlicska Emilia, Gebhardt 
Emmike, Goldberg Izabella. Glantz Ilonka. Genersich 
Margit, Halassy Gizella, Hickiss Irma, Honfiéi Olga, 
Herodek Annuska (Mohon), 'lvanits Vilma. lvanits Ste­
fiké. Jelűnek Gizella, Joób l<la, Kovách Rózsika, Kovách 
Margit. Kovách Ilonka (Xfouor), Koch Berta, Klug
Jolánka, Kálin Mariska Kállay Katinka. Konrád 
Margit (Nagyvárad), Kiss Marsit, Komáromv Mariska, 
Lintner Mariska, Merk!-Pipin, Martzy Aranka, Mihál- 
kovics Ilonka (Győr), Mokry Ida, Medek Riza, Medek 
Olga, Nagy Margit, Nagy karolta, Ottikofszky Margit, 
Olefson Aranka, Ordódi Hedvig, Papp Katinka. Petz 
Vilma. Prückier Margit, Prückler Lili. Pohl Margit, 
Pohl Jolán, Raics Gracza, Richter Sárika. Richter 
Margit. Rauscher Margit. Szwierák Gizella, Szwierák 
Margit. Sujkovsky T. rcsike, Szavkay Margit, Sztiaszkuy 
Tilda, Szlávik Irma, Sipőez Karola, Stefanovics Olga, 
Szabó Irénke, Schubert Ilma. Szekér Sarolta, Tipula 
Aranka, Titze Rózsika. Töttősy Irma, Uhl Ilonka, 
Vagács Rácz Irma, Valkó Miczike. Wikus Etelka, 
\\ eigand Erzsiké, Wikus Linka, Veres Mimi, Zimmer- 
mann Eiza, Zborav Sárika.

HÁZASSÁG.
— EJegyzés. Ungar Manó 

mérnök eljegyezte Zucke) mart i Gizeik
kir. államvasuti 

. kisasszonyt.

TÁVIRATOK.
■*. > /

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A müvéiiet és a nép. ilyen czimü előadást 

tartott dr. Jtíandello Gyula a közgazdasági társulat 
helyiségében. Azt fejtegette benne, hogy a művészet- 
romboló filozófusoknak nincs igazuk és hangsúlyozta,
hogy - ......................
leni,
fordulnak. Szerinte csak Így lehet a népben a szép 
iránt való érzéket fejleszteni. A közönség az érdekes 
előadást zajos éljenzéssel honorálta.

:u mu.» igazul es Hangsúlyozta,
díszesebb középületeket olyan helyekre kell épi- 
merre az alsó néposztályok gyakrabban meg-

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— A ffellért/iegyi rnblógyilkosság. A bu­

dapesti királyi Ítélőtábla íl. büntető tanácsa ma 
foglalkozott a gellérthegyi rablógyilkosok bűnügyé­
vel. Elnök volt Hérics-Tóth János, előadó Bakos 
József. A tábla több órán át tárgyalta az ügyet 
és délután két órakor hirdette ki ítéletét. A rabló­
gyilkossággal vádolt Fuchs Mátyást, a kit a tör­
vényszék életfogytig tartó fegyházra ítélt, a tábla 
botéi általi halállal sújtotta. Hegyi Károly bünte­
tését (12 évi (egyház) a tábla helybenhagyta. A 
fegyházbüntetésbe öt hónapi vizsgálati fogságot 
beszámítottak. Fuchsra nézve a tábla indokolása 
kiemeli, hogy semmi olyan körülmény nem forog 
fenn, a mely az enyhítő 92. §. alkalmazását in­
dokolná és ezért kellett a legszigorúbb büntetést 
vele szemben alkalmazni.

Béofl, febr. 1G. A és. és kir. tábori vikáriátus pász- 
torlevelet és böjti rendelkezést tesz közzé a hadsereg 
részére az 18U8. évre, a melyben megemlékezik ö fel­
sége uralkodói jubileumáról és kiemeli, hogy ő felsége 
szilárdan a hitben es bű szeretettel a királyok királyá­
hoz viselte minden kemény megpróbáltatást népeiért. 
Hogy a hálás örzelrm-knek ezért külsőleg is kifejezés 
adassék, a tábori vikáriátus intézkedik az év végéig 
mondandó imákról.

Gráez. február IC. A tartománygyülés élénk vita 
után 35 szóval 13 ellenében elfogadta azt a törvényja­
vaslatot, melvnélfogva a kerületi képviseletre vonatkozó 
rendelkezések egynémelybe megváltozik. A leglenvege- 
sebb rendelkezés a következő : A nagybirtokos csoportba 
tartoznak a kerületekben levő ingatlanok, melyeknek évi 
adója, a földadó egyedül, vagy a ház- és földadó együtt, 
tekintet nélkül ez adók egyikének, vagy másikának ma­
gasságára, legalább CO forintot tesz ki. A németek me­
legen pártját fogták a javaslatnak, ellenben a szlovének 
és a konzervativek kikeltek ellene és súlyos igazságta­
lanságnak mondták a szlovénekkel szemben.

Trieszt, febr. 16. A tartománygyülés elfogadta az 
olasz egyetem és egy tanárképző intézet felállítására 
vonatkozó határozati javaslatot és egyúttal kifejezte azt 
a kívánságát, bogy a közoktatásügyi minisztérium gon­
doskodjék arról, hogy az olasz népiskolákat megfelelő 
olasz nyelvű tankönyvekkel szereljék fel.

Róma, febr. 16. Ma délelőtt a liberális diakok 
tüntetést rendeztek a klerikális diákok ellen, a 
kik e hó 13-án diáksapknikka! a fejükön reszt­
vettek a pápa által a Szent Péter-templomban 
mondott misén és á -pápa-királyt éltették. A tün­
tetésben több mint 500 diák vett részt, a kik az 
egyetemen gyűllek össze. Azután két zászlóval a 
Piazza Campo di Fiore-re vonultak, Giordano 
Bruno szobra elé, a hol koszorúkat helyeztek el. 
Több beszédet mondottak. A tüntetők antikleri­
kal^ kiáltásokat hallattak és azt kiáltották: „Él­
jen Zola !*

Berlin, febr. 16. A birodalmi gyűlés Aner 
képviselőnek és társainak az egyesületi és szövet­
kezeti jogra vonatkozó indítványát tárgyalta. A 
ház a bizottsághoz való utasítást, a melyet a 
czentrum indítványozott, elvetette, mire Singer 
pártja nevében visszavonta az indítványt.

Belgrád, lebtuár IC. Mihály metropolita 
tüdőgyulladásban súlyosan megbetegedett.

Krisztiánia. február 16. Biztos érte­
sülés szerint a minisztérium megalakult. 
Steen a király elé terjesztette a miniszter- 
lisztát, melyen Steen, Bléhr, Wen äsen 
Duam, Nyso és Holsh-TJtielsőt volt minisz­
terek, Livland és Sunde a storthing tagjai, 
valamint Locher a legfelsőbb törvényszék 
tagja, szerepelnek.

London, febr. 16. Hatfieldből távira­
tozzék : Midőn Salisbury marquis miniszter- 
elnök tegnap este fiával, Williams Cecil 
lorddal egy könnyű kocsin a sétakocsizás- 
ról hazatért, a park bejáratánál az erős 
szél kitépte a masszív vaskapuk egyikét és 
a kocsihoz vágta, a mely ketté szakadt. A 
kocsiban ülök sértetlenül kerültek ki a 
kocsi romjai alól. Salisbury marquisnak 
semmi baja sem történt és teljesen jót érzi 
magát.

Az olasz képviselőház ülése. 
Róma, fuhr. 16. A képviselőház inai ülésén 

Santini képviselő kérdésére, hogy milyen rnaga- 
lartást foglal el a kormány a legszélsőbb keleten 
történő fontos eseményekkel szemben

Urin tengerészei! miniszter kijelenti, hogy a 
szélső keleten lefolyt események, melyek néhány 
hónap óta Európa közvéleményét foglalkoztatták, 
nein a területi versengés közül fejlődtek és mind­
inkább kiderül, hogy a kereskedelmi verseny ke­
retében maradnak, a minek folytán nemzetközi 
bonyodalmaktól nincs mit tartani.

Az olasz kormány elküldte Kínába a „Mareo- 
polo* hajót, hogy biztosítsa az olasz honfitársak 
oltalmát és gondoskodni fog, hogy a magánvál­
lalkozás bátorításával fejleszsze Olaszország keres­
kedelmi viszonyait Kínához, hogy az olasz termé­
nyek ne legyenek megfosztva amaz előnyüktől, 
melyek a távoli nagy piaez fokozatos megnyitásá­
val járnak. Szóval a kormány át van hatva a 
kéidés fontosságától és figyelemmel kiséri azt.

A képviselőhaz elhatározta, hzgy márczius 4-én 
feliratot nyújt át a királynak.

A közönség: köréből.
fJestle-tele gyermsk-táulíszt,

a legjobb alpesi lej tartalommal, azért nem szüksége« hozzá 
tejet keverni. A legjobb tápszer csecsemőknek és" gyomor- 

bajosoknak. * -i->SG7
FuraU.ir Budapesten NERUDA K nil Kossuth Lajos-utcza. 

Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában.

BOGDAN JÓZS
rvgi, legjobb hírnevű kocsigyáros

.Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
ajánlja mimlentaiia koesigyártmányait a legjobb kivitelben 

« a legjuíányosabb árakon, 313Sí
£2° @ 22 ^ S”Ü O' : as

Alkalmas

vívóterem
olrsú helyiség

vagy egyletek részére
azí. emelten külön íeljárittu lépcsőháziul VII RottenbiUer-
utcza 14. ez. alatt £. óv május 1-óre kiadandó.

Ezen helyiség jelenleg is vívóteremnek használtatik. B. 
bet ugyanott a házmesternél. 32931

OZix ZDASÁG.
Becs. febr. 1G. A polgármester a tőzsdekaraaránál a 

Becs városi álalános világítási GO milliós 4%-og kölcsön 
hivatalos jegyzését kérte.

Belgrad febr. IC. A miniszterelnök a miniszter­
tanács nevt-ben átnyújtotta a királynak a mezőgazda­
ság és banyamüveléz emelésére vonatkozó jávaslatokat.

Newyork.febr. 16. Liszt 4.—. Búza februárra 
106',. májusra, 93',, júliusra 93»/«- Tengeri má­
jusra 36'/4.

Chikágó, febr. 16. Búza májusra 
geri májusra 31'/,.

103 Ten-

A munkástörvény végrehajtása.
A munkaadók és a mezőgazdasági munká­

sok közötti jogviszonyos szabályozásáról szőlő 1898: 
II. t.-cz. életbeléptetésére vonatkozó foldmivelesügyi 
miniszteri rendelet a hivatalos lap legközelebbi szamá­
ban jelenik meg. A rendeletből közöljük a követ­
kezőket :

A munkaadók és a mezőgazdasági munkások közőtli 
jogviszonyok szabályozásáról szóló 1S9S: II. t e> 
1S9S. évi márczius hó l én lép életbe. Ugyanezen a 
napon lép életbe az 1898 : ti. t.-cz. végrehajtása, továbbá 
a munkásigazolványok kiállítása, az elveszet, megtelt 
vagy megsemmisült igazolványok megújítása körüli eljá­
rás, valamint' az eljárási szabályok tárgyában az 1898: 
11. t.-cz. :>., 74. és 80. §§-ai alapján és értelmében kibo­
csátott rendelet is. Ezen rendelet csatolása mellett a 
következőket rendeli el a földmivelésügvi miniszter :

1. Ltasittatnak a törvényhatóságok, miszerint hatósá­
guk területén a szokott módon való közhirrététel által 
az 1898: 11. t.-cz. életbeléptének napját köztudomásra 
hozzák.

-• Akkor, a mikor a munkásigazolványkészlet a kiálló 
tásra jogosult hatósághoz megérkezik, e hatóság által a 
mezőgazdasági munkások és napszámosok megfelelő 
módon, hirdetményileg felhivandók, hogy a mennyiben 
az 1898: 11. t.-cz. értelmében minden hivatásos mező­
gazdasági munkásnak és napszámosnak munkásigazol- 
ványnyaí kell bírnia, az igazolvány megszerzése végett 
állandó lakhelyük községi hatóságánál idejekorán jelent­
kezzenek.

3. A munkásigazolványok a törvény életbelépte napjától 
kezdve, a mennyiben a községi (városi) hatóságok a
rnunkásigazolvány-könyvecskékből a készletet már átvet­
ték. a jelentkező munkásoknak a 2000.98. ein. sz. ren­
delet erre vonalköze szabályai szerint kiadaudók. Ha a 
kiállító községi hatóságnak tudomása van arról, hogy a 
jelentkező munkás igazolványának átvétele előtt olyan 
gazdasági munkaszerződést kötött, mely az igazolvány 
átvétele után lesz teljesítendő, ez a körülmény az iga­
zolványba bejegyzendő.

4. Minthogy a munkáslgazolvány-künyvecskék előállí­
tása. szétküldésé, nemkülönben a jelentkezések sorrend­
jében való kiállítása huzamosabb időt vesz igénybe, át­
meneti intézkedésként a törvény 78. §-ában nyert fel­
hatalmazás elrendeltetik, hogy :

aj azon munkások és napszámosok részére, a kik 
munkavállalás czéljaból állandó lakhelyükről, mielőtt az 
igazolványkészlet a községi elöljárósághoz megérkezik, 
eltávozni szándékoznák, az elöljáróság kérelmükre díj­
talanul hivatalos bizonyítványt adjon arról, hogy igazol­
ványaik megszerzése végett az elöljáróságnál jelentkez­
tek s hogy részükre az igazolvány készlethiany miatt 
nem volt kiadható. Az ilyen bizonyítvány** az ez évi no­
vember 1-ig érvényes.

bt A törvény életbelépte után mindaddig, a mig a 
munkasigazolvány-könyvecskék készlete az elöljárósághoz 
meg nem érkezik, az elöljáróság az 1898: 11. t.-ezikk 
második fejezete szerint a gazdasági munkaszerződések 
megkötésénél akkor is közremüködhetik, ha az igazol­
vány használatára kötelezett helybeli munkások igazol­
ványnyal nem birnak : a jelen lendelet 2. pontja értel­
mében eszküzlendő felhívás közzététele után s illetve az 
igazolványkészlet átvétele után azonban az elöljáróság 
a szerződéskötésnél csak akkor járhat el, ha a szerződő 
muokások igazolványaikat előbb kiállíttatják, illetve fel­
mutatják. Ha a folyó évi november hó 1-ig idegen 
községbeli munkás munkásigazolvány nélkül jelentkezik 
szerződéskötés czéijából az elöljáróság előtt, de lakhelye 
Illetékes elöljáróságának hivatalos bizonyítványával iga­
zolja azt, hogy részére az igazolványkészlet hiánya 
miatt nem volt kiállítható, az esetben az elöljáróság a 
szerződéskötésnél közremüködhetik: köteles azonban a 
felmutatott bizonyítványra a szerződés megkötését följe­
gyezni.

c) A jelen rendelet 2. pontja értelmében eszközlendő 
felhívás előtt s e felhívás közzétételétől számitott négy 
héten belül a munkaadó és napszámos közölt létrejött 
szerződés a közigazgatási hatóság előtt akkor is érvé­
nyesíthető, ha a felfogadott napszámos félfogadásakor 
igazolványnyal még nem bírt.

5. A törvény 79. §-a értelmében a törvény életbe­
lépte előtt létrejött szerződések, ha az 1876. XIII. t.-cz. 
95. §-a értelmében láttamoztattak, tekintet nélkül arra, 
hogy e szerződések tartalma az 1897. 11. t.-cz.-nek 
megfelel-e vagy sem, érvényesek s a felmerülő vitás 
kérdések, kihágások az 1898. II. t-ez. szerint itélen- 
dők meg.

6. Az 1898 : II. t.-cz. életbelépte napján a munka­
adók és a mezőgazdasági munkások , között az lS7ti. 
XIII. t.-cz. szerint már folyamatba lévő vitás ügyek az 
1876. XUI. t.-cz. szerint birálandók el.
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7. A törvény életbeléptének napja előtt az 187G. XIII. 

t.-cz. szerint kötött szerződések láttamozásit az elöljáró­
ság nem tagadhatja meg, köteles azonban a szerződő 
munkások nevét jegyzékbe venni s a törvény életbelépte 
után kiadandó munkás-igazolványokba a szerződés meg­
kötését bejegyezni.

8. Addig, mig a törvényhatóság a községi segélyala­
pok kezelésére és szervezetére vonatkozó szabályrende­
letét jóváhagyás után életbeléptetheti, a történj értel­
mében a községi segélyalapot illető pénzek a községié 
illetékes kir. adóhivatalba, letétként való kezelés végett, 
beszállitandók.

Az egyidejűleg 2000/1898. ein. szám alatt kiadott el­
járási szabályok a kiliágási és a vitás ügyekben köve­
tendő eljárás (panasz beadás, idézés, tárgyalás, bizonyí­
tás, ítélet, felebbezés stb.) szabályait foglaljak maguk­
ban. Ez eljárási szabályokhoz, a melyek térszüke miatt 
itt nem közölhetők, beiüsoros tárgymutató is van csa­
tolva. — A reuüeletekhez függelékül a törvény szö­
vege is van csatolva, úgy, hogy a hatóságoknak és az 
érdekelteknek a rendeletek ily módon való kiadása nagy 
könnyebbségére lesz. Magánfelek az 1898. Il-ik tör- 
vényezikk s a vonatkozó rendeleteket tartalmazó füzetet 
az «Országos Törvénytár» szerkesztőségénél (Molnár-utcza 
•26. IV. kér.) megrendelhetik.

SORSOLÁS.
— Az osztály sorsjáték ötödik osztályának ma kez­

dődött a húzása. A mai napon a következő nagyobb 
nyereményetet húzták ki: 13.000 koronát nyert :
29.170, 2000 koronát: S3.2SÜ. 1C00 koronát: 58.079 
80.932 81.578, 500 koronát: 2905 85.560 59.311 1049 
SS.936 14.57S 89.712 92.102 14.391 63.902 20.908
S3.S47 12.692 97.642 83.736 85.785 69.503 57.998.

— Az 1880. évi 3' os földhitelintszetl sors­
jegyek tegnapi húzásán a 45 000 frtos főnyeremény 
a 2387 sor, 51 sz. sorsjegyre, a 2000 frtos nyeremény 
a 2289 sor, 91 sz. sorsjegyre esett. 1G00 - 1Ó00 frtot 
nyertek : 930 sor. 94 sz. és 1560 sor 74 sz. sorsjegyek. 
A törlesztési húzásban a következő sorozatokat bűzlik 
ki: 23 105 1256 1509 1917 2514 2606 2728 3005 
3014 3112 3181 3360 és 3713. E sorozatok összes 
sorsjegyei ! —100-ig 100 frttal váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Budapest főváros kölcsöne. Megírtuk, hogy a 

Magyar általános hitelbank a szövetkezett 12 fővárosi 
pénzintézet képviseletében a főváros tanácsának bejelenté 
az opeziót az 50 milliós fővárosi kölcsön 8 millió forin­
tos részletére. A szerződés értelmében a czimletek át­
vétele márczius elsején történik. A Hitelbank ma arra 
kérte a tanácsot, hogy 1 millió forint ára kötvényt 
azonnal átvehessen, mert azokat Amsterdamban kívánja 
elhelyezni.

** Magyar beruházási kölcsön. Frankfurtból 
jelentik, hogy a Rothschild bankház a magyar 31/.,0 o-os 
beruházási kölcsönnek a frankfurti tőzsdére való beve­
zetéséért folyamodott.

** Bécs város gázkölcsone. Strobach, Becs 
helyettes polgármestere, ma kérvényt nyújtott be a bécsi 
tőzsdei kamarához a gázkölcsön kotirozása tárgyában. 
A kérvényben utal az ügy sürgősségére, mert a czimle- 
teket e hónap végéig át akarják adni.

** A nyerspetroleum-kartell. A galicziai nafta- 
iparosok — miután a régi nyersolaj-kartellt felmondták 
— most szövetkezetté alakulnak. Az uj szövetkezet 
«Galicziai nyersola^termelok egylete, bejegyzett szövet­
kezet korlátolt felelősséggel» ezég alatt tegnap tartotta 
alakuló közgyűlését, melyen megválasztották az elnököt 
és a végrehajtó-bizottságot. A szövetkezet székhelye 
Lemberg lesz. A szövetkezet a tagok összes nyersolaj- 
termékeit bizománybán átveszi és értékesíti. A tagok 
kötelezik magukat, hogy akár tulajdonukban levő, akár 
mástól bérelt petroleumforrásokból nyert, akár mástól 
vett nyersolaj-termékeiket csak a szövetkezet által adat­
ják el. A tagok minden métermázsa nyersolaj után, 
melyet nem a szövetkezet közvetítésével adnak el, leg­
feljebb 1 írt büntetést fizetnek. A szövetkezel 1000 frtos 
részjegyekkel alakult, minden tagra 100 cziszterna évi 
nyersolaj-termelés után egy részjegygyei.

Az Első magyar iparbank ma tartotta közgyü­
két Pucker József elnöklete alatt. Az igazgatóság je­
lentése szerint a bank 1897. évi üzletmenete rendes 
-.olt s a főbb üzletágakban nagyobb forgalmat értek el. 
Ha ezek ellenére a végeredmény a múlt évi mögött 
maradt, ez a körülmény egyedül a váltóüzlet jövedel- 

gének megcsappanásában keresendő. Az előző 
évről áthozott 7322 frt 52 kr nyereségmaradványt 
■ )zzáadva a mostani 173.404 frt 47 krhoz, a mérleg 
1 .SI G frt 99 kr tiszta nyereséget mutat. Ebből 
10.000 frtot a tartalékalaphoz csatolnak. 1233 frt 
94 krt a hiteltulajdonosok tartalékjához, 6939 frt 76 
krajezárt a tisztviselők és szolgák tartalékalapjához csa­
tolnak. Az igazgatóság jutalékára 20.819 frt 28 krt 
fordítanak, osztalékul pedig a 13.334 darab részvény 
után 10 írtjával 133.3ÍU frtot fizetnek ki, az ezután 
fen maradó ^484 frt 4 kit uj számlára írják. A felmen­
tések megadása után Galgóczy Károly részvényes in­
dítványára a közgyűlés köszönetét mondott az igazgató­
ágnak, felügyelőbizottságnak s a választmánynak. Ez­

után megválasztottak az igazgatóságba Bubala Györgyöt, 
Guttmann Adámoí és Reitter Antalt. A felügyelő- 
bizottság rendes tagjai lettek : Guttmann Károly, 
Kern S. Ferencz, Lob may er János Ferencz; póttag 
König Géza. Választottak azonkívül 16 tagot a vá­
lasztmányba.

*+ Borvásár a központi vásárcsarnokban. A 
fővárosi tanács az országos per vásárt, melyet eddig a 
budai rakparton tartottak meg, áthelyezte a központi 
vásárcsarnokba. E csarnok pinczehelyiségei kiválóan al­
kalmasak a borvásár czeijaira, a mennyiben akár a 
vasúton, akar a hajón érkező hordók könnyen beraktá- 
rozhatók s a hűvös pmezében romlásnak nincsenek 
kitéve. A tanács most birdetményileg tudatja, hogy a 
iegköZeiebbi. József-napi országos borvásárt már a köz­
ponti vásárcsarnokban tartják meg.

-** Csődök a fővárosban. Kovács, Hegyi és társa 
budapesti bejegyzett ezég és tagjai, Kovács Áron és 
Hegyi Gábor női divatáru kereskedők ellen, üzlete V. 
kerület, Gizella-tér 3. szám alatt a budapesti királyi ke­
reskedelmi és váltótörvényszéknél folyó évi február hó 
16. napján 16.611. szám alatt kelt végzésével, a csőd 
m^gnyittalott. Kineveztettek : Csődbiztossá : Csapó Ferencz 
királyi törvényszéki biró. Tömeggondnokká: dr. Rótt 
Mihály ügyvéd. Tömeggondnok helyettesé: ifj. dr. Széky 
Antal ügyvéd. A követelések bejelentésére 1898. év 
márczius hó 22. napja, felszámolási határnapra 1898. 
év április hó 21. napja, a csődválasztmány megválasz­
tására 1898. év április hó 23. napja tűzetett ki határ­
időül. — Harsányt István budapesti bejegyzett ezég, 
díszműáru kereskedő ellen, üzlete VII. kerület, Erzsébet- 
körut 44. szám alatt, a budapesti királyi kereskedelmi 
és váltótörvényszék folyó évi február hó 16. napján 
16.430. szám alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. 
Elneveztettek : Csőd biztossá: Palányi Aladár királyi tör­
vényszéki albiró. Tömeggondnokká : dr. Kolpaszky István 
ügyvéd. Tömeggondnoki helyettesé : dr. Kovács Ernő 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1898. év márczius 
hó 18. napja, felszámolási tárgyalásra 1898. év április 
hó 19. napja, a csőd választmány megválasztására 1898. 
év április hó 21. napja tűzetett ki határidőül.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Wortmann Róza kereskedő Eszék, Hofmann Izidor 
kereskedő Zircz, Lehoczky Géza kereskedő Sárospa­
tak, Bondy A. bejegyz. kereskedő Melk, Berger és Balia 
kereskedőezég Arad, Ulrich Ferencz kereskedő Prága, 
Rilk Jozefa be nem jegyzett kereskedőnő Nieder-AItstadt, 
Möller Ágoston ügynök és bizományos Reichenberg, 
Potoczky és Grünwald bejegyzett kereskedőezég Maros- 
vásárhely, Hübner Ferencz Kratzau.

M A tőzsdetanács hirdetménye. A tőzsdetanács 
elrendelte, hogy a Pesti magyar kereskedelmi bank 
részvényeit e hó 15-ikétol kezdve szelvény nélkül és 
1898. január 1-tól számítandó 5°/0-os kamatokkal árul­
ták a tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 16. —

Gabonatőzsde.
Készbutát ma is elegendő mennyiségben hoztak for­

galomba. A malmok közül csupán kettő-három vett 
részt a Vásárlásban és különösen idegen búzára terjesz­
tettek ki nagy figyelmet. Csendes irányzat és tartott árak 
mellett mintegy 15.090 mm. adatott cl. A legmagasabb 
ár ma 13.25 frt. A forgalom fele orosz, szerb és oláh 
buzafajokból állott. Rozs kis forgalom mellett ma,sem 
változott. Fizettek budapesti átvételre 8.S0 frtig. Árpa 
szilárd, de a forgalom nem vett lendületet. A kínálat a 
leggyérebb ebben a czikkben. Takarmányárpát szín és 
minőség szerint 6.60—7.— frtig fizették Kőbányán. 
Zabot a kereslet 5—10 krral drágábban fizette. 7u00 
métermázsa zab 6.45—6.85 frtig kelt el. Tengeriben 
az érdeklődés fokozódik, mi főleg a szokvány szilárd­
ságára vezethető vissza. Budapesten ó-tengeri 5.20—5.35 
frt, uj tengeri 5.20 frtba kerül.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 k., 100 mm.
77-5 k. és 1000 mm. 76 5 13.10 írton, 300 mm. 76 5
k. 12.72V-2 frton, 100 mm. 77*5 k. és 100 mm. 76 k. 
12.75 frton, 100 mm. 7G k. 12.87 */2 frton, 100 mra. 
75 k. 12.80 frton. mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 76*6 k. 13.— frton. 100 
76*5 k. 12.90 frton, 200 mm. 74*5 k. 12.55 frton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 78 k. 13.25 frton, 200 
mm. 76 k. 13.05 frton, mindkettő három hónapra.

Felsömagyarországi: 100 mm. 73*5 k. 12.10
frton. három hónapra.

Raktárára : 1100 mm. 74 b. 11.421/.2 frton, 1000 
mm. 73 k. 12.35 frton, 1400 75 k. 12.65 frton, mind 
három hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 74 k. 11.10 frton, tranzitó, 
három hónapra.

Oroszországi: 3600 mm. 74 k. 10.55 frton, tran­
zitó. három hónapra.

Oláhországi : 2000 mm. 74 k. 10.40 frton. 100 
mm. 73 k. 10.35 frton, tranzitó, mindkettő három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.85 frton, 100 mm. 6.S0 frton, 
100 mm. 6.77*/a frton, 200 mm. 6.70 frton, 200 mm. 
6.45 frton, készpénzen.

Bnza

Hivatalos effektiv-úrak:

bánsági uj ....... . 74—80 klg.
írttól frtig

tiszavidéki uj ... . ....... 74-80 „ 12.55-13*45
pestvidéki uj ... .,....... 74-80 „ 12.50—13.40

— fehérm. uj ... .. ... 74—SO „ 12.G0—13.45
— bácskai uj ... .,....... 74—80 , - .-----

román uj ... ....... 71-77 „
szerb uj ....... 74----- „ 10.55—10,60

— bolgár uj ... .,....... 70-77 „
Róza elsőrendű uj ... ....... 70—72 „ 8.8 J—8.85

— másodr. aj ... ., 8.70-8 75
takarmány uj ... . ” 60— 02 ° 6.50—6.80
éíretni való uj ... .,....... 62-64 „ 7.----- 7.50
sörfőzdéi uj ....... 64—66 „ 8.-----9.5C

Zab — uj ... . ....... 39-41 „ G.45—6.80
Tengeri bánsági ó ... . 5.20—5.25

másnemű ó
Repcze káposzta uj .............. —„ 125C.—13.25

bánsági uj .............. —.— „
Köles ó ....... ....... —„ 4.80 —5.Í0

Határiáöüzlet. A chicagói piacz szilárd direktíváját 
tegnap már New-York is követte és igy mára egybe­
hangzó szilárd tendencziáról és áremelkedésről kaptunk 
hirt. A szilárdság különösen a májusi terményekre nyil­
vánult intenziven és a koutremin lázas fedezés^ még az

áremelkedést eredményezett. Búza V/x 
1/e centig

utótőzsdén is
centig, tengeri 1 2 centig záródott magasabban. A nyu­
gateurópai piaczok közül csupán Liverpool jelez szilárd 
irányzatú üzletmenetet, Paris és Londoné ellenben csen­
des és vontatott maradt A magasabb amerikai jegyzé­
sek csupán annyi hatással voltak délelőtt, hogy a csa­
padékos időjárás által lanyhán befolyásolt spckulácziót 
fellépéseikben tartóztatták és igy a lanyha irányzat nem 
tudott erős mértékben felülkerekedni. Az üzlet küiüu- 
ben délelőtt változó volt, de az árhullámzás csak néhány 
krral haladt fel és lefelé. Úgy őszi, mint tavaszi búza 
délig behozta összes veszteségét. Tengeri, zab megma­
radtak szilárd árhelyezetükben. Zab különösen szilárd 
alakulást mutatott, mert a spekuláczió azon körülmény 
folytán, hogy ma készáruért 6.85 frtot fizettek, nagyon 
jó érdeklődést mutatott. Repcze elhanyagolva és lany­
hán záródott. Az árak e czikkben 10 kr. csökkenést 
mutatnak fel. A forgalom nem élénk, sőt kis terjedelmű 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 11.99, 

11.98. 11 97, 11.99, 12.-, 12.01. 12.-, 11.99 frton. 
Szokványbuza szeptemberre mintegy 7000 mm.

9.31, 9.29, 9.28, 9.29 irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.30,

5.32, 5.31 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 7000 mm. 6.47, 

6.48, 6.4G, 6.48 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén, babár nem jelentékeny, de figyelmet 
érdemlő javulás mutatkozott. Az enyhe idő daczára a 
spekuláczió erősebb elemei is fedezési vásárlásokat esz­
közöltek és ennélfogva az árak színvonala is magasabb 
nívóra emelkedett. — Köttetett;

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 11.99, 
12.-, 12.01, 12.02, 12.01 frton.

Szokva jybuza szeptemberre mintegy 6000 mm. 
9.29, 9.30, 9.31 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 8000 mm. 5.31,
5.32, 5.33 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.49,
6.50 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra .. .. .. ... .. . ... frt 12.-----12 02
Szokványbuza szeptemberre................... ... frt 9.29-9.30
Szokvánvrozs tavaszra ......................... . ... frt 8.67—8.69
Tengeri 1698 május—juniusra............ ... .. frt 5 22-5 32
Szokványzab tavaszra..............  j............ . .. frt 6.4 S—6.50
Káposztarepcze aug.—szeptembere....... . ... frt —.----- .—

Délutáni forgalom.
A párisi és bécsi tőzsdék szilárd irányzata kedvező 

benyomást tett a spekuláczióra. Az árak azonban ke­
véssé változtak, mert a kereslet nem nvert élénkséget. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 12.01, 
12.02, 12.U1 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 5000 mm. 
9.29, 9.30 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 5.31, 
5.32, 5.33, 5.32 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ... .. ... ... ,
Szokványbuza őszre .......................... ..
Szokványrozs tavaszra ......... ..........
Termen 1898. május—juniusra........ .
Szokvanyzab tavaszra ................... ..
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...

... frt 12.01—12 02 

... frt 9.3C—9. 1 

... frt 8.Ő4—8.66 

...frt 5 32—5.22 

... frt 6.47-6.49 

... frt 11.75—11.bű

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is egész napon át tartott ma­

radt. A spekuláczió nagyfokú tétlenségben vesztegel s 
erősebb ösztönzésre vár, hogy tartózkodó álláspontját 
élénkebb üzleti tevékenységgel váltsa fel. Erre pedig 
nem volt elegendő a magyar beruházási kölcsön közeli 
kibocsátása s a magyar hitelbank részvényei a tegnap 
megindult fedezések elmúltával két forintot vesztettek a 
realizálások s az ezeket követő üzleti csend nyomása 
alatt. Magyar bankok szintén nem tudták fenntartani 
tegnapi felemelt jegyzéseiket. A helyi piacz hangulata 
nyugodt; a kereskedelmi bank részvényein kivül más 
értékben nem is igen volt számottevő forgalom. Valuták 
és érczváltók változatlanok.

Blotőzede.
A külföldi esti tőzsdék zárlatai nem nyújtottak semmi­

féle ösztönzést s az üzérkedés! értékek az üzleti csend 
nyomása alatt fél forintot veszítettek. A magyar hitel­
bank érzékenyebben szenvedett a helyi spekuláczió reali­
zálásai alatt. Városi vasutak változatlanok. — Köttettek t 
Osztrák hitelrészvény 363.50—364.10-ig, magyar hitel­

bank 383.40—384.—ig, magyar jelzálóghitelbank II. 
kib. 270.----- 270.25-ig, osztrák-magyar államvasut
339.50- 339.75-ig, kereskedelmi bank 1410—1411-ig, 
közúti vasul 407.50 —407.75-ie. budapesti villamos városi 
vasút 277.50—278.—ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitei* 
részvény 363.60 —363.70, magyar hitelbank 383.50— 
383.75, osztrák-magyar államvasut 339.50—339.75.

Dóit tőzsde.
Az üzlet a déli tőzsdén is élénktelen maradt. A két 

hitelrészvény árfolyama nem változott lényegesen. Az 
osztrák-magyar államvasut berlini számlára adatott cl 
nagyobb tételekben; árfolyama újból csökkent közel 
egy forinttal. A helyi piaczou is igen kisszerű volt 
a forgalom s főleg kőszénbányákra s v.4Vosi vas- 
utakra szorítkozott. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 363.60 -364.—ig, magyar hitelbank 382.50 
—383.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
255.-----255.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
104.50- 104.75-ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib.
269.----- 270. —-ig, osztrák-magyar államvasut 338.75—
339.50- ig, déli vasút 80.25 —S0.50-ig, rimamurányi vasmű
246.----- 246.25-ig, magyar koronajáradék 99.50—
99.55-ig, magyar aranyjáradék 121.50—121.55-ig, köz­
úti vasul 406.75—107.50-ig. budapesti villamos városi
vasút 278.-----278.75-ig. Helyi értékekben következő
kötések jöttek létre: Kereskedelmi bank 1406 — 1407, 
észak-magyarországi kőszénbánya 194—194.50, Dräsche 
790—798, általános kőszénbánya 117—117.50, salgó­
tarjáni kőszénbánya 585—587, ezukoripar 155—155.50.
— Befektetési értékek közül forgalomba voltak : 4°/0-os 
budapesti kölcsön 98.25.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 363.70—363.80-ig, magyar hitelbank 383.50—
353.75- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 254.75 — 
255.---ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104 50—
104.75- ig, magyar jelzálóghitelbank II. kib. 269.50—
269.75- ig, osztrák-magyar államvasut 339.25—339.50-ig, 
déli vasút 80 25—SO.uU-ig, rimamurányi vasmű 245.25—
245.50- ig, magyar koronajáradék 99.50—99.55-ig, 
magyar aranyjaradék 121.50— 121.55-ig, közijii vasút
407.----- 407.25-ig, budapesti villamos városi vasút 278.50
-278.75-ig.

Prämtnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.— forint, nyolez napra 6.50—7.— forint, márczius 
hó végére 11.----- 13.— forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az irányzat a berlini bányapiacz ked­

vezőbb jelentéseire kissé szilárdabbra fordult s az 
arbitragenak keresletre nyílt alkalma, mely a két hitel- 
részvény árfolyamát fél forinttal megjavította. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 364 10—304.60-ig, ma­
gyar hitelbank 382.50—383.25-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 254.75 — 255.- -ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 104.50— 104.75-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. 269.50—269.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 339. 339 25-ig, déli vasút 80.25—
80.50- ig, nmamurányi vasmű 245.25—245 50-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.50—99.55-ig, magyar arany-
járadék 121.50—121.55-ig, közúti vasul 407.-----
4u7.25-ig, budapesti villamos városi vasul 278.50—
278.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.10 
--364.20, magyar hitelbank 382.50—382 75. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254 75—255.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 269.50—269.75, 
osztrák-magyar államvasut 339.25—338.50, déli vasút 
80.25 — 80 50, rimamurányi vacmü 245 25—245.50, 
magyar koronajáradék 99.50—99.55, magyar arany­
járadék 121 50—121.55, közúti vasul 407.----- 407.25,
budapesti villamos városi vasút 278.50—278.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 16. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (.páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronsint 3UQ
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nenez 
(páronkint 320 kilogrammot? felüli súlyban) 55 -56. 
4. Fiatal közép(páronkmt 251— 320 klgr. sulynan) 55— 
56 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 sr. II. Magyar szedett: 6. Aehez 
(páronkint 280 kilogrammon felült súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 550 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kdoeramrr.on felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kigrammon felüli súlyban) 55 — 56. 15. Közép /páron­
kint 220—200 kilogramm súlyban) 54—55 ír. !6 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54 — 55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szükásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokbstn értendők. SzokásszerUle£ a hízott i értésé k tel- 
'es (brutto) súlyából az éleve páronkint 45 klgr. vonandó le 
A serteseK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes <élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sertés-létszám: 1898. évi febr. 14 napján volt kész­
let 16.979 drb febr. 15. napján felhajtatott 316, 
febr. 15. napján elszállittatott 320 drb, febr. 16. 
napjára maradt készletben 16.975 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, febr. 16. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde csöndes magatartást követett, miután a kül­
földi tőzsdék jelentései nem szolgáltak ösztönzéssel. 
Csak alpesi bányarészvényekben volt nagyobb élénkség. 
A nemzetközi értékek árfolyamai végül gyengültek. 
Járadékok csendesek. A valutapiaczon nem történt 
változás.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 363.75, 
magyar hitelbank 384.—, anglo-bank 162.c>5, union- 
bank 303.50, bankegyosüiet 264.50, Länderbank 216.25, 
osztrák-magyar államvasut 339.37, déli vasul 80.37, 
alpesi báuyarészvény 148.50, rima-murányi vasmű 
246.—, májusi járadék 102.40, német birodalmi márka
58.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet változatlan. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 363.75, magyar 
hitelbank 384.—, Länderbank : 216.25, unionbank
303.50, anglo-bank 162.25, bankegyesület 264.50, 
földhitelintézet! részvény 458.—, osztrák-magyar állam­
vasut 339.—, déli vasút 80.25, elbavülgyi vasút 263.—, 
északnyugoti vasul 249.50, alpesi bányarészvény 148.40, 
rima murányi vasmű 246.—, prágai vasipar 709.—, 
májusi járadék 102.40, magyar aranyjaradék 121.50, 
magyar koronajáradék 99.45, török sorsjegy 58.50, 
német birodalmi márka 58.80.

Később az árfolyamok aiig ingadoznak. A forgalom 
rendkívül gyenge.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hi­
telrész vény 364.12, magyar hitelbank 383.—, 
anglo-bank 162.25, union-bank 303.—, Länderbank 
217.—, bankegyesület 264.25, osztrák-magyar állam­
vasut 339.25, déli vasút 80.25, elbavölgyi vasút 
263.—, Dunagőzhajózási részvények 454.—, alpesi 
bányarészvények 148.60, májusi járadék 102.50, osz­
trák koronajáradék 102.80, török sorsjegy 58.60, 
magyar koronajáradék 99.45, német birodalmi márka
58.80, Tramway 515.—, uj Tramway 128.25. Szilárd. 
Csendes.

Bóoe, febr. 16. fMagyar értékek tárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.55, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasul aU. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-rész?pny 253 50, magyar Kereskedelmi bank 
1455, magyar koronajárad. 99.45, 4°/0-os magy. fold- 
teh érmén tesitési kőtv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
382 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157 50, ßassa- 
oderbergi vasut-r. 192.—, rima-murányi vasmű 245.50.

Becs, febr. IG. (Oszátrk értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papír-járadék 102.50, 4°/ó-os osztrák aranyjáradék
122 65, 1860. sorsjegy 143 80, osztrák hítelsorsjegy
199.50, angol-osztrák bank 161.—, bécsi Bankverein
264. —, osztrák-magyar bank 930.—, déli vásut rész­
vény 80.50, dunagőzhajózási társulat 452.—, dohány­
részvény 1.34.25. cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.77, 4*2°/0-os ezüstjáradék 102 40, osztrák 
koronajáradék 102.80, 1864. sorsjegy 190.50, osztrák
hitelintézeti részvény 3G4.35, unioo-bankrészvény 303.—, 
osztrák Länderbank 217—, osztrák-magyar államvasut
339.25. elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 148.60, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 15, 
bécsi Tramway 514.—. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béca, febr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 364.37, 
magyar hitelbank 383 25. angol-osztrák bank 16175, 
bank-egyesület 264.—, Unionbank 161.75, Länderbank
217.25, osztrák-magyar államvasut 339.25, déli vasút 
80 25. elbavölgyi vasút 263.50, északnyugati vasút
249.50, török dohán yr ész vény 135.—, rimamuranyi 
vasmű 246.—., alpesi bányarészvények 148.50, májusi 
járadék 102.45, magyar koronajáradék 99.50, török 
sorsjegy 58.75, német birodalmi márka 58.80. Tartott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szilárd külföldi jelentésekkel összhangzásban itt is 
barátságosabb volt a hangulat, de a forgalom nagyon 
gyönge volt. — Köttetett: Búza tavaszra 11.83, 11.86
és 11.85 frton, rozs tavaszra 8.86 frton, zab tavaszra 
6.83 frton, tengeri május—juniusra 5.60 forinton.

Délután is gyönge volt a forgalom, szilárdan tar­
tott árfolyamok melleit. — Köttetett: búza tavaszra 
11.85 frton és jegyeztek rozs tavaszra 8.86—8.88 frtot, 
zab tavaszra 6.83—6.84 frtot, tengeri május—juniusra 
5.60—5.61 frtot.

készárupiaczon kevés élénkség volt, de a han­
gulat — különösen kész vagy útban lévő búzára nézve 
— szilárdan tartott.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
18.70—19.10 frtot.

189.87,
112.62,
115.25.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma nagyon csöndes és az irányzat 
nagyrészbea gyengébb volt. Állítólag nagy spekulánsok 
számára nagy realizálások folytak. Hitelrészvények bécsi 
ösztönzésre végül emelkedtek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 228.87, Disconto-Commandit 203.40, 
Deutsche Bank 209.25. drezdai bank 163.62, Handels­
gesellschaft 171.37, nemzeti bank 155.40, osztrák-magyar 
államvasut 144.25, osztrák déli vasút 35.20, varsó- 
bécsi vasút 393.50 Svájczi vasutak gyengék. Gott- 
hard-vasut 150.30, svájczi északkeleti vasút 106.10, 
svájczi központi vasút 139.50. Olasz vasutak: meri- 
dional-vasut 134.90, középtengeri vasút 96.20. Német 
vasutak elég szilárdak. Olasz járadék 94.48, török sors­
jegy 114.30, mexikói 99.75. Bányaértékek gyengéb­
bek. Laura-kohó 182 37, dortmundi 96.40, bochumi 
197.40, gelseukircheni 177.—, harpeni 174.62, Hibernia 

Trust 176.37, északnémet Lloyd-ré-zvények 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
Magánkamalláb 2%%.

Berlin, febr. 16. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
228.80. osztrák-magyar államvasut 144.20, osztrák déli 
vasul 35.20. Gyenge.

Frankfurt, febr. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 307.87, osztrák-magyar államvasut 71V4- 
Gsendes.

Hamburg, febr. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.70. osztrák aranyjáradék 103.CU, osztrák ezüstjára­
dék 86.85, osztrák hitelrészvény 308.35, osztrák-magyar 
államvasut 730.—, osztrák déli vasút 170.50, olasz 
járadék 91.GO. Szilárd.

Hamburg, febr. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részén y 30S.—.

Páris. febr. IG. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai likvidáczió nagyon könnyen ment végbe. Pénz 
2°/0-on volt kapható. Az árfolyamok szilárdak, de a 
tőzsde üzlettelen. Török értékek nyugodtak, tartott árfo­
lyamok mellett B sorozatú járadék 26:50, C sorozatú 
26.50, D sorozatú 62.60. Rézértékek nagyon keresettek. 
A zárlat szilárd. — Jegyeznek : 3°/0*os franczia jára­
dék 103.65, törleszthető járadék 102.12, 31/2°/0-os
járadék 106.70, Crédit Fonciér 667.—, Szuez-részvények 
3427, egyiptomi kölcsön 525, spanyol külső járadék 
61.31, magyar anyjáradék 103.50, olasz járadék 94.35, 
orosz 103.70, uj 3%-os orosz kölcsön 96.—, portugál 
3°/0-os kölcsön 20.62, Ottoman bank 560.50, osztrák 
Lünderbank 477.—, osztrák-magyar államvasut 728.—, 
osztrák déli vasút 190.—, Rio Tinto rézbánya 732.50.

o óra AO perczkor záródnak : 3°/0-os franczia
járadék 103.67, törleszthető járadék 102.12, osztrák 
aranyjáradék 104.30, olasz járadék 94.40, osztrák főld- 
hitelrészvény 1267, osztrák Lünderbank 478.—, alpesi 
b inyatársaság 323.—, török dohány-részvény 291.—, 
Banque de Paris 940.—, Ottoman bank 561.—. Tartott,

London, febr. IC. (Megnyitás.) 23/4u/0-os angol consol 
H2i;V16, osztrák déli vasút 7y2.

London, febr. 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.25, osztrák déli vasút 73/4, ezüst 25*/s, 23/4°/0-os 
angol consol 112.75, uj spanyol járadék 61, olasz 
járadék 93, 4°/0-os rúpia 635/(-, Canada Pacitic-vasut 
90.—. Magánkamatláb 2:74%. Kedvtelen.

Külföldi értefctözsdAK zärlata
a7 árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vág* 
ulti mura értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre «agy medióra. 
illetőleg uitimora értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M- mél­
áz ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át, 
számlásokhoz meg a rransakczió-költsdgek, továbbá a medio- es ultimó- 
arfoiyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolougaczió-tetelek 
is tcanntasba veendők. A *-ga jelölt értékek a budapesti tőzsdén oa-n 
jegyeztetnek. Átszámítási arioiyaa: 100 ma. Ka vista == 58 ct bO <r.

300 trank vista — 47 ír* CO kr

Február IG.

PÁRIS
•'Franczia 3*'e-os járadék — _ —

, A1/,”/,-*» . — — —
Osztrák -magyar államvasut — — M
Osztrák déli vasút — — — — —M 
"Osztrák földhitel-részvénytársaság k 
"rraaezia törleaetiiptú járadék — —L
Magyar áVg-es arahyjáiradík" __ C
'Ottoman-bank_______   _L"
•0».lírák Ländertank__ _ __ _ K
Tőrök dohanynSizvóny _ _ — __M
"Uanque de Paris... — _ _ _ k
"Alpesi Lányar-V^zvény _ — — MU 
Otrírák aranyjaradék_ __ _ —

BERLIN.
Osztrák 4-$V,-os papirjáradék _ —E

„ 4‘2%-os ezttstjáradék __ «. K
„ 4*/,-os aranyjíradók ^ _Jt

Magyar 4%-os aranyjAradék _ _ K 
. 4°/,-es koronajáradék * _U

'Klbavi igyi vasat— ... — — * C
Osztrák ni tel részvény — _ _ _.U
Osztrák-magyar államvasut __ _ U
Osztrák dili vasat -- — — — —U 
"Karoly-Laiotf vasat — — _ ü
la'sa-oderbergi vasét —. — —. —K
• Orosz bankjegy _ — —
Váltó bécsi piaezra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4'*%-oe papír járadék __ Jí

, 4’t%-os eztistjáradék —. — I
e 4e/e-°9 aranyjaradék —

Magyar 4*/»-°* aranyjaradék — __ I
, 4*/0-°s koronajáradék — —C

Osztrák hitelrészvény— — — — T 
Osztrák-magyar bank — — — —K 
0-»trák-magyar államvasut — — V 
"Károiy- Lajos vasat — — — —L 
Oti/* v Lh déli vasút — — — — C 
Váltó becsi p.aezr«!— — _ —. —
Ueioubank...................— — —
•Villamossági részvény ~ — — —L
• Alpesi bányai** *aaág

103.67
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10Í 12

561.—
478 -
291. -

104 90 123.33 —

102.30 102 26 • 0 19
102.20 102.16 - 0 13
103 4 (1 122 47 _ 6 0S
103.50 121 92 _L 0.08
100 10 100 06 J- 0.02

228 60 3C3 75 » 0.93
144 10 3 39 48 „ 0 97

3 5.20 82 10 „ 0.07

216 55
1C9 95 08 77

86.85 108.36 4. 0 05
88.C3 101 91 _ 0 48

103 85 122 41
103 45 121.78 _ 0.10
130,19 l'O 06 _ 0 03
807 87 30« 71 __ 1 OZ
793.— 93f. 05 „ 2.95
292.50 3 S9.24 - .1*1

71.63 4. 0.07
169 95 58.77

142 10

i -V.

Buda- Különbözet ai
Ár- utolsó zarlat-

folyam
egyenleg hoz képest

osztr. er lekben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr. 16. Nyersczukor készáru Ausszigban 

12.57 V2, márcziusra 12.60 frt, fmomitott készáru 
Prágában 361/, forint.

Trieszt, febr. 15. A ezukorpiacz változatlan, 
Czentrifugal-pilé 14—145/, forint, február—májusra 
141/, frt. Kávé Rio 39—56 frt, Santos 33—54 forint. 
Szesz készáru februárra 11 frt. Bors (singaporei) 
51 frt. Disznózsír 34—35 frt.

Hamburg, febr. 16. Kávé márcziusra 30*/g. májusra 
31.—, szeptemberre 31*/4, deczemberre 32l/4 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, február 15. Petroleum üzlettelen, helyben 
4.80 márka.

Paris, febr. 15. Nyersczukor (88 fok) készáru 
28.25—28.75 frank, tartott, fehér ezukor februárra 
31.62-5 frank, márcziusra 31.75 frank, szilárd, május- 
tói négy hónapra 32.50 frank, októbertől négy hó­
napra 30.12'ű frank. Finomított készáru 101 — 101.50 
frank.

Paris, febr. 16. Búza szilárd, , liszt szilárd, olaj, 
szesz nyugodt. Idő: borús.

Péter vár, febr. 15. Rozs februárra 6.50. Az idd 
változó.

Havre, febr. IC. Kávé februárrá 37 frank, négy 
hónapra 371/; flank.

Külföldi &ratözefl*k zárlata*
Számítási átíolyam német piaczokra 100 márts vista — 53 írt 80 ti 

100 fire vista — 47 *1 60 U.

Február 10. Ar-folyam

PÁRIS.
Boza februárra

1 4 hóra — — —

- márcziustúl 4 hóra — — —
- májustól 4 hóra — — — —

Olaj februárra — _ — - —

- májustól 4 hóra — — — —
- 4 utolsó hóra —

- májustól 4 bóra — —
— 4 utolsó hóra— —. ~

BERLIN,

D . Különbözet atKQ°.a. atolsó zárk*..
P® , : hoz kenes: egyenleg osztr értek«»

$9.30
28.80
23.90
27.75 
61.8» 
61 7ó Cl.10 
59.60
52.75 
53-
54.75 
53 75 
41.25

+ 0.03

+ 0.25

55 — 32.30

18.80
13.70
14.90

61.GO 
40.20 
11.75

&.C4
24.22

6.91

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztáai
— márcziusra 70 márka fogyasztási
— júniusra 70 marka fegyasztá

KÖLN.

Olaj májusra _

BOBOSZná
Bnze helyben _ _ „ _ _ _
Sarga búza helyben _ _ _
Rozs helyben _ _ _ _ _ _
Zac helyben _ _ _ _ __ _
Repoze helyben _ _ ,
Szesz (70-esj februárra.-. —
Szesz (50-es) februárra_ — — —
Tengeri (100 kdonkmt)___ __  _
Olaj - - -------------- I ---

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósítás.

Szeged, február 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Az irányzat szilárd. Nehéz 3/100-as tábla- 
szalonna 100 kilogr. űl—52.— forint, könnyű 4/100-as 
táblaszalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, (füs* 
tölt) szalonna 100 kilogramm 54—55.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
50—51 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 50— 
51 forint, háj névleg 100 kilogramm 52—53 forint, 
zsír 100 kilogramm 53—54 frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint í i.0— 
125 forint.

Paprika. A túlnyomó kínálat végett a közép ás 
keseskedelmi fajokban az árak visszamentek. — 
Legfinomabb paprika 100 kilogramm 48—52 — 
forint, finom paprika 100 kilogramm — 
38— forint, középfinom paprika 100 kilogramm - )— 
26 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
10—14 frt, csöves paprika régi áru 100 kilogramm
24— 26.— frt, csöves paprika uj áru 100 kilogr..mm 
17—19.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr.
25— 27 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
22—23.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17 — 18.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 190 darab 
27—70 forint, félsürü gyékény 100 darab IS—20 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona üzlet.
Szeged, február 16. (Az Egyetértés tudósi! ") 

Búza 10—11.— frt. Rozs 7.20—7.80 frt. Árpa 
5—5.50 frt. Zab 5.u0—5.80 frt. Ó-tengeri — 
frt. Uj tengeri 4.40—4.50 frt. Bab 6.80—7.— frt.

Napirend: 1898. február 17.
Naptár Csütörtök, február 17. Hóm. kath. Donát vt. — 

Prot.: Donát. — Görög-oroiZ : (febr. 5. > Ágota sz. « 
— Zsidó: Schebat 25. Nap kél: 6 óra 47 p., nyugi zik 
5 óra perczkor. — Hold kél: 4 óra 42 p. reggel, nyug» 
szik: 2 óra 24 perczkor délután.

Legfelsőbb kihallgatás a királyi palotabari délelőtt lJ 
órakor.

A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor 
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
Az országos iparegyesület összes szakosztályának 

ülése délután ü órakor.
Nemzeti museum : természetrajzitár nyitva délelőtt" 9-t "1

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. cij 
mellett.

Rovar gyűjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától !, 
u. 1-ig

Gazdasági mnzeum, nyitva a szerdai nap kivételével, a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, 1
e. 3-tól G-ig. A muzeum látogatása mindig ingyen* -.

Iparművészeti mtszeam és az iparművészeti társulat 
kiállítása nyitva 5—8-ig este.

Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyüjteme’ty
és Kossnth-muzeum: Stefánia-Ut 51. sz. a. délei*-t 
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a keres:*» 
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli '* vr.t 
túl dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 50 kr» 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiáDitas: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár -az Ipr. * 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilván s 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. és d. u. 
3—6 óra között.

Kivonat a hiv. lap febr, 16. számából»
Árverések a fővárosban. Batta Ferencz 518

frtra becs. ingós. február 17. VI. kér. Podmaniczky- 
utcza 75. szám. Honig Izidor 425 frlra becs. ingói, 
február 21. VII. kér. Károly-kürut 15. szám. Singer 
Lázár és fia 345 írtra becs. ingós. február 18. VI. kér. 
lovag-uteza 6. szám. Markoviié József 1021 írtra becs. 
ingós. február 17. VI. kér. Szondy-utcza 42/e. ^ szám. 
A obi Jakab 683 frtra becs. ingós. február 18. XI. kér. 
bokréta-uteza 14. szám. Szabó Károly 6704 frtra becs. 
ingós. márczius 5. V. kér. alkotmány-utcza 22. sjam. 
Schlesinger Bertalan 634 frtra becs ingós Jfebruár 17. VI. 
kér. váczi-körut 53. sz. Máray Lajos 1217 írtra becs. ini at. 
február 17. VII. kér. luvulde-tér 2. szám. Scnöjjer lg* 
nácz 2976 frtra becs. ingós. február 10. V. kér. bécsi- 
utcza 7. szám. Bobula Janos 2985 frtra becs. ingós. 
február 17. VII. kér. szövetség-uteza 45. szám. Gerslcb

^ajos 462 frtra becs. inx 
^ölyi-utcza 3. szám. C'z< 
ingós. február 18. VII. ke| 
Braun József 644 frtra 
kér. Magdolna-utcza 44. 
1407 frtra becs ingós. feb| 
8. szám.

Árverések a vidékei) 
becs. ingós. február 21. 
580 frtra becs. ingaíl. fi 
Chájem 1G.4U6 frtra becsi 
Robelics Ádám 320 frt| 
H.-Szőllós (Dárda). Lan 
jngatl. márczius 3. K^skél 
4389 frtra becs. ingatl. i 
gyár Márton 309 írtra 1 
Marázsa (Pécsvárad). 
ingatl. márczius 17. Várk| 
Henrik 160 frtra becs. 
(Pécsvárad). Jancsi Jáncj 
czius 24. Csurgó. Luk/tÁ 
márczius 21, Periasz. RóI 
becs. ingatl. márczius lí 
Tóth Márton 100 frtra 
H.-Györk (Gödöllő). Kün^ 
ingós. márczius 7. Páty. 
Írtra becs. ingós. márcziul 
becs. ingatl. márczius 7. 
4664 fiira becs. ingatl. n 

Csödmegnyitás. A 
váltótürvényszek részéről 
bejegyzett kereskedő elleni 
Márton kir. törvényszéki 
1 tnszky Dezső, heJyett*-s< 
Ügyvédek neveztettek ki.

Csödmegsztiutetéa 
részéről HerczL Abraháríj 
szüDtettetett.

Szerkeszt
Akna Szlatina M,ii<Jm .| 

gunk i- csodáljuk. 
említett lépéseket az k. 
azonban az i- bizonyo-. hu| 
l il nincs hivatalos tudosita 
£ fkfelé. Magyarul-zágou a i

Érdekes. Hogy a nxiit pl 
egy illa! ui ne ütn? bele — I 
e~et. Hogy miért nen, t-utejj 
kctséglf-lentil a nn»-rt 
g.akori a villáin« ^^pás. ij.v 
e;:e befolyása, ez egv-zen 

Z H .Nem közölhet«.!. 
Grav.cza -S'. I Az 7"/,?l 

1 kilóméiet hosszú és 60 ml 
r-'úk 5.:., sót 45-re is te-. ik T 
bosszú - a váczi-körut'.. i azl 
csak 34 méter, a? oktokvnt«.* 

Czegléd. .V F. K-.rduljoij 
sólethez, tillöi-ut. Köztelek.

Szolnok Level-; z.mezzg 
gúrilaká-at nem tudjuk 

F. S Márczius K-ére 
Illés Bálint urrz. képviselőiül

JDEGENEI
Orlen: szálloda

Varady G.. — R.-.;v £.
G .Ifly F. lit-vuviinya. — T -h M..
1 'ZOTibcthelv. — He--úri J.. f 
f-'.raLngi A.. Par .a. — ,
Vendel M.. la-x. — h , ,n V " i" í'-. jid P.. Nag-*• - Ki— 1

Holstein iet>lvere& Äacod 
»7.. Berlin — K , :~t F. . ! 

ír Nyílra. - ^el'ner A , Pv--- 
V lök. — Balogh - :rvr,. 
kapuvar. — King *•.. Tur«Ja. —

— 3.u,vnuvita J.. I
4 . Darut . *
1V3SB

A budapesl
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-
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' Kamat­
láb r t é fc p

a magyar $

Aranyj.ioo. 500.1000frt nei 
. 10,000 frt név»rt. a

Koronaertckü járadék, adi 
1876. keleti vasúti allamZ. | 
1889. éri államvasuti a 
1889. „ „
Allamk, vask.czélj. arany i 
1870. évi nyereménytől 
1870. s
Magyar regál» kart. kői 
BorvA-ezlavoe e ■
Magyar főid tehermentesítés^
Horvat-uzl ivón 
Tiszai es szegedi nyerememl 
Horvt-s-



1898

ESDEK.
készáru Ausszigban 
finomitott készáru

Irpiacz változatlan.
február —májusra 

|antos 3d—54 forint 
Bors (Singapore!)

Idusra 30%. májusra 
Vre 3*2% fillér fon-

p? üzletfelén, helyben

(SS fok) készáru 
czukor februárra 

^nk. szilárd, máins- 
któbertv 1 négy hó- 
és/áru 101 — 101.50

liszt szilárd, olaj,

rra 6.50. Az idd

|a 37 frank, négy

►lat»,
ja* ’«ti - 53 frt S3 fc,

i oni- Különbözet MHoda Qíofjó zári;*., 
a l P*^1 boz íeoea: égj etuag _)SZÍÍ_ értékűd

13.93
13-73 
13 6.
13.21
13 45 
»5.3:? 
13 90 
17 7 5 
21 8v
25.34
25.34
23.35
23..'i
22.9$

+ cos

0.-5
0 05
e.vo

- OH

+ 0 .J

4- 0.15

; ti os I —
1 16.S9 j - 
I 5.76 —

z ;j i +
11 36.M 1 +

!».«? +
í 6.91 I

C <1
MlC.05

FÁSOK.

Ltas
pértés tudósítsa.) 
lehéz 3 f 100-as tá bla­
tt, könnyű 4 100-as 
II. - ícrint, (füs- 
I —ü-J.~* fo* 
I Ívű k.’ogramra 
I k.iDgramm 50— 
F-m 52—53 forint,

lammoaíint 1-Ű—

égett a közép -3
I —
ramm 4S—52 —
iiíogramm —

I) k.iogramm -0 —
100 kilogra:n:3 

|u 100 kilogramm 
100 ki jogra: um

Bb tojásos luu ki gr.
a

í ICO k iogramm

gyékény ÍOO darab 
mJ dara: 18—20

Wértés tudósiíá 'a.)
1-7.30 f.t. Árpa 

Ó-tengeri 5. — 
|0-7.- írt.

pár 17.
I. Dco.it vt. — 
Ágota sz.

■v. 47 p , nyugszik 
mii p reggel, nyug-

Lan délelőtt 10

2 órakor, 
fától 10-ig.
szakosztályának

litva déleid ;f 9-t '1
B- . -:r. díj

i d. e. 9 órától 1#

p kivételéveí. a 
lu órától I-lg, «L

kiig ingyen«3-.
kvészctí társaiét

liek-Rynjtemén 7
pl. -z. a. délei t

risstwt a k‘’reszt • 
aló reggeli 9 óra 

^■ermek;eu7 30 kr-

li intatár az Ipar- 
lő-ig. Az igaz­
étól d. n 2-ig. — 
l-oí 22. sz. I. eme- 

Joda és ny.ivan s 
■9—12, es d. u.

|. számából#
Ferencz 518 

Podmaniczky- 
becs. ingós. 

szám. Singer 
lár 18. VI. kér. 
11021 írtra becs.

42/e. szám. 
Er 18. Xí. kér. 
IÍ704 írtra becs. 
Tcza 22. szám. 
L Jfebruár 17, VI- 
par a becs. mtalN 

Sdiöfler lg- 
I V. kér. bécsi- 

bees, ingós. 
■szám. Gersich

1898 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 17.
k3jos 462 írtra becs. ingós. raárczius 1. VIII. kér. Tö- 
köiyi-utcza 3. szám. Czeizler Katalin 530 írtra * becs. 
ingós. február 18. VII. kér. Kazinczy-utcza 12. szám. 
ßraun József 644 írtra becs. ingós. február 17. Vili. 
kér. Magdolna-utcza 44. szám. Szhurimmer Zsígmond 
1407 írtra becs mgós. február Id. VI. kér. Arpád-utcza 
8. szám.

Árverések » vidéken. Jetiinek Rezső 301 írtra 
becs. ingós. február 21. Erzsébetiéiva. Brünatter József 
580 írtra becs. ingaíl. február 17. Monor. Rapaport 
Chájem 10 4U6 írtra becs. ingatl. marczius 3. Huszt. 
Bobeücs Adám o20 írtra becs. ingatl. márczius 2. 
H.-Szóllős (Dárda). Lang Menyhért 320 írtra becs! 
jn-ratl. márczius 3. Keskénd (Dárda). Fábián Károly 
4389 írtra becs. ingatl. márczius 31. Szombathely. Ma­
gyar Márton 309 írtra becs. ingatl. márczius 30. 
Marázsa (Pecsvárad). Akart István 1700 írtra becs. 
ingatl. márczius 17. Várkony (Pecsvárad). Rumszauer 
Henrik 160 írtra becs. ingatl. marczius 16. Kéménd 
(Pecsvárad). Jancsi János 360 írtra becs. ingatl. már­
czius 24. Csurgó. Lnkits János 577 írtra becs. ingatl. 
márczius 21, Periasz. Ráz Jakab és neje 11.300 írtra 
becs. ingatl. marczius 15. Debreuzen. Tóth Pálné és 
Tóth Marton 100 írtra bee-, ingatl. marczius 3. 
H.-Gyurk t Gödöllő). Körte zu! Istv :n 166' írtra becs. 
ingós. márczius 7. Páty. Ferenczy Emil és neje 4355 
Írtra becs ingós. marczius 1. Burner Fa ni 299 írtra 
becs. ingatl. marczius 7. N.-Tapolcsány. Honig Márkusz 
4664 Írtra bee- ingatl. márczius 1. Munkács.

Csödmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
vaitótörvényszek részt-rul Goldstein Jgnácz budapesti 
i ejegyzett kereskedő ellen. Csódbiztosul * dr. Mészáros 

irton kir. törvényszéki bíró. tumcggundnukul dr. Ho- 
i tiiszky D'3zsü. helyetteséül Horváth Zoltán budapesti 
Lj.-'Vr-dek neveztettek ki. Rejeívníési határidő márczius 15.

Caödmogáztiutetéa A szuoaiiüai kit. törvényszék 
r:szerűi Herezi Aoraharn kereskedő ellen u csőd roeg-
SZÜQtettrtett.

Szerkesztői üzenetek.
Akiit* Silat-iua Mi üdén Len igazit ad vak unnék és ma- 

guet í csodáljuk, hwgv imodezideití nein tettek meg az 
enili'ett iepe-^ket az k. a kikie e dolog tartozik. Másrészt 
tiuaban az i- hironxu-. húg» eddiz az in~»-g jelentkezés»-- 
r i nine- hivatalos tudósítás. Ha lázong is a told népe 
£ k’-'D. .Magva. • -zugon a inai napig rhező tömegek sehol 
sínednek. ,

Érdekes Hogy a nvilt pályán haladó vonatokba a villám 
e*éi dial n ne ütne bele — az nem ált Volt már rá elég 
e-ei.. Hí így miért nem történik gyakrabban *? annak az uka 
IrtségMeniil a?, i mirrt e^yáltalaban nem olyan nagyon 
g akor; a v.l-am.>apás. Hogy a tavirdaoszlopoknak is lehet 
e e . ej. hasa. ez ezr-zen helyes kővétkeztetés.

2 H Sem közölhető.
Grav.cza 5 / Az L nter dm 1. nden nevű berlini ut 

1 kiiuuir.ei hosszú é> úti meter széles, nemelvek szerint 
r'*A -uí 4.»-re is te«Zik. Az Andrássy-ut 1 3 mérttöld 

- a v;.czi-körutt' I az oKiö,zotiig tclso Larmadában) 
csak -t r eter. az ok tu kuniul a ligetig 46 méter szék-

Cxeglcd r. í «r du Íjon az 0 ?z.tgos méhészeti egye­
sülethez. üUői-ut. Kvztelek.

Siolnuk Leve. L vzimezze a képviselői!ázba. B. L Ma-
gániakú nem tudjuk.

t S >i.trv.,u~ l.-ére alkalmas költeményért forduljon 
Jiie? bálin! or?z képviselőhöz.

Puschnik Ferenc* Két korona esAllodn. Koller K., Béta*
Rive<>it L.. Cnúktornya. — Saodli J., O-uláoy. — Beróczi I., Kispest. 
Momoruvics I.. Osztopar. — Buzi J.. Szentes. — Fekete 1., Szentes. 
SchiiSitf-r lKei-cbdorf. — Hahn 1., Kei-vhdorf — Turbey 1., Urácz.

seállode. Brankovic* Gy. ersek ás kiserete, Karlovácz. 
Gr Türen ne P. e- ki.eiete. Páris. — Br. H.rck A.. Becs - Br. Szentkereszty 
B.. neje és kiserete. Árkos. — Van der Zaagen 1. B.. V.refeld. — Lederer D., 
JS.-Varad. — Schneider J., I'jverbás2. —Kadványi I.. «'iskolc*. — Tárczay 
D. es neje. Zom bor. — Altar M., Prossnitz. — Berger K.. Héca. — Asriel 
A.. Be. >. — Korn A.. Brassó. — LacLmann F.. Konstantinápoly. — Dub 
A.. Becs. — Hah.sz P.. Szatiadka. — T»uk F., Uixidek. — Gansterer K.. 
Zólyom. — Miss Csilhng A.. Árkos. — kreiszier J., Csehország. 
Str.iszinaoo K , Lsztergvin. — Bracke H., Hamburg. — Neaberger R., 
Szolnok.

Hungária exéllods. Gr. Erdódy S. és kiserete, Bécs. - Dúcty L.. 
Bws. Landau M., Berlin. — Caniains V., Hoc-. — Jeikichiro M., Tokió. 
Muitno R., Tokió. — Machito M. 1.. Tokió. — Gvtz Th . Bee». — Nodt
I. , Barwinek. — Fhallen VV,. Berlin. — Keggio R.. Ferrara. — Für-ter 
O.. kerrara. — Pineae M.. Kusztcsuk. — bi uroedter F. e» neje, Aachen. 
Borhek E.-nó, P.-Zainor. — Farkas 1. és ncic. .Nagyvárad. — Geil O., 
Bécsújhely. — Kraus* M.. Újvidék. - Schwárcz I. és neje, München, 
noaenfeldei" A., t llrth. — Weinberger H., llrünu. — Novak I., Szeged. 
Hartig A.. Budapf.-t. — Obiadovics H., Belgrad. — Schlesinger I., Becs. 
Sehimann H., Becs. — Schnell A., Becs. — Abarbanell H.. Becs. 
Bahn H.. B^cs. — Kalmemann Ph.. Bécs. — Schneider G., Becs. 
Brüil O.. B.-cs. - König H.. Becs. - Braun B.. Becs.

Pannónia szálloda. Ljhely. N.. Csongrad. — Stadler I., Becs. 
Sturnau Gy., ál.-Oath. - Dr Steiner J . Papa. — A belesz B., Makó. 
Ruszmko A , Srecseny. — Ketrsztesy I., K.-Teiek. — Herman M., Szatmar* 
Papp G„ Sz.ttm.ir. - Hanauer B.. Pápa. — Kun B.. Miskolcz, - Magyary 
Ko-sa S„ szí.-Marton. — Horvith Miskolcz. — Hekscü D . \etke. 
Ro*enste.n J.. B.-Gyarmat. - Kárpáti M.. N.-Kanizsa - Soltész L.. 
Szoboszlo. — lainasty B. .Miskolcz. — Reviczky ti.. Esztergom. — Cng ír
J. . O-Moravicza. - t ruhlich f., P.-GaUba. — Farkas F.. >zalmar. - Just

Tot-Prona. — \ a<zary L., Esztergom. — Hacker 1... Kecskemét, 
fráter ti.. N -Varad. Wewz J.. Moór. — Szel les J„ Kecskemet.

Union szálloda. Ui. Walleacu B., Bukazeszt. — Hegedűs J.. Zugrah 
Lax U.. M.-Sziget. - Kovhem 5.. Ni --ziget. — l.uidenthal M., Becs.

Palkovlos Angol királyné szálloda. Exe br. Podmaniczky G.. 
As-od. — Gr. Laudenhove H.. Becs. — Gr. Draskovich 1. e$ kiserete,
R. -Seüye. — Dntskovich-Erdódy gr.-nfi. e.^ ki-er. le, B -Sellye. — Gr.
Széchényi F. és kiserete. Tarnócza, - ifj. hr. Leyk 1. es kísérete,
M.-Aranyos. — Leyk 1 , br.-ne es kise.ete M.-Aranyos. — Ambms U. 
br ne <?- kiserete. Becs. — Waldheim 11.. br.-nö" es kis»r< • • Bers. 
Rónay 1.. N.-Berekerek. — Mauthner 1., Becs. - Gürtler A.. Becs. 
Khom M.. Becs Marion 1.. Pans. Narthan B. A. L., London. 
Buanek Th.. Prága. - Dervasich s. T.. N.-Kanu>a. — Psűlik-Uschewm
Temesvár. — Huber 1 , Pancset:». — Fürsth C., Bers. - Khun U.. B-c«.
Kaüka A . Becs. - Pors(nger D . Bee-. Bosenblu-h 1)., Becs. 
Tvffai'vvich G.. Zombor. — D^Jmankv C., P«cs. — Kei.ka Komítrom,

Holzwarth Contmentnl ozalloda. Both M . Braila. — Heid N 
Stokerau. - Justus M.. Pécs. — Roltenbucher A.. Roveredo. - Guttmann
S. es ne^e, Ong,». - Barton 1., Nachod. Janiét 1.. Reichmau. Merz 
C.. Bee*. — Lowing-r Gy., Becs — Epstein ti.. Bee«. - Jauowitz ti.,
I -Rózsahegy. - W-.sz. B.. Leva. - Buck s.. Pr«>znitz. - [>r. Kadot 
P , Z -Eger^zeg.

Adria szálloda Or. Kobn P., Vnrebély. — f-un 1.. Debreczcn. 
filrök G Oebreczen. Kohlt L., Uebr*- zeu. — Weisz S,, Oebreczen. 
Markus S., Debreczen. — Pozsak i., K trczfg - Tratte-1 L., S .-Varda.
Weisz C., K -Xár-la. - D«onder i . Kaposvu - Mate A. I. Vamhnv.va.
B„var 1 . Szztm«r. - Met« B . Szolnok. - Frankl S., S.ölnek. — jraiikt 
S . Becs. — Broasevvetter L , Bécs. — Gol-iarb-iter K.. Becs. — X eres 1., 
Orosháza. - Frank A.. Fehértemlom - F eiscriliacker I... N.- Kanizsa.
Käliay 1,., D.-Adony. — Remenyik L., A:a<i. Klein ;zatm*r.
Klauz L.. Komárom. — Ms/aro- K.. P.,pa. — Lamprth I... Papa. 
KiJlyy A.. M.-Va«arhelv. — Salamon M.. Arad.

Puris szálloda Ditel Gi . Angsburg. - Gu-zl D.. uiinid;. - «aulich 
P Freudenthal. - Knharits K. B.-U-.ibu. Pollacsek B. Somogy.
Bück A . Baranya. - l.nlz I.. Ba.aoya. — XV-mtz i. Szentes. — Fi-ch 
H.. OetU. — 1 emman .X!.. S.' ic«an. ö. Kn. püer Al.. Vrcz. - Hirsch A.. 
Gaianüta. — Silb-rrevic lie-.s. — Guttrnan NI., Béc«. - Schenk K.j 
Beo. — Storn 1.. Be.-. • ^cl,ille*r 1.. Bec«. — Srhola A. es ueje. Becs.

IDEGENEK NÉVSORA
Orion: «lailod*. Molnár G K.-X a- .rhely. - =2él| R s7í-ntas 

' • • ' £ r ' Beszedite fi. Gőm6r
6 -y : D* ivruzys - fotb M . Rimóc - X.,g^> B.. Eger. - Halasz
* & ; - : Mm« H . N.-Tapolcsány.

■ - nhat hely. — Berg J Kaposvár.
• ' ' h ’ - - ■ ■- -- Poszvék M.. Cs.-Maeóc*.

1 J ü f Xjg . , - Kis* 1 1 . ÜOaf
3o.at.lc i,,:*era ÄaooT e?a.-od& A fi.rc.3o

' 1 * * ” « ■ B,(- - ' "■ ,-r J., Bíci. - Satajko
‘ A Poiwaij. - F ni ; r - Bäbm ”

- > - — E ■ b - fi. ■ - Apallalö. - I,..
" -• ••• - fi“-»». - tioohiA .1 tmpeau. _ B.r,v K..

t *üi:öő 3in,tiCüvlta J - Fo—sboutn J b-r- — Srjl'óskcy

Elhaltak névsora 1S98. febr.
Rácz Et*-1 2- tr. X Hl. ErdeJyj-u. ÍJ.
Lássák V. tiő e X ll. Akáczfa-u. i;;.
Bos.ch J. 2í e. Vili. Fecske-u. J.
Wa-zield Réz , 6.1 e. VII. Nagy J nns-u. 22.
P.ntsr sz. lengyel .12 t. L Hidegkut -ut z. 
Bo-znyakvvits -i. Por«onits ŐS I Haduagv-o. 
Mick sz. '•chtm-it 72 r. I. bzikla-u. 14.
Horv.ttb Katalin 42 v. III. Nadur-u. ú. 
lürst.nzer >z. UrSb»r 7b d. III. kisczt-.li u. 18. 
Kőműves Gy. 4 e. III. ?*ent-Kndrdi-ut 24.
K.imiss A. ő e. IV. Granátn- u. In.
Ho-’i spk e:. Pavlicsek 26 A. VI. I ,-u. 23.
H.. —nc'a!. Tere? lu ». Vfii. Ken ler u. 11.
Palogyi G-zeüi “V (■. IX. Ansvai-u á.
Barr.Oas M. ss c. IX. Csillag-L. 12.

18-án

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VAR-SZÍNHÁZ.

Budaip^st. ]yjs. i>br. 17 én.
Széchy Mária,

Történeti vigjáték 3 íelvo* 
iiásbar ina. Dó cry Lajos. 

Személyei:
Széchy Már-a .faszai M. 
Széchy Kaüi Páko-t Sz. 
Széchy Éva Nagy Ibolya 
üléshÉzi 6. SzaVrvay 
Báró Li-tiv.- írzii'eti J.

Wesselényi F. Pálíl
Jutván 
Gombkötő 
Vadász 
Kádas 
fíudahiizy 
Porkoláb 
Hadnagy

II. Katona

Kezdete

Horváth

Latabár
kórö-mezei
Méiáros
Bakó
Puiilay
Faludi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1866. február 16,

llójarát I Vizái las reggel 7 érator UK rm. | llomtrore^el 7 órakor — 1 • C. | Légsolymern re*. 7 ó. 767 m/m.

A) Árutőzsde.
i. Gebonanemúek.

Ó
vugy

KJ

Mlnóeegi ecly hektollterenkiat

r • J 74 cg 76 kg. 76 kg.
100 klloyraazDuak ára

0 bji>-*agr.„._ __ :
■ ; -í tiszaridAäi — 12 3C 12.4-9 12 50 12.55 12.60

uj peetVidéki _ 12 25 12 35 12-45 12. SO 12.55
* febermegyei —

12 35 12 <5 12.55 12.60 12.65
-j román atm. 9.85 9.90

5.35 5.90 —j

írtig I fr*tól . írtig frttol írtig frt túl írtig frttoi j frtifc
. -

12 65 12.75 12.85 1?.9Q 13.- 13.05 13.10 13.15 ; 13 20
12.60 12.76 12.80 *2 85 1*i95 13.- 13 CS 13.10 ! 13.15

12 70 12 3C 12 60 12.95 12.C5 13.05 13.10 13.15 ; 13 20

- - — i

s„._____

ó
wy '■il .uiy

hektoliterenk.
rrttói Fru,

UJ ; ma-r.J-rndü _ 1 ? ».S'- 
8 -0

8 85
8.>5
e so
7 5c 
9.50

A rpa_____
égetni vaio _

Uj - r főzet re___
60-62
62-64
64-66 I'*8.-

------- Uj - 39-41 6 6C 6 90
ogerl _ 0 ban- tgi _ _ - S 2C 5.250 ID.*MiemU_ _ 5.15 5.20

* -P°*«----- oj Káposzta___ _ 11 5C 12.25uj Lansagi ___ —

i-------------- 1 ó í - 4.80 S.1C

M Határidőre
Ceeaee-minóeégC 100 kilogrammonkmt.

II Különféle termények

Faj P-nz Áru
frt frt

I Ingyen bordó Disznóiét
budapesti_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 56 - 56. SJ

Szalonna _
magyar la legen szárított vidéki... . _ 
városi légeoszaritott, 4 darabos_____
illetőit_ * ^ _

5CÍ50 
5. 5C
56.50

51; - 
52 - 
57 50

Z-ikkai együtt
fóogyeuly tieztaeuly

Szilva _ _

boszniai, lé^á. évi, a*ance-mm vseg _
. , . 1X0 daranos _ _
. , . 10V -------
. . . »5 ------------szerbiai. , . o»anre-muidség _
. . . 100 darabos ___
. . . 85 . -------

14 75 
16.50
19.75
13.75
15.75 
19.2.»

il:-1
20 25
14.25
16.25
19 75

Minőség
SCO gramm int Határidőre

boszniai.      osanre-aiin.
. _____ ISO darabos
I 1111Z *5 !

szerbiai, _ _ _ _ _ usance-min.
________ __ _ — 100 darabos

--------------- 85 .

5’’

legyen hordó
Szllvalz _ •ziavomai lStMi_ _ __ ___ __ __

szerbiai I8a6 19.50
18-

20 - 
18.50Szllvaiz 

Határidőre
szlavóniai------------ 

-

luc7rrr.11 magyar, 1896     
vörös aproszemO 1896_______ _ _
vörös közepszeinü 1896 _______ __

.. nagyazemO 1896---------------- --- --

48.- 
3C. — 
34.- 
40. -

I 
! \ 

*.

jD
>S”

<2r

Ili. A hajóesállltáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Értéktőzsde.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 1898. febr. 17*én.
A hugonották.

Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzett? Meyerbeer. 
Szöveget irta Seribe. Fordí­

totta Nadaskay Lajos.
Személyek:

Valois Margit, Blatterbauer 
Valentine, Vasquez M. 
Urbain. Payer M.
Udvarhölgy De Ponty B. 
Egy hölgy Rózsa L.
De Nangis Perotti
Marcel Ney D.
Saint Bris Kornay
De Nevers Takáts
Mauievert Mihályi
Tavannes K ertész
De Cossé Szabó
Thoré Hegedűs
De Réz, Ney B.
De Thou, Szegfi
Bois Rosé Kiss B.
Inas Szalui
Éji őr Kárpát

Kezdete 7 órakor.

népszínház.

Budapest. 1898 febr. 17-én.

A BABA.
Látványos operetté í -izakasz- 
ban irta Ordonneuu Maurice. 
Forirtoíta Reiner Ferencz. 
Zenéjét <zerzette Andi an E.

Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budanest. 1898 febr. 17-én.
Folt a mely tisztit.
Dráma 4 felv. Irta Eehegaray 
József. A spanyol eredetiből 

fordította Pattliy Karoly. 
Személyek :

Matilde 
Enriguetta 
Concepción 
Dolores 
Fernando 
Don Justo 
Don Lorenzo 
Julio 
Szolga

Kezdete

Márkus E. 
Maró thy M. 
Helvey L. 
Keczori L 
Mihályfi 
Bercsényi

lvánti
Narczisz
urakor.

VIG-SZINHAZ.

Budapest, 1898. febr. 17-én.

A nőszabó.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Feydeau G. Ford. Komor G),

Személyek : 
Moulineaux Góth
Vvonne Kalmár P.
Aigrevillené Hunyadi M.
Aubiu Anatole. Gál
Susanne Belli E.

Somossy Mulató
Kezdete 8 órakor.
Ma BLANCHE LES

•utoza).
Vége 12 órakor.

CAUTS. WITTELS GYULA. 
WITTELS MOSER GUSZTI. SIGNOR VISCONTI, 

Napal és éjjel Weniztől, uj művészeti műsor. 
Holnap csak néhány napig BLANCHE LES CAUTS, 

WITTELS GYULA. WITTELS MOSER GUSZTL 
Minden ünnep- ée vasárnap két előadás.

Csak ason jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-lk száma tőzsdében váltattak.

Róza
Ponipenette
D’Herblayné

Kezdete 71

Balassa 
Varsányi I. 
Pécsi P. 
Berzétei I. 
Szerein!
, órakor.

Lancelot
Maxiuiin
Hilarius
Hiiariu^né
Alésia

í Hegyi A. 
V idor 
Németh 
M. Csatái Zs. 
Küiv K

La Chanterelle Soivmosi
l.oremois
Balthasar
Rasilique
Agnelet
Benoit
Josse

l -só )
2- ik j baba
3- ik )
Az ördög

Horvath V.

\ árdai 
Béketi 
Lukacsy 0. 
Budai 1.

Makkos E. 
Baán M. 
Horváth T. 
B uz.it h

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. íebr. 17-én.

A kikapos patikárius.
Bohózat 4 felvonásban. Irta 
Gaiidillut. Ford. Haltai Jenő.

Szemelvek :

bzerecsen inas Halász 
Kezdete 7 órakor.

Fourageot
Paulette
Ferdinand
Bertinet
Bertinetné
Baturin
Peturinné

Casmir
LabriceUe

Arany-icsi 
B ill i r. 
Borosa K. 
Hettyey A. 
Mátrix 4.

Perenczi K. 
Furedy B.

FOLIBS CAPRICE

Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)
Men

vagy:

Egy tabáni kávéház története.
Végül

Az ellopott hozomány.
Irta: Leitner H.

Továbbá fellépnek a bájos MARGÓT nővérek. 
FJökészületben:

F iu=e, It-óny *í*
Irta H. 1.

2080

SZÁLLÓOÄ

Ma

Balogh
^te az etfnremh»n

DnJandi es fia
ismer. < kedveit, zenekara j.ttszix

Kezdete 5$ ómkor,

Vízállás, 1888. február 16-án.

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játókrendek.
A mngy. kir operaház játékrendje . Pétiteken nincs 

előadás. Szombaton Carmen. Vasárnap She.
A nemzeti színház játékrendje: Pénteken Az apród. 

Attasé. Szombaton Otthon. Vasárnap Folt, a mely tisztit
A várszínház játékrendje : Pénteken A zsidóim. Szom­

baton A vasgyáros.
A népszínház játékrendje : Pénteken Talmi herczegnö. 

Szombaton A baba. Vasárnap délután A kuktakisas^xonv« 
este A gyimesi vadvirág.

A vígszínház játékrendje : Pénteken A nöszabó. Szom­
baton Szőke Katalin. Vasárnap d u. Couliset ur! este A 
nö szabó.

A magyar színház játékrendje Pénteken nincs előadás. 
Szombaton A M cbu-lányok (először.) Vasárnap délután Dupla 
feleség, e-i»' A Michu-lánvok (másodszor.)

v/,° . I
4 * • ! 6 •/,

«‘Z,6/, I 
«»/,•., I

Hl. Záloglevelek es kölceönkötv 
il Bodapeetl intésetek klboozátáaaL

BelvartiPi tASarékpeastiir r.-t. _ ..._
Egyesült bpesti towtm Uíar«ko4n7far .1 I " 

s 1 • , kornnaer
KubirttifcoeiA országos földhiteltől.................

• • ,50',évrekorooae
M. a gr.- én juradeíbank r.-t. szölőkűtvTkör. «i
Magyar földhitelintézet papírban... ______

Bonn— _____

Határidő tienz Ara
frt frt

mar«.—apr.____ ___ 12.- 
9 29

12.02
9 30

szép t. —ok t.___________
marcz —anr. _ _ _ 8.6? 8.69M

IM
 

IM
II

 
M

IM
 

IM
II

 
J II II
H

1898. mi..—juQ.____

aog. —szept._______
november 

5'38

Zab_________________ szép:. —okt, _ __ _
marcz—apr.   6.48 6 50

Kap.-Repoie_______ aug.—szept

rí«'/,•/, I 
;
6 ' 
♦‘ V e i

4°/. K.1

4'/,a„

4 * ' 
«»V/,

4 »/,*/#
* '/.

»ttbaly. w tala-ja».

H.BOU

t Pancsova _ ..
Cjvidék____ ______

1
1 bunaföldvár _ _ _

Tisza { Szeged----------- ----  _
Zen la , -

( Titel____ ___________ -

Mitrovies _ _ _ _ -

B*r* { Temesvár _ — _
Nagy-Bee« kerek -

°,S,le e fuvsrdijtáUl 10 trrsl 
sabb a budapestinél.

A bajódijtételek íoo kilogrammonfcinl assáL
htáai adóval es a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-állomásokról a ►»"’■-«rHárttt tiil‘trtTTi

**/.

1. állnmeilóeeáa

• Magyar jouunedéeeé«.

áranyj.ioo. 500,1000frt névért, drbekban,adóm. 121.50 112.— 
• 10,000 írt névért, a arabokban, adom. —

Koronaérték o járadék, adómentes—---------------- 89 25
1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. lO*/e 121 75 
1889. évi állam vasúti aranvkőlcaon, adómén lee— 121 .—
1889. . «Ostköleaön---------------- 101. •
Állami, vaak.czélj. arany adóm.,200K. névért. 91.—'
1870. évi nyeremenykölesén, 100 Irtoe darab — 15/ - 
1870. % . 50 „ . — 135.50
Magyar regile-kizL kötvény, adómentee------- 101 25
HorvA-sziavoi . ,------- — 151.75
Magyvr róldtetwmentesitési kötvény, adómentes 97.2a 
H orvat-az] jvon . e » 97.50
Tiszai sregrdi iiyeremeDyknlcsőn________— 1 140.5C
Horvt-s-. •— . > T*

pép

b) Osztrák áUemedósseg.
Egyesített jaradek papírban február—auguaztue

• • « maju»—novemeer__
Egyesített járadék ezüstben januar—julius _ __ 
. * április—október
Aranyjáradzk. adómentee_______ _______
koronaérték0 járadék  ____ ______~     
Ailamsorsj. 1854. évb. *50frt. p. p. adólev. 20*/.

I860. . 600 - r
I860. , 190
1864. . 100

--------------
idáseásek.

Bolgár államvasnti zálogkölcsön______________
Szerbia ny.-kölcsön 100 frakk ar_ ___________

• 1W • • (osstr.
0. Más közkalesőnMk. 

Botnyák-hercxegennai ores, kölcsön 1805. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavölgyi vuszab. társ. Kölcsöne____

I Ctoiso árfolyam

102.25
102.25 
102.15 
102-15
122.25 
1C2.5C 
!«2 - 
143.75 
161 50 
19C.50 
19C50

102 
102./S 
102.65 
102.65 
122./5 
1C3.- 
164 - 
144.75 
162 50 
191.50 
191.50

111.50 
35.4c 
36.50

97.7$
1CG.-
98 2$

100.-
99 25

ii2«r
36.5
37.5C

98.75 
101 
98 75

•01.-
10g.~

4. »/• 
AV/.

6 */. 6 •/,
6 % #V/e 
6 % 
4 '/,•/.
«•/.%

B 
» \ 
♦ V.%
® % 
y/,%6 %

V/e

4*/.*/. 
« '/. 
* */. 
4 */. 
4 '/, 
l %
4 > 4 %
4 */.
« %4 %

Magyar jeliaiogbitsibank

• a töm. kőtv. 50 é?re _
• • közs. kötv. 50 évre _
e • nyer.-kötv_______ _
e • . osztr. felü'.b.
• • oy er.-jegy-----------------
• • * osztr. felütő.
• e nyar.-köts. e

Magyar eratágue ktrrp. takarók pénztár____

Oszt rák-magyar bank 40»/, évre 2______ *

Pest hatai v’.só takarekp. kóza. kßtv. Z Z 
_ • • » • zálog!. kor. ért.
reel m. kérést, bank____ __

• • e • közs. k. viasz, no frt
• • e kom. k. vises SlO k.

b) Vidék é kdl földi Int. ktbsosátáMl.

Alfcina takarék- ej hitelintézet____ ___ _
Aradi polgári tafcarékp. 40 évre Z _ _

Debreczeni eist takarékpénztár____
Erdélyr. m. jelsálogbiteib. 40 évre _

. . , 40 evre visa
Borvát-stlavon oresagoe jeLálogbenk_______
- •__ . v * . • kőzs. kőtv.
Hagysaeb. alt. takp. 31*/, é., vwaz. no frl

• . e 40 évre, vissz. 106 ír
• • • 40 evre III. kib. __
• , , 35 évre IV. kib. _

Ragyetebem földhiteliBtéret__________ '

Ä _ . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _
_ • • oyer.-jegy _ .
Temesvár eiaö takarék pénztár    _

IV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengen hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. ___
Bodapest-pécs« vasút_____________
Déli vasat_______ _________________ _Z
Eiaö cs. Kir. szab: dnnagözhajózási társ. __ _
Elaö pesti spódium ás csontlisztgyár r.-t. 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ Z

• a 1889, arany____  __ __
• , 1891. ezüst________Z
• e 1891, arany _ _
• . (oszt. vsa.) 1889, se. _
folyam- és tengerhajózási r.-t________

■agyar-gácsorexagi vasút 1. kib________
• , EL kib________ ZZ
• , ezüst---------------------

■agyar ny. v. (székest.-györ-gráexi vonal)
„ e , . 1874. kib--------------------------------
Magyar v. elé kölcsön beruh, ezé Ír a, arany
Ootrák-magyar állato vasút 1883.____ _____
_ . • - I. kib. 1886 _ _
resti Lloyd- és tössdsápület __________
Torontáli helyiérdekű vasutak________Z __

V. Bankok ressrsnyeL

An»ol> osztrák bank________________
Budapesti oankegyeeüiet__________
Cisö magyar iperlwnk______________
Fiumei hitelbank ____ ____ _ __
Fővárosi bank-réssvény-tázsaeág____
Budapest giro- és penztár-egylet _
Hazai bank-részvény-tarsasag_____
Harmes magy. ált. váltóüzlet ráezvt
Horvát kereekedslmi bank__________
Horvát leasámiUló _____________
H orvát -szlavón országos jelzálogbank ~
Magyar általános hitelbank_________
Magyat ipar- és kereskedelmi bank. . 
Magyar jelzáloghitslhank, 1. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitslhank, IL kibocaétái
Magyar kereskedelmi f.-t-_________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank

Osztrák-magyar bank ____ __ _ _
Pesti magyar kereskedelmi bank_ _ . 
onionbank  

— 150
— 80
— 100
8000 K. 

100 JL 
800 K.

- 840 K.
- 400 K.

L: !só arfoiyam
!: peas 1 ara

1

1C0.25 101.25
1CC.25 ; 101 2S

■ 97 75 38.75
103. - 101.-

- 103.- : 0*. -
100.25 io-:./5

t.| 98.25 99.25
! ICO - 101 -

9’ 5Í 9f- C C
97.75 93.75I
91 5C 9?.SC
96.75 97.75
99 50 100 59

ti! 95.5( 96 SC
, 1 98 50 99.50

ll 10; SC 102.5C
í 100 - 101 --II 93- •• 39.75

. 110Ő. —
10Ó.5C-

93 25 ; 99.251 v>0 - | 101 -
123 - 121.",
12? 75 ; 123 75

!3 - 20.-20 -
tói;- 104. —
100.25 101 25

• 100.25 101.25
98.25 99.-

100.se 101 .50
98-25 99.25;

100. - 1O1.
; 93.- 97.*

100.20 *01.20i 100.21 101.2C
íj 96.3v 57.3'

98. 0 99.50
100.- 101.-
98.5C 99.50

105 - 108.-
-1| 99 - 100 —

1 101.- 102.-
100.- 100 50
101.-
100.- 100 50
98.50 S9.-

99.- 99 50
ICC. — 101 -
98 50 99.50

100.50 101.25
100.- 1CC.SC
102.-
102.-
101-/5 107.25

! 100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
ICC 2-5 10: ?S
: 20 25 12:. 2?

! 18 - 19.-
io3.ee 101.-
99 25 too -

100.50 101.5C
99.25 99.75
98 50 99.50
96.- 97.

150Í50 152!50
99.6C iro 60

(20. - 121.-
98.75 89.75

12C.- 121.-
ICC.25 101 25
ICC.- 101.
10e.se 109.5f
108 50 109.50
98 5C 99.50

10Z.5C 106 SC
107.SC 108.5C
121.5C 122.50

ÍOO!- ioo.'so

162 - 163.-
106.60 107 50
188 - 190.-
10" - 110.- -
82.- 83.-

1C7 25 1CL75
120.- 130.-

120’.- 121*.

205.- 208.-
505*.- sic!-
930Í- 933.- —

I4CS.- 1 no.-
302 - 30 j. -

Schärding .

PassAU . . .

Bécs . . . . 
Pozsony . .

Budapest. . 
1).-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék . . . 
Zimony. . . 
Pari c so v a . . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rába:
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . . 
Barcs . . , , 
E'zék

Sziszek . . . 
MiLroxicza .

Czentioetap

I- so

. . + 133 

. . — 125 

. . — 147 

. . *P 100 
• • T i L3 
. . -f- I1G

•. 4~ 158 
. . 4- 1SS

, + 132 < s 4
105
63
70

145

34

170

61

:A
124

Temesvár . . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:
M .-Sziget .... 
Tekeiiáza.... 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred .. 
Szohiok .... 
Csongrád. . . .
Szeged ...........
Török-Becse. . 
Titel..............

Körös:
Sebes:N-Várad 
Fekete: Tunke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés . 
Hármas: Gyónta

Arad..............

92 > lő 

53 < 11

4* 17
— 1G
— 4«;
— 44
— 112 
— I 
+ co 
-h 30

10

57 < I
52 < C

62 < 4

Jegyek magyarázata : -f- null löiött, — null:
< apad at.

Időjárás.
A m. kir. meteor0L0piai kornonti intézet táv- 
irati jelentése 1898 febr. IG-an reggel 7 órakor.

Állomások
11

A hő­
mérséklet 

Celsij-t
Szél

iránya és 1
1 %

ifi
Éi_fj3J

5 a
±1

Sí szerint ere,e N ■ fiösirték

Arx'aváralja — __ _
Selmeczhanya — 03*5 — 04 W 4 * 7 1 —?.
Kis-Kartal — — ul-t 4. 0 0 S\V 4 * 2 3 — 4
N .-Szőni bat — 63*8 ■+- 18 SW 1 e 5 8 1
Mairvar-Ovár — 6Ö0 + 1.4 S 2 0 c,
Ü-Gvalla — — Gt 7 4- í.3 SW 3 •J 7 1
Budapest — — fii-9 + 18 SW 3 ■2 G —2
Sopron — — Ct5 + 30 SE 0 © 8
ilerénv — — G4 ü 4- 1 9 W 1 4 j I
Keszthely — — C4-ű + 3.4 SW 1 4 8 2

07 4 + 2 5 W 3 4 7
Károly város — 67-7 — 02 4 7 -1

G7-7 + 0.1 4 13 2
Cirkvenica— — G:*3 -h 4.0 10 1

an csóva — — ü9 4 — : 9 SE 2 4 0
Drenkova — — 6i 6 — 22 NW 1 4 0 —0
Zsomboiva —

C7’4 - 4 7 SE 4 4 1 — 0

Szolnok — — G7-1 + 00 SE 3 1
07-3 — 2.4 s 1 4 —4

Dehreczen— — Oü 2 — 2.2 s 4 4 2 u
Késmárk — — 01*0 S 4 i I

liti'S — 4.C SE ‘ Aí- 4 — 1
Akna-Sz!alina — 08 2 — 6.2 E 2 _
Szaírnar — — 09 ú - 3.1 SW 4 -K- I —0Nagy-\ árad — 00-u — 1 8 SE 2 %) 1 — 3
Kolozsvár — — t?'3 -- 7 4 NE 2 — 4 - 9Nagy-Szehen — 09 4 — 4.4 NW 1 1 — 4
Becs — — — 4- 5.2 W 7 O 8 4Salzburg — — 07*9 + 7.4 S 2 4 0 4
Klagenfurt— — Ü9 5 — 4 5 SE 1 1 _ -12

1Póla — — — 08-U + 3 .* K 1 4 !ULesina — — 59 0 ■+• 5 0 E 1 1 12Sarajevo — — 71 í — 0.2 H 1 == l 1 —7CS-4 ■h 2.1 
-h 4.3

2F lórencz — — 7C?, N 0 4 .
Róma— — — 70 8 4- 1.0 N 3 0 _
Kis! I I

68-7 -f 8.0 NE ?. 0
— — -

Palermo — — 70 9 + ICO S 3 Iiiaita— — _
Zürich — _
Biarritz — _

Pans — — _

07 9 
71 7

+ 111 
+ 48 
+ 67

\ 3
W 0
S 3

<
- -

09*1 
09 5

-h 8.2
-h 8.8

W 2 
SW 3 =j —

Konenha~a _
Hamburg — _

Christiansund — 
Stockholm—

52 5 4- 5.S W G 4 7 “
bt 7 
3L-1

+ 80 
+ 2.2

W 4
svv 7

4
G —

Szent-Pétervár_ 59-8 - 9.1 S 2 4
Varsó— — _ 73 0 

55*S
- 25.fi 
4- 0.4

s 0
S 2

1
* 3

— —

Odessza — — 7.4 SE 2 * i — —
Suiina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly

GS-6
69-2
02-5

— 1.6 
4- 00

W 3
:,w 1

4
4
4 - - -

A szélirányok jelölése: N — észak, E =» kelet, S dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: u — egeszeti derült, 1 ~ töbh- 
i:\ire derűit, 2 = részben felhős, 3 — többnyire boiuit, 
" "• eg szén borult, Q = eső, * — hó, s = kód. 
R zivatar.

Az északi depresszió tegnap óta jóval mélyebb lelt és a 
kontinens északi részén a barométer nagyfokú sülyedését 
okozta.

A depresszió hatásköre kiterjed a Kárpátokig és ez esős 
ióo kivált Némtetországban, az Alpesek ■és Kárpátok vidékén 
doininál.

Hazánkban múlt éjjel az idő az északi megyékben lordult 
csapadékosra, az en;. hűlés egyre fokozódik és a fagy már 
Erdélyben is enged.

Nyugatról erősödő szelekkel enyhe és részben esős idő 
várható.

3^6 arfoiyam L

pwif áru I !W97
ÜUíio árf.jlyza

18i#7-re I

6.- 
5 -

Belvárosi taía-ék:i*n7tár____ _________
Bndap?»t Hl. kerületi takarékoénztár _ 
Eudapest-enV'ihetvar'.iai ‘.’.karékoénztár Sí 
Badapp^t: tak. pénzt. 4- orsz. zaloirt. r.-t. 400 K 
Etry-?sül‘ budapesti (óvárosi talareko.
A3 agyar Altalanos ta»arekoenztár _
Magyar onzágo- K' zpoatí t..fcarekpeozt._ 300 
Pesti hazai első takarötoénztár _ __ _ lót

VII. Birco*ltó-tórf.a»ág«k réezv.

Eéc.’i hiztoeitó tar^a-sajf._ _____ _ 2f
becsi elet- es jaraHék-biztosító Intézet _ se 
Első magyar általános biztosító társaság 10í 
Fonciere. pesti biztosító intézet U
Lloyd, magyar viazontb:ztositó társ.____ n
Ma^ar jég- és viszontbiztositó r. t. ... ._ u 
Nemzeti baleset és munkás biztosi tó r.-t. 800 í 
Pannónia viezontbiztesito ntózet____ ___ji;

Vili. GőeaiaJbnok réeeványet

Concordia-gőzmalom r.-t. _____________
’ , • „ » eisöbbe. részv. 4(

Also cadapeeu gőzmalom r.-t__ _________500I
Erzaríhet-gOzmalom-tin   _ ~
Lcjtó-gőzmalom r.-t_________________ ,,
Pesti hengtirmai.om-Ure.____ _________
Petíti mcínarok ás suttik gőzmalom r.-t. ti
Pesti Viktória-gőzealom________________ j«

IX Bímyik M t«el.e,ar.k ré.n
r-L - »MEBaoane«t-ázent!őnnczi logiagyar íir

Egyeseit tégia- es czementgyar r.-t________ k
Északm. egyedit kö^téab. « iparv________ w
relsőmatryarof-/. o mya es íotiorno: r.-t. 10
I»tMB UjUpa r-t ---------------------------  ,c
äassa-somoQi tór-eobanya r.-t. id. elism. 3
Kip aobesi gransibanyák r.-I__  «no X
Kőbányai gői-t-TLs;7vár r.-t__ ______
Kó=3t-nbanya és :*.v-a,-»yár r.-t.   »0
Lernner rakosi tég.'agvar r.-t______  2Ű
Magyar asphalt r -t........ ............................. ;(l
Magyar altalános kó-zénoanya r.-t. _ “ v
t rStalíf'iC29,a' * e! r.-t. 10
Magyar kerámiai gyár _ _ -,G
Péwrhegyi téglaipar r.-t._______~ ^ g
•SaJvótariáni kőszenbanya. r.-t________ lt|
Cjlaki tégla- ée mészégető r.-t.__________,5

X. Va.aET.fc o, s-épsyái-ah

£1,5 magyar gardasijp gépgyár _____
»Danubius m. bajó- és g*ngvar- r •* •*00 '-i
Ganz és társa vas-intődé L ^ ‘ “
Magyar belga frmipargyár r K
Nauragi vasioar tar ulat.. ______  .Z
aNicho'son^-gep^-tz részv.-táM™ 
Rimamuranv-salgóíariáni vasoih r - t ‘
Schliek-féle vasöntöde es gér.-’v.fr" ’ «-C
TVudlofT s D.:tmagepgyr.-t. a) «orT előtj^'O K
Weitzer János gép-, waggongvar s-vasör*. lOXk.

XI. Koayvay
.Athénié
Franklin-társulat _______
«Kosmos“ müintézet_______
Könyves Kálmán m. ic.oa könyvek.____ "iüO*
.Pallas* irodaim; és nyomdai r.-t. _ * c-po
Pesti könyvnyomda r.-t.____ j _ ~ Í(W

XD. Ktilöafile rállalato 

Általános w,

t-zedák ráhsvécyeL
,Athenaeume irodaÍLii e- nyomdai r.-t.__ 1

------- ._ 150

Általános ■vaggockölcsönző-táraulat _ 4n0 R Apollo- tWajfiaoroitö-Rya, r.-t----------t,„c £
«“‘"»•«i* X««'' r-t------------  500 K
Bü;ar-Szilágyi olajipar r.-t._________800 K
Budapesti általano- villamossági r.-t. too k
Első a.agyar betűöntődé r.-t. __________
Első magyar gyapjumosé- c3 bízom. 7.-t
Első magyar részvény senőzóde____
Első magyar sertóshislaló r. -t._ _ __
E-a<3 magyar száiiitási vállalat r.-t. __
Első magyar szálloda r.-t.____ ___
Első pesti spódium es ceontliszt gyir * _ 
Fiumei nzshantoló- es nzszemenyitő gy7r 
Gschwmdt-fáie szeszgyár _______
.Hungana“ mütr.urxa es kensav-gyár* .3
Jordan Viktor-léle bőrgyár r.-t.____
_ * • • • . als. rész v
Kábelgyár r< ~

800 K.
200
300 i 
800 ,
*00

80
300
200 
:o 0 
100 

200
Köbanyai király serfözö r" t___ -7" .17StXt^K.
Kőbanyai polgári serfőző riezvény-társ. 3iK> K
Magyar czuknnpar r.-t. A. öcr.____ _ 10ü

• • . -*L ------------------ íoo
Magyar fém- és lámpaáru-gyir r.-t______too
Magyar ruggyantaárugyár r.-L---------------joo
J: a gyár va-.uti f - - Imi r. t. ... ..........:«oo j;
Magyar villamossági r.-t.------------— 800 K.
Nag>S7ehi'nl vüamosiziü r.-t. ... ___ __ ^qq
Nemzetközi villamossági társaság _ __ jqq

jibIUií wippMUSIcalMS r.-t-------- «00 S.
Popper Lipót faipar r.-t. _ _ _ _ _ *000

II

100.- 101.-
í 20. —

31.- £2 -
?19.- 221 -

1225.-
» 3‘2* - 316 -
i 350* — 855.-

3iC0 - 3250 -

253 - 262.-
32».— 339 -

;C3C - 41CC.—
113v — 120.-
9IX — 93 -

’2>- 1?->.—12;----- 126.-111C — 1125,-

29C.— 293.-
i 40’.-

695.- 700.-
i 2 0.- 265 —
i 15'-.-’ 1-5.-

5 C- — 650.-
213.- 218.-110 — 114 -

1 1 is,— 120 -
!Í ess - 25C.
[i 95. - 96 -

19^.— 19b.
1C8.— 10S.-

'I 7!.-
!l 2G.—
i 1C8 - Ma.—
: 79C - 60 -
’55 - 800 -

;j 11?.— 117 -
25 - 227 -
í1S.60 117.-

'! SS, " 33.-1S:-. - tbc —
80 - 8? -

'.! 588 - £.83 -
M 2/2.- 274. -

190 - 195.-
9/ - 99 -

213b.— 214C.—

í. 105 — 1 09. —
,

2:3.- 220.-
. 145.- 155.-

265 — 2/0.-

367.- 372.-
25C -j! 80.-
95.—1 -5.- 3C.—200.- 203.-

||5U? *

i! 560.- 565.-
íj 43CÍ- 4JC.-

133. .0 I4c.?r
153.— 155.-
4*6. - 420.-

IZBS - 57.0.-
Ij PK - 26^. -

22c.- 230.-
23C.- 24u.-
130 - 125. -

1625 - 675 -
M7C - 480.-

20.- 25 -
74.- 76 -

295 - ?J5. —
38.- 4C. —
79.50 75 5C

ti.5 - 155 —
133.- 135. -
132.- lő5. -1-0 -
14 142 -
490.— 510 -
335.- 3-^8 —
S4S - S5C.-

m • l ó 4

Quarnero részv^nvtársaság ______________ 100
Hova! navyszáücda részvcsiytámaság_SOo K.
Sz®vedi kenderfonógyar r.-t. _ _ __ __ 300
Sriszeki tárházak r.-t. ________ _ _ 100
Telefon-Hírmondó r.-t._ _ - -_____100 K.
Törökbirodalmi dohányegyadárusági r.-L 800 fr.

XIII. KBtlsksdéai válL re sav.

Adria m. kir. tengen haiázási r.-t. _ _ 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.__________ 100
Barcs-pakráczi vasút-- ---- ---------------------   200
Budapest alagut-társulat_________    105
Budapesti közúti vaspalya________________ lOO

. . . id. rószj._____lOO

. . , élv. -egy------- -
villamos városi vasút _

• . , , élv. jegy -
Bodapest-szenLlőrinczi h. é. vasút — 100 

, , • • « els. részv. 100
Bpest-uícest-rákosD. vili. kön. vasút r.-L 200 K.
Debreczen-hajdunánáei vasút___________100
Déii vasút__________________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajró-társ. 500 p. o. 
Gölniczvölgyi vasút r.-L első bibe. résev—200 x.
" .................. 100

300 
2.19 
800

214 -
116.-
206.-

406.75

2ic"~ 
271 - 
135.-

61 -
102.-

19-.-200.-
2t4 —

íoo
100

40 p. p.

közúti vasút______________ ... _
Kassa-oderbergi vasút  ________ —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gacsországi vasút _ __ __ — —

i ! 1 . - itat r. t.............
lí ».gyár nyngoti vasút _______ ___ _ —
tiaramarosi só vasút els. rész.v.____ —
Aí ár a maros, eo vasút törzsréi zvény« — —
M aramarosi só vasút 3. rész vényei-------
Karosv.usárh.-ezas7.rég. vasút: els. r*«zv. — 
Ksgykikindu-naeybacsker. v.isut els. r. ...
Grient« magy. tengeri hajózási r.-t._lOoO X.
Osztrák-magyar áüamvasut___________ 8UU ar.
Pecs-larcs" vasút ... ...    — 2 0
Szlavóniai b. e. vasút dia. resrv._____— 300

Xf\*. ScrsjegyflflL
Bazilika sorsjegy— — — —---------------- - — —

. , osztr. fa.ülbéljStgzAí-sel _ ;

. « nyeremeny-jegg-_________ _» |!
Béfsvaru-i nyereménvkölcsön évről ^
BnJavárosi sorsjegy .1 ._ —----------------------- ,

, , csztr. felüibel végzéssel____
.Jó u»v‘ egyesaieti sorsjegy _ ._ ----------- ’

» , , osztr. fellllbélvegz. il
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ,

• • • e oszbr. felülbélyegx. i
. - . . ny«-eineuy-je»y j

Olaez vörös-kereszt sorsjegy_______ ...   !
• + . 1 osztr. felülbélyegz. i 1-25

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______ — 1 2C —
Osztrák hitalintézeti sorsjegy 1_     ______ 199 —
Pálffy eorajsgy_______ _____ ___________ 1 t-3.50

Z9C. —

215.- 
317.- 
2C7. —

285 ~ 
2/8 2i 
140. -

83.-
103.-

19?.- 
205. - 
215.-

40 212
9«. 5© 97.53
62.- 67 -
62.-» 67.-

100.- 101.—
100.— 101-2
_ ’—

223! - 2-1-
175-

e 3C 6.70
6.7C 7 25

1 90
170. 72.—
64.5C 65.50
60 Se.50

3.4 3.70
e.bO 4 20

. .'5 
2.
0 7 A

8.25 
1C.75 
2.30 

11.25 
12.75 
&-SO

XV. Pénznemek
Arany, cs. es kir. vert__________ ___ __ __ _ !

• osztrák vagy magyar 9 frtos_ _ _ ^ !
• 20 frankos_______________________ _ _
, 20 márkás______ _____ ______________
, török aranylira____ ... _______________I!

Kémet birou. vagy eg’yenért. banfcj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)_____________ _
Olasz bankjegy (ÍOO líra)_______ ___________
Pzpirrcbei darabonkint...____ ______________
Román bankjegy (100 lei)_________________ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _ __ __ _

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___ __
Brüssel _ ________
London___ __ _
Kémet bankoiaczok 
Olasz bankpiaczok..
Páni,... ______ __
Svaiczi bankoiaczok 
Szentpétervár _ _

XVII. Határidőre kötött érté kp*
Február hó végére*

Magyar aranyjáradat----------- ----  --- ---_
Magyar koronajaradék _ ___________ __ __
y sgyar általános hitelbank_______ ___ ,
Magyar ipar- v, üeveskedeími bank____ __ _
Magyar lelzalcgniteibank _____________ __ __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ __ _
Rimamuranyi vasmű____ ___ _

Osztrák hitelintézet_ ___ __—
Deli vasút-------..._______________” ~ Z! ZI
Osztrak-magj’ar államvasut 

5.7C
5.67;
9.22,
9.52,

1J.7o!

52 75

45 35 
1.27

100 hollandi írtért _ _ 93 SS
100 frankért____ _ _
10 sterlingért _ _ _

100 márkáért_ _ _ _
120 10

58.? Z1/,
ICO líráért____ __  _ 43 3C
100 frankért_______ __ 47. í?1/,

47.30
100 rubelért _ _ _ _

5.75 
5.71 
9.55 
9.55 

11 73

58.95

45.55
1.28

121-25 
99-40 

382. *c. 
10-t. 50 
269 50 
254 75 
245.25

363.90 
81 25 

3d9.

99.95

12C*5C 
58 S7V> 

45.50 
47 í2‘t 

47.45

121 50 
99 60 

383 - 
105 
269 75 
255 - 
245 75

364 10 
81175 

339 di

á v Uly» i o k.
Magyar általános hitelbank ■ * 382 —
Otíztrák hi telin tér^t 335. —
Magyar armnyjárattk — — 121‘SO
Magyar koronajáradék ______ 99.5l
Magyar ipar- és kereek. bank _ _ 1Q3 .—
Magyar jelzálogbank------- ------------- 271
Magyar pénzv. és lesz. bank _ _ _ 256 —
Rima-Murányi vasmű r.-L _ _ _ 245
Első magyar ált. biztositó r.-L _____
Budapest bankegyesület _ _ _ _

Pesti m. keresk. bank 

Bpesti taáp. o-;; r.-t._ .
Salgó-Tazjáni kőszénh._ _ _ _ _
Magyar ezuxonpar r.-t. _ _ _ _
Cjlaki tégla és m eszegető   _ _
Déli vasat— ________
Gara-fele vasöntöde________________
Pesti hazai első taiuuékponztar _ _
Hazai bank r.-t_____________________
Kőtizenbánya és téglagyár r.-t. _ _ 
A1L waggonkölcsön-L_______  __ __
Fonciére pesti bizt. társ. _ __ _
Budapesti villamossági r.-t_______
Magyar ált, köggánbányarészv.-tars.

595 - 
154 - 
274 - 

81 — 
2140 —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) 
* ~ ............ bank kamatiába váltóleszámitoiasnál_______ 4°;^

Kőbányai polgári sürfSzöV r  -------- —w r.-L _ _
.Kosmos“ müintézet________________
Első magyar reszv.-seifőző_* _

orsz. Közp. :akaréKoenztár___ _—, , .............. _ __
Belvárosi takarékpénztár _ _ _
Egyes. főv. takp___________ ___ Z Ü
István tfvlagvur r.-t...........________
Eszakmagy. kőszénbánya r.-L „ _
Fiumei hitelbank__________  _ _ _
Budapesti közúti vasút— _______
Bp.-újpest.-r. villám, vasút________
Budapesti vili. városi vasút _ _ _ 
Magyar villám reszv.-tára__ ________ _

847 -
:oc.~

407. ~ 
81*- 

778 - 
142 —

(»..radekok és bankzálogieveiek eiza.ogositasan—_ ______________47,
■Vas értékpapírok elzálogosításánál__________ ___ _____ _____ ______5«^



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR. 17. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kralczárral fizetendő. .tfá'brn

Minden hirdetésre lelviiagositas aa
B kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel e«A- 
tott hirdetések minden közlése utAe 
még 30 kr. bólyegilletók Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosnó

dohány tőzsdéje Andrássy-ut5L 
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz i (Haross-ntcza sarkán.)
Nemecsek A.

flohánvtözsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdet*»!

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi nenzszekrénygyar raktá­
rikban. Budapest, V., Bál- 
vány-uícza 6. sz. 31SS5

Eladó
egy nj földszintes ház 368 Q öl 
kerttel Kerepesi-ut, Ferencz 
József laktanyával szemben
Meadkói-ut 9 sí, 6225

Hét 5 éves
16 markos kocsiló eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 6226

Elegáns bútorok.
Ebédlő, háló, úri és szalon 
berendezések, olajfestmény, 

szőnyeg, függönyök, zongora. 
9—1 és 3—5 óra között 
Andr&ssv-ut 66. sz. 32933

Olcsó telek
1410 (3 Öl, a kelenföldi állo­
más mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3292S

Birtok-eladás.
Jász-Nagy-Kun-Sz olnok- 
megyében vasúti állomás 
közelében fekvő 270 hold terü­
letű kitűnő földbirtok kedvező 
feltételek mellett eladó. Czim: 
Kereskedelmi bank és takarék- 
pénztár Szolnokon._____32929

Vörös
kezek, arez, orr ellen az egyetlen 
gyógyszer aRaditz-frle Mirtna- 
fehéritö Ártalmatlan. 1 üveg 
2 forint — Legfinomabb báli 
és napi poudre a Fnlcheradin 
pondre 1 doboz 50 krajezár.
— Mirtns-c-réme uj talál­

mány. börfmomitó arcz és kézi 
créme. eltávolít minden bor­
hibát. 1 tégely 1 forint Hozzá 
Pulcheradin szappan 40 kr. 
készíti és szétküldi Raditz 
Róbert Apostoigyógyszeríar, 
Budapest József-körut 61/b. 
Baross- és Nap-utcza között.

328S0

Pnlotaszorü ház
egy 12 szobás és négy 6 szo­
bás pompás lakással 120.000 
írtért tiszta 6°/'0-ra eladó. 
Vevők ezime a kiadóhivatalba 
kéretik „Bank 75000 frt‘£ jel­
igével. 6216

Alkalmazást keres.
Kertész,

42 éves, nős és kis családu, 
állást keres. Esetleg házmes­
terséget is azonnal elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 6235

Házvezetőnő
igen jól főz, ügyes a kézi­
munkákban. örömmel mén 
anyátlan gyermekekhez is. Meg­
keresést kér E. J. Wien 1. 
Annagasse 8. II. Stiege IV. 
Stock. 6234

Özvegy,
házvezetésben jártas, müveit 
nő árva gyermekekhez anya- 
helyettesül ajánlkozik müveit 
családhoz. Ajánlatok „Föld­
birtokos özvegye1* czimen 
kiadóhivatalba küldendők. 6157

Szépirásn
fiatal ember ngyvódi. köz­
jegyzői, magyar és néniét 
okmányokat, periratokat 
stb. titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Czimem 
.30- jelige alatt megtudható.

1 OS 2f

Erőteljes munkás
több gyermek apja munkahiány 
miatt bárminő foglalkozást el­
vállal. Czime a kiadóhivatalban.

1085 4
A könyvvitel

minden ágában jártas fiatal 
ember mellékfoglalkozást keres. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 10796

Építkezéseket
helyben vagy vidéken előnyös 
feltételek mellett elvállalok. 
Ajánlatokat ..Kőművesmes­
ter” alatt kérek «a kiadóba 6183

Jó családból
való özvegy úri asszony, ki 
minden házi teendőkben jártas, 
házvezetőnői állást keres magá­
nyos urnái, vagy papi háznál. 
Czim a kiadóhivatalba. 6232

Alkalmazást nyer.
Gazdasszony kerestetik.

Nőtlen gazdatiszt háztartásához 
falusi intelligensebb gazda- 
asszony kerestetik márcz. 20-iki 
belépéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6236

Oktatás.
Szeminarinmban

maturált orvostanhallgató eor- 
repetitori állást keres. Czim 
a kicdóhivatalba. 10s68

Nevelőnőket
magyar, német., franczia és 
angol nemzetiségüeket, bonneo- 
kat és óvónőket lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheönó 
S. Lujza, Budapest, An- 
drássy-ut 28. 32847'

Idősb német nevelönö,
ki szépen beszél francziául és 
angolul, a zongorát alaposan 
oktatja, állást keres keresztény 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban. 6227

Majolikafestést,
fárafestést is és rajzolást olcsón 
tanit fiatal művésznő. Czim a 
k i adóhi v a t al ha n. 1 Os 42

Lakás es nerlet.
Csinos nyári

vagy állandó lakás kiadandó 
Rákos-Csabán. Czim a kiadó 
hivatalba. 6197

Különféle.
Egy ínségben

szenvedő anya hét apró 
gyermekei közül 2'/a éves egész­
séges katholikus leánykáját ki 
volna kegyes örökbe fogadni. 
Czim a kiadóhivatalban. 6228

6230 500 hold
homok - területen kertészettel 
egybekötve, gyümölcsöst és 
szölötdepet létesítek, a telep 
bővítéséhez pénzestársakat ke­
resek. Czim a kiadóhivatalban.
Az osztálysors játék
népszerűsít őse tárgyában irt 
értekezletemet hajlandó vagyok 
illő ár és Budapesten lehetőleg 
a budai részben nyerhető állan­
dósított alkalmaztatás ellen­
értékéül átadni olykép, hogy a 
szerkői tulajdonjogot át enged­
ményezem, vagyis a vevő javára 
a szerzői jogról lemondok. 
Csák komoly és valódi czimmel 
ellátott ajánlatokra adok választ. 
Ajánlatok c lap kiadó hivatalába 
„A kis lottó utódja 1S37“ 
jelzéssel küldendők 1898-ik évi 
íebruar hó 22-éig bezárólag. 

_______ _____ ______ 6233

Az országos magyar 
gyorsírászati egyesület

Báthory ."Dezső
középiskolai tanár ur vezetése 

alatt álló
magyar és német

nyelvű 32932
gép- és gyorsírászati
tanfolyamaira jelentkezőket 

még felvesz

a Vest Typewirter Co, LM.
Erzsébet-körut 9-11.

ZbTox-rr-'STcrlr palota..

Fenyők,
díszfák és nsmasitett gjü- 

mülssíák eladása.
A veszprémi püspökség „Sar- 
vali" faiskolájában Süme­
gen (Zalamegye) eladó külőn- 
téle legfinomabb fajú 4—5 éves
alma, körte, cseresznye.dió 
és szelíd gesztenye két méter 
magasságtól felfelé. Ugyanezen 
fajtákból törpék és kétszer át- 
iskolázoll franczia baraczkfák. 
Luczfenyők (Abies cxcelsa) 
0 5 métertől 2 méter magasságig; 
— simafenyö (Pinus strobus) 
15 méter és 2 méter magas ; — 
jegenyefenyö (Abies pecti- 
nata) 0-5 méter magasságig.
Lomblevelű díszfák éspedig: 
szamom kőris, gömb-áknez, 
piros-ákácz. jegenye-ákácz, 
tarkalevelü juhar, továbbá 
közönséges juhar, vadgesz­
tenye. hárs, kőris, nyárfa, 
tölgy és amerikai dió sorfá­
nak alkalmas, 2 méter magas­
ságtól felfelé. Jelzett fák mind 
2—3-szor átiskolázottak s dús 
gyökérzetük mellett egyáltalán 
kitűnnek. Csomagolás önkölt­
ségen számittatik s kívánatra 
a vyökér szalmával burkol­
tat ik. A részletes árjegyzéket 
az alulirt hivatal kívánatra meg­
küldi, melynél a megrendelő 
sek is eszküzlendök. 32927

A veszprémi püspökség erdömesteri 
Hivatala Sümegen.

Hald ek
Eckendorfi
répamagja

92°o-al csírázik 
208 csirával.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A fiumei fő vámhivatalnál vám­
segédtiszti 500 frt és 300 frt 
"p. (fiumei p. ü. lg. f'ebr. 15.) 
A zilahi p. ti. ig.-nál iroda­
kezelési gyakornok 300 írttal 
(febr. 28.) A temesvári p. ü. 
ig.-nál szemlészi 1 frt 40 kr. és 
mellékilletményekkel (febr. 14.) 
A lugosi p. ü. ig.-nál fogalmazói 
800 frt és lp. (lebr. 24.) A 
kolozsvári p. ig.-nál fogalmazói 
800 frt és lp. (febr. 24.) A nagy 
becskereki p. ti. ig.-nál titkári 
1400 frt és lp. (febr. 24.) 
A soproni p. ü. ig.-nál végre­
hajtói 500 frt és lp. (febr. 24.)

A nagykárolyi p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 400 írttal 
(febr' 24.) A zombtfhi p. ü. 
ig.-nál végrehajtói 500 frt és 
180 frt lp. (febr. 24.)

Tanári és tanítói állások.
A zsolnai katk. algimnázium­
nál hittanári (pozsonyi tanker, 
főigazgatóság február 15.) A 
kolozsvári tanítóképzőben kézi­
munka tanítói 500 frt és lp. 
(febr. 15.) A makói állami 
fögymnál meny.- és természet- 
tan és latin irodalom tanári 
állásra (május 1.) A deési áll. 
gymn.-nál latin tanári törv 
tiz. (máj. 1.) A temesvári áll. 
gymn.-nál magyar-latin tanári 
(máj 1.)

Bíróságoknál.
A pozsonyi járásbíróságnál 

imoki(pozsonyi tvszék febr 22.) 
A budapesti * kér. és váltó- 
tvszéknél irnoki (február 22.) 
A tahi jbiróáagnál tkkönyvi 
által, dijnoki 1 frt 50 krral 
(kaposvári tvszék febr. 10.) 
A nagyváradi ügyészségnél ir­
noki 500 frt és íp. (debreczeni 
főügyészség febr. 26.) A szt.- 
gotthardi jbiróságnál irnoki 
500 frt és lp. (szombathelyi 
tvszék febr. 23.) A soproni 
tvszéknél irodaigazgatói 800 
frt és 245 frt lp. (febr. 10.) 
A komáromi tvszéknél irnoki 
500 frt és lp. (febr. 28.) A 
szegedi ítélőtáblánál 6 joggya- 
komoki segélydijjal (febr. 12.)

A hátszfegi jbiróságnál irnoki 
500 frt es lp. (dévai tvszék 
márcz. 10.) Amuriénál iroda- 
tiszti 800 frt és 350 frt lp, 
(febr. 24.)

Vegyesek.
Budapesten a szabadalmi hi­
vatalnál szolgai 300 forint 
és 120 frt lp. (febr. 90.) A m, 
kir. országos levéltárnál fogai- 
mazói 1100 frt és 400 fit jp. 
és kezelő tiszti 800 frt és 3Ó0 
forint lp. (országos levéltár, 
in. kir. belügyminisztérium febr. 
58.) A kézdi-vásárhelyi ügyes­
ségnél szolgai 250 frt és r>0 Irt 
lp. (kolozsvári főügyészség febr. 
19.) A m. kir. technológiai 
iparmuzeumnál asztalos-müve- 
zetöi 800 frt és 350 frt l:v,p. 
(február 15.) A budapesti kir. 
tudomány egyetemnél szol ni 
300 frt és szí.(febr. 12 ) A sza- 
mosujvári jbiróságnál szolga 
250 frt és 60 frt lu. (deési 
tvszék febr. 22.) A honv minisz­
tériumban -zolgai 300 frt 4g 
120 frt lp. (márcz. 15.) A polaí 
teng. arzenálban szolgai 42-.J !Vt 
és lp, (közös hadügyminisz- 
terium febr. 28.; A földmiv. 
minisztériumban irodasegéd* 
tiszti 600 frt és 300 frt lp. 
(márcz. 15.) A segesvári jbiró. 
súgnál szolgai 250 frt és 50 !ri 
lp. (erzsébetvárosi törvényszék 
febr. 28.) A lipót-mezei elme­
gyógyintézetben szolgai 400 frt 
és szí. (márcz. 10.,i A kolozsvári 
tud. egyetemen könyvtáriisztj 
800 frt és 245 frt in. (febr 2í )

Valódi brünni szövetek
3*530 1898. tavaszra és nyárra.
Egy 3.10 méter hossza 
szelvény, tétjéé férfi­
öltönyre. (kabát, nadrág 

és mellény) csak:

ís53;7L,'80i6fal,at vtiaai
£ ?."7s i° om 1 «*£*£

( bői.
frt 7.75 finom 
frt 9 finomabb 
frt 10.50 legfinomabb

srelvény fekete szalon^ltünyhőz 10 frt, továbbá felöltő szöveteket, 
sta-lodent. legfinomabb kammeamt gyári .'.rákon küld a legezoli- 

Jabbnal ismert pd82tógyári raktár

SIEGEL-IMHOF ERŰMBEN.
ita iizííi és »meant. Mr.usEti szíIüüj íaraaúrm

Magaofcleknek rendki vili előnyős, ha poszt ■ 
gyárból, a fenti cégtől sz

t direct
k be.

C;ak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Or. Boiton-íile injectló Orients!
hb bajokat

! Santat-olaJ vary Cops.ivc.-baIzsr.rnmai kísérletezni 
Egy üveg ára 1 ;r:. i raktár és postai 

- f? -. •; i« ; Zo :*.-r-> gy r-y-z- rt . Ba ' Nagy i.rona-utcza ti. szara.
Kapható továbbá: Törők-. ele gyógVdz-.'tárban. 3<ül6

í.lvesztett és meggyengüli
FP

Lsek. zés, iijokorl bűnök, idégszet-j
lomboltság -v v-,l '.aieunyi káros következményei csak Dr. láüller | 
főtörzsorvos v rzhir 1 regenerácziós készítményei ;,ai g

b V
elevenítő - erősítő szerek, visszaadja* a kimerült es olfcád-| 
grant szervnek az ifjúi erőt ruganyosságot s fokozzak -•> 1

ti £
3 frí lu Kr.. postán 25 krral több. So'íSS E

Di*. MÖLLER fetörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
:•■!.; - --k oyaladás. hurut, takar, a hngycso p

• folyása., kackó ::-r * • • • •*". bi. - • - g; fim---. v:.y-!.
í Gyógyulás gyakran már néhány nap alatt. Ep úgy iris-en |

zinkbofecshendések, ccpaiva, cue eb a «s sántái t
to ttok
ren - - hez m-üékeltctik. Egy adag. fris- bajokra 1 frt CO kr., idült

A valóli készítmények egyedüli magrendelési forrása S 
Becs V 2 Wimmargnsse 33. ßz*.-György gyógyszertár •-= P

! Budapest,TÓRÖKJOZSEF gyógyszertárábanKirály-utcza 12. |
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Vetés iáej?!; Augusztus és «ep* 
tamíer.

fitstes távolig—20 cm, 
|Táaj trágyázott,

jm

pMsaafaeit:'
p' temh'flr.

und Sep*
y

iPSsEzweite: IS^ztrcm.
BsáealiesehaSa^eit: Gut gedüngt^

Ä Mauthnerféle
hírneves

I

il kr h FI >;.•!* hlA\í
t Lá!

9
zart és hat;'sagiiiig védett csomagokban, a 

tört énj esen bejegyzett

medire-'rédjesjsy0^
valamennyi nagyobb vidéki

füsser- és vaskereskedósekhen
kaphaiók. 22930

ggy A Budapesten Andrássy-ut 28. szám alatt létező
Mauíhcer Ödön ezég csakis olyan csoroaprokrál
vállal teljes jótállást egészen S’HrASiS 1 WElScSeHá 
magvakért, a mely csomagok pagsasaas'SvygBg a 
medve-ábrával és a Kantianer névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

gf
p ^KILÓspdsTAŰVEG^

Rty
LTamaikii 
-lamaika i ipcu linóm -

I-cm BMP

Eft • i*r

m
Ajánljuk a n. é. közönségnél becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat,

mely dús választékot nyújt mindennemű kárpitozott- és fa-bntorokban. Üzletünk szolid- s 
siigáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek ízléses és jó minőségül 
bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekinteni, mielőtt másutt szereznél 
be bútorait. Tisztelettel

r ac-rpj-a n gm trs » •?!BS iyíj'MelMSi
cl isxitoít

3-ndapestea, IV,
kárpitosok <5-«
, Kossuth. Lajos-iitcsa 11. szám földszint.!

1 jd&Ü. Ixiááíííkítfi1

Heghivó”
a Szil-Tiásl első tósiéiiéiztár r. tj
által 1898 márcziue hó 4-én délutáni 2 órakor saj;V. 
termében tartandó

aipülői üö uiDZiiiaUi
'lEfőlvJ'IX" SAKBOB.

Budapest, VII., Vörösmarty-uteza 2. sz.

hirdetések
A
E elap részére felvé- 
? tetnek a kiadóhiva- 
@ talbau Papnbvelde- 

eteza 3. szám.

Elvállal i 21(175

f í-ik róni iimhiöv

mindenféle ornament-munkákat, horgany- 
entéseket. fémnyomó munkákat, díszes 
tető-abiakokst, függő csatorna-üstö­
ket méret beküldése vagy rajz szerint;

légszesz és vízvezetéki munkákat, fürdő­
szobák, szagtalan árnyékszékek berende­
zését és csatornázásokat agyagból es öntött 
vasból, s minden e szakba vágó munkákat.

Tárgysorozat:
1. 1897. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak az 

intézet 1897. évi működéséről szóló jelentése.
2. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
3. Felraentvényadás az igazgatóságnak és a felügyelő- 

bizottsagnak.
4. Határozathozatal a tiszta nyeremény felosztása iránt.
5. Az intézeti szabályok néhány §§-nak módosítása.
6. Miután intézetünk 19. §-a értelmében az igazgatósági ta­

goknak hivatalos működésének 3 éve lejárt, az igazgatóság) 
tagoknak választása.

7. Tisztviselői fizetések rendezése.
8 Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag megválasztása.
Kelt Szent-Tamáson, 1898. február hó 10-én.

Az igazgatóság.
" Szabályaink 14. §. Közgyűlésen részt vehetnek mindazon 

részvényesek, kik egy vagy több részvény birtokosai és mint 
ilyenek a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a 
társasági részvénykönyvbe beiktattak és részvényüket le nem 
árt szelvényeivel együtt e közgyűlés megtartása előtt legalább 

8 nappal az intézetnél leiéteményezték.
Mérlegszámla 1897. évről.

Vagyon: Pénztár 10.7S0 frt 43 kr. Kötvények 103.965,frt. 
Idegen váltók 187.743 frt 60 kr. Jelzálogkölcsönök 27.524 frt 
9 kr. Érték papírok 850 frt. Bútor 530 frt. Adósok 3.038 frt 

‘ 6 kr. Összesen 339,442 frt 68 kr.
Teher: Részvénytöke 50.000 frt. 5°/0 betétek 186.650 frt 

*3 kr. 5% tőkésített kamat 8189 frt 16 kr. = 194.839 frt 
69 kr. 4 , betétek 37.512 frt 86 kr. 4°/o tőkésített kamat 
423 frt 65 kr. = 37.936 frt 51 kr. Tartalékalap 8078 frt 
.2 kr. Telepitvények visszleszámitolásban 38.310 frt. Föl nem 
vett osztalék 1895. évből 4 frt. Föl nem vett osztalék 1896. 
r-vböl 68 frt. Átmeneti kamatok 1760 frt. Hitelezők 602 frt 
50 kr. Nyereség 7843 frt 56 kr. összesen 339,442 frt 68 kr.

Veszteség- és nyeresógszámla.
Veszteség: Fizetések 2899 frt 26 kr. Kifizetett kamat 

betétekre 1087 frt 48 kr. Költségek 1256 frt 10 kr. Állami 
adó 1163 frt 03 kr. Községi adó 423 frt 77 kr. Provisio 76 frt 
47 kr. Lakbér 220 frt. Kereskedelmi kamarai illeték 26 frt 23 kr. 
Botor (IC% leírás) 57 frt 54 kr. Jövedelmi adó 950 irt 56 kr. 
Nyereség 7843 frt 56 kr. Összesen 16.004 frt.

Nyereség: Kamatok váltókra és kötvényekre 14195 fii. 
Kamatok jelzídogkölesönökre 1809 frt. Összesen 16004 frt.

Kelt Szent-Tamason 1897. deczember hó 31-én. 
Georgievita A., s. k. igazgató. Dungyerszky Lázár, s. k. 
elnök. Manojlovió K. Lázár, s. k. könyvelő. Nikolite N.

Nika s. k. pénztárnok.
Ezen mérleget és valamennyi tét eleit a fő- és mellékkönyv- 

vekkel összehasonlította és mindenben azonosnak találta a 
felügyelő bizottság:
Jaakovite Tósa, s. k. Nikolics Ádám, • í. Aonyovits

Pál, s. k 32915

Vidéki megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Házak rendbentartását évi bérletben elvállalom.

dummg
és halhólyag óvszerek „Pergusson et Cie Paris“ gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4. 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja.......................... 4 és 5 frt.
Capottes amerikaines tuczatja .............. 4 és 5 frt.
Pely-Poms tuczatja.......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10°/0 engedmény. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. ~ 

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 32605
PARTOS BÉLA kötszerész Budapest, Mnzenm-körut 17.

KÉPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplénéi Szabó Antónia.
Ára 1 forint SO kr.
Megrendelhető az Egyetértés
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Vmytárgyatí hirietmy.
A felső Dunán az 1898—1901. években teljesítendő fentartási és 

kiegészítési munkálatok házi kezelésben leendő végrehajtásához szükséges 
terméskő szállításának biztosítása ezéljából 1898. évi márczius hó 
7-ik napján déli 12 órakor a földművelésügyi minisztérium 
tanácstermében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Évi közszükséglet a Dévény és Szap közli szakaszon 45.000 köb­
méter; a Szap és D.-Radvány közti szakaszon 35.000 köbméter, s Így 
összesen 4 évre 180.000 és 140.000 ™ 320.000 köbméter.

Az ajánlatok, melyekhez az ajánlati érték 5%-ának megfelelő 
bánatpénz letételét igazoló állampénztári elismervény csatolandó, vagy 
mindkét szakaszra együttesen, vagy külőn-külön, a fent jelzett napon 
délelőtt 11 ‘/2 óráig Oherolli Károly kir. tanácsos, segédlúvatali íőigazgazga- 
tónál (Földmivelésügyi miniszteri palota) nyújtandók be.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szerződés feltételeire nézve 
bővebb felvilágosítás a pozsonyi magy. kir. folyammérnöki hivatal helyi­
ségében a hivatalos órák alatt nyerhető, a hol a részletes feltételek és 
szerződési minta is betekinthető.

Kelt Budapesten, 1898. évi február hó 10-én.

Földmivelésügyi magy. kir. miniszter.31926

“ Ylitmaikanna legfinomabb_ 7.25
75" JAnnnns rum angol ____ 10.—

i” rFejedelmi rum 3 koronás_ lő.—
‘Cognac 3 csillagos______ 6.25

l postaládában 2 nagy üveg finom 
Jamaika rum és egy V« kilós doboz 
cs-isr/ár kev. tea össz'-sen 4 forint. 
Ugyanilyen láda ltge-lcgfinomabb 

minőségben 5.50 ár.
1 .. k . d rt tea ke yéi r ■! einrütt 

minden láda 1 forinttal drágább.

NARANCS
Jttandarin narancs 50 drb _ 2.—
Vérpiros narancs 5 kiló__... 1.75
9íe'-3inai narancs 5 kiló _1.40
Citrom legszebb, 5 kiló ___ 1.30
Carfiol 5—6 rózsa...___ __1.45
Maroni gärezi 5 kiló________ 1.40
: kiló Erez. datolya ...............  1.30
1 „ ezukros frc^. gyümölcs 1.80 
Vidékre mindent fagymentesen, ingyen 
csomagolva küld utánvét mellett "is

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-üzlete 

Budapest, Kecskemeti-utcza 15.

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és kültöldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlaghv Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczitöl. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, töbi) mint 200 oldal. 
Ára vászonkötésben 1 frt bU. 

Megrendelhető
az .Egyetértés-
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

. .llrnnljecxuuizt*

Bittner's Goniferen - Sprit
12 szer kitüntetve

nólkülüzhetlen a be­
teg Ó3 gyermeliszobá- 
ban. valamint a gyer­
mekágyas Szobában 

mint oly

fertőztdanitő szer,
mely a pompás hamisittatlan 
erdei illatot s ozondús légenvt 
a szobába varázsolja, pótolha­
tatlan belégzési szer a légcsövek 
és az idegrendszer betegségei­
nél, kitűnő óvszer mint. száj­
víz a torok- és gégebnjoknél. 

Egyedül valódi minőségben

Bittnsr
Reiche»suhan. Alsó-Ausztria.

A Bittner-téleConiferen-Sprit ára 
egy üveggel 80 kr., 6 üveggel 
4 frt. !"2 üveggel 7 frt kr. 
Svaim dal mázott ncrlasztokészölék 
1 „r _.Su k_r. és4Ö kr. Budapesten 
1 Olt<)K JÓZSEF gyógyszerésznél, 
Thalmayer és S-itz, és Koch- 
ineieier Frigyes utódainál.
ESST Utánzások is vannak. 
Ügyelni kell a védjegyre. -Tpgg

ßvnla gyógysze-U2/Aid résznél.

HA BETEG A NO
sok esetben a rendellenes vérzés egyedül okozója. Biztos sikerű gyógy-? r 
ellene a „HYDRASTIS LABDACSOK“, ára: 1 adag g forint 5u" kr. 

fél adag i frt 5U kr.
VértisztátalanságnáJ, bujakőfos s egyéb bajoknál páratlan hatású a,Szárcsa- 
kivonat-. ára: 1 üveg 3 frt. fél üveg 1 frt 60 kr. Epilepszia (rosszbetes-é?) 
idegesség, idege-» szív- és főfájásoknál rendkívüli hatással ha=zná 3 
,Liquor contra epilepszia-. S:;lmo= elismerő levél. 1 üveg 3 frí. :d üw-.t i . ...

Egyedüli készítője : 32724

VARADI-réle gyógyszertár Szolyvahársfalva.

Aranyérem, a nemzetközi yyógyftzeré-X 
szett kiállításon Hécsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásoűásstb. ellen,;
327:6 ”Va.lód.i

Wilhelmsdorfi maláta-kivonat!,! 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős maláta tartalmuk miatt sokkai nedvesitőhb in- 
gercsillapitóbb és nyálkaolddbb, mint azon mollczu- 
korknk. melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett \ 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-uícza 13. széni.!
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. £

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:
Zíiifi’erle József és Társa.."

Hölgyeknek
bizalmas és biztos élettársul 

szolgál. Legújabb

Hölgyek
Titkára.

Házi tanácsadó és levelező az 
élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, családi- ésszerelmi 
elvélmintákkal és a levélirás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ügyirat-minták­
kal és folyamodványokkal. Min­
den rangú és rendű nők számára. 
Ára pompás szinnyoinatu táblá­
val vászonba kötve csak 8U kr.

Megrendelhető
az „Egyetértés"
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnüvelde-ulcza 8.

^7

A3DB
magyar kir. tengerhajózási

E7H$»H’:E9asaBaBa

ZE jéOUhtm
r.-t. vezérügynöksege:
S. és W.

1893. február havában kővetkező gőzösök fognak indulni

Honnan Hová Gőzös neve 1898.
febr.

Fiume London Wm. Bailcy i—10
n Hull, Newcastle O/T Rosario 1—10

Liverpool Tvra (G. L.) 5—15
„ Bordeaux Stefánia 5—15
„ London B. Kemény 5—15
„ Liverpool Flaminian 5—15

Hull, Newcastle O/T Palermo 10 20
Baross 10-20

„ Liverpool Saragossa (C. L.) 15—25
Gibraltar .... 15 25

„ Rotterdam, Antwerpen Szt.-István 15-25
Oporto .... 15—25

n Barcelona, Valencia Zrínyi 25
9 Algír, Glasgow Széchenyi IS—28

Hamburg Roma 18—28
fí Liverpool Lesbian 18-28

London Sultana 18—28
Bordeaux Tibor 25/H—S/II1

Liverpool Triest—Fiume Algerian 1—10
Hull, Newcastle 0/T Finnland 1—10
Liverpool Fiume—Triest Pavia (C. L.)
London Triest—Fiume Matlekovits 10—20
Rio de. Janeiro, Santos
Rouen

Deák
Zichy

10—20
15—25London Indiana

Liverpool Alsatian 18—28Bordeaux Baross IS- 28Glasgow Kálmán Kir. 18—28Hull, Newcastle O/T Yeddo 18—28
Liverpool Fiume—Triest Samaria (C. L.) 18—28
London Triest—Fiume Austria 18—28
Rouen Szt.-László 18—28Rotterdam, Antwerpen 0 Petőfi IS—2S

Magyar királyi államvasutak.
12428/98. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-svajezi kötelék. — Uj kivételes diji

szabások életbeléptetése gabona stb. szállítására.

F. évi február hó 1-ével gabona, hüvelyes vélemények, őr* 
lemenjek stb. .szállítására a következő uj kivételes díjszabások 
lépnek éleibe:

a) ül. rész 2. díjszabási füzet magyar állomások forgalmára;
b) ül. rész 3. füzet Teseben állomás forgalmára és
c) m. rész 4. füzet gácsországi és bukovinai állomások for­

galmára egyrészt és Bregenz, Buchs. St.-Margrethen és Lindau 
állomásokra átmenetileg, továbbá a svajezi vasutak állomásai 
közötti forgalomra másrészt.

A svajezi és északkeleti vasút Basel, Schaßhausen. Singen, 
és Konstanz állomásaira foglalt díjtételek a bádeni nagyher- 
czegségi államvasutak hasonnevű állomásaira is érvényesek,

A fenti díjszabások a részes vasutigazgatóságokn:U péidti­
ny on kint 1 korona = 1 frankért kaphatok.

Ezen díjszabások életbeléptetésével:
a) az 1893. évi szeptember hő 1-töl érvényes HL rész 2, 

füzet: és
b) az 1894. évi november hó 1 -töl érvényes Ül. rész & 

füzet; és
c) az 1894. évi november hó l-tul érvényes III. rész 4. tí­

zet érvényen kivül helyeztetik, illetve pdtoltatik.
Budapest, 1S9S. január hó 29-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága;
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Atrakodási szolgálat közvetlen hajúrnklevelekkel a felsorolt kiindulási kikötőkből az 
őstszes földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei kelet-indiai chinai és 
japáni vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
A) Fiume—Malta—Siriczilia—Marseille-i vonal. Február hó 3-án Mátyás király. 

10-én Andrássy, 17-én Tisza és 24-én Rákóczy gőzős indul Fiúméból Mareeíllebe és 
február hó 4-én Tisza, 11-én Rákóczy, 18-án Mátyás király és 25-én Andrássy gőzös indul
MarseillebÖl Fiúméba.

B) Fiume - Sziccilia—Marseille-i gyorsvonal. Február hó 7-én Buda, 14-én Adria, 
21-én Szápáry és, 28-án Árpád gőzös indul Fiúméból Marseillebe és február hó 6-án 
Szápáry, 13-án Árpád, 20-án Buda és 27-én Adria gőzös indul MarseillebÖl Fiúméba

MAGYAR KÖNYVTÁRI
Szerkeszti: RADO ANTAL.

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes g 
vállalat, mely jó könyveket "a lehető legolcsóbb áron Q 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár1* felöleli a régi é- az újabb a 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak j?j 
színét javát. gj

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma- |l 
gyár és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos* 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások- ^ 
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat is 3 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez 8

A ..Magyar Könyvtár“ közöl kisebb regényeket, elbe- p 
széléseket, színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár“ a szépirodalom mellett az is- S 
meretterjesztö irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti. I 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár-- famentes, sohasem sárguló *| 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg

A „Magyar Könytár" egy-egy füzete 3—4 Ívnyi 5 - Jí 
körülményekhez képest nagyobb is lesz,

A ..Magyar Könyvtár“ egy-gy füzetének ára 15 j 
krajezár.
Havonként legalább két füzei jelenik meg.

A „Magyar Könyvtárban“ eddig a következő füzetek 
jelentek meg.

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

2. Guy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái,életrajzi bevezetés­
sel.

4. Coppée F* A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények. Ford.
Radó Antal.

5. Kisfaludy. A kérők.
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

G. Sipulusz. Humoros tár-
czák.

7. De Atoicis. A bor, 
ford, Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti
delem. «

9. De Maurier- Potter f 
Trilby. Ford. Fái J B .

10. Csokonay. Dorottya ;
11. 12. Arany J. viUomtott.

balládai. (iskolai kiadás.)
13. Olasz elbeszélők. 5
14. Petőfi. Útirajzok. í
15. Dumas S. A kaméliá? j 

hölgy.
16. Szomaliázy. Légyoü c

hármasban. gi
17. Franczia elbeszélők. 1
18. Rovetta. A becstelenek |
19. Kisfaludy K. * Váloga-1 

tott költ.
20. 21. Shakes pare: 

iván éji álom. (Isk. k
22. Kármán : Fanny ha- j 

gyomáuya.
Egy-egy füzet ára 15 kr.

A pénz előzetes beküldése eceten bérmentve küldi az
,-EtiTk’ ETÉRTKSiC ^

kiadóhivatala Budapesten. IV. kér. Papnövelde-utcza 8.

Budapest, ITagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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Telefon esáma 55-j 
kéziratokat nem ko 

(Sak bermentes leveleket f 
ELŐFIZETÉSI D< 

Vidékre postán v. bflyben 1
, ./re . ... SO frf | ff. t
ygv f.-l évre . . 10 frt. | E^y L ji

Kälföldre: S hóra Németorexágl
frer.cz:»-. Oia»/-. Orues-. Tónix-. iiM
yre/^’t'ktu. Svájci-, Románia-
yiUii.uit a mar oretigokha, m<
jy^rzúacabei tartoznak, u«-gyedi-r

Egy ezám ára 6 l

1898. HA1

A király
Az a rövidke hej 

ség-? a székes fövárrl 
intézett, mikor ezek 
mutatták, fölér egy 
felér egy hatalmas 
röviden szokott Lesd 
és érzéseknek mindéi 
való tömör kifejezél 
Nem szónokol, iiami 
meg van a hatása, 
beszéde is örömet ki 
körökben, melyek tol 
magyar székes fővári 
sével összefüzudö oil 
Azok pedig, a kik n| 
konysággal, bizony 
szavakból, melyek s;

Ö felsége, különös 
során sokszor bébi| 
városhoz való meleg 
sehez kapcsolt nemi] 
vonzalom és érdeklői 
sem jutott olyan értll 
mint épi n ma, mikl 
úgyszólván egész í| 
polgármesterek elé.

Az a kijelentése, 1* 
van, ha Budapestre 
pestnek, hanem az eJ 
Budapest az ország 
futnak a nemzeti érzi 
iörekv ~ek. A ki Ba 
szereli az egész mag 
sége im ezt az alkd 
arra, hogy a nemzeti 
nemzet bizonyára in<| 
szavakból kisugárzó 
a mint mondtuk, ö 
széde a székes fővár 
dolgában egész progtj 
ban Két gondolat cs 
Az egyiket a finom 
galmazza, a másik al 
felfogásának forrásábq

.A főváros rendki 
folytonosan újabb és| 
kednek. A jövőben 
kell építeni: elérkezel 
t Rőkus-kórház helyi 
nagyon fontos kérdési 
bizony már nem szép!

A többi közt ezeke 
uj polgármestereknek! 
berek ahoz. ho?v e| 
óhajt a király.

Az, liosy egvvégbel 
dolog és szükséges isi 
búi. de még nem ci| 
szegényekről, az tigyi 
védő betegekről is 
filantróp intézmények] 
lessé fenni, mert e i| 
legyen is Budapest, i| 
hivatásának.

Valóban megható 
gos gondoskodása, ml 
szenvedőkre s feji I 
nak az intézményeknj 
Ivek alkalmasak arra.l 
elh ryatottak gyütrelrj 
enyhülést találjon, 
nyes palotáknak lakó|
II JJjjjl «I

Az aczetiléi
Jövőre lesz hatvan , 1 

első aczetilént előaliitotl 
mégis le:olynia. hogy Da| 
korlati értéke legyen, 
iskolákban tanulmányoztl 
donságait, íclismerték hal 
zására meg csak gondoiJ 
miatt. A legkülönbőzőbbl 
elő. majd mint a szerves! 
mékét, majd mint a széif 
szetételét, mint reakczil 
K al eziumkarbidii ak; de

Végre 1894-ben Mois-1 
franczia tudós, az utóbbil 
időben rábukkantak a | 
melésrnóujára és ezzel ] 
előállítására. Mindegyik I 
sala jai: vizsgálta s minié 
é-e.- terméket, a nagy ki 
k.ubidot. De a mig M™ 
eredményeket kutatta, wi 
niériegelte taláimánv anakl 
vozölte az újszülött ipám 
dalmi jellegű, maga elől f 
iént. Ez az aczetilén gye*

Három esztendeje ei ni 
kon kívül, de maris oly| 
hogy a mesével határos.

Előállítása ma már
olcsóbb. Egy nagy viztaj 
kalcziumkarbidot es az 
tói, csak fel kell fogni eé

Jly módón házilag lehe| 
gyártást.

Hogy mily nagy Lntol 
házi fejlesztésének, arról f 
hetünk, ha figyelembe vá 
fűtésre, világításra. ?h«»a1 
Szeszgyártásra is alkalmai

Kz a különös termeszei


